
  

 

 

 
 

 

 

 

1.1.2 Resultado 

De los resultados obtenidos en esta encuesta tenemos las siguientes conclusiones: 
1. El 81% de la población ha oído hablar de los derechos humanos, asociando 

este concepto principalmente con la ayuda a las personas (11%), la defensa 
de los derechos (9%) y la búsqueda de la justicia (7%). 

2. El 36% de la población identifica, de manera espontánea, con algún 
organismo cuya labor sea la defensa de los derechos humanos y de estos, 6 
de cada 10 mencionaron a la CNDH, sobresaliendo la región Centro (69%). 
Sobre un listado de instituciones el 81% identificó a la CNDH. 

3. De una lista de instituciones evaluadas	 tenemos un primer rango con 
buenas calificaciones, entre las que se encuentran: el Ejército (7.8), el DIF 
nacional (7.7), los DIF estatales (7.6), el Instituto Nacional de las Mujeres 
(7.6), la Iglesia católica (7.5), la CNDH (7.5), los Institutos Estatales de la 
Mujer (7.5), las Comisiones Estatales de Derechos Humanos (7.4) y el IFE 
(7.2). En un segundo rango, con evaluaciones regulares, están Presidencia 
de la República (6.6), las Procuradurías de Justicia Estatales (6.6), la SCJN 
(6.6), la PGR (6.4) y los juzgados y tribunales (6.4). Con evaluaciones bajas 
tenemos a los partidos políticos y a los diputados y senadores con 5.3 cada 
uno. 

4. El 82% de la población considera que sí existe discriminación en nuestro 
país, principalmente en la región Sureste. Los grupos que se perciben con 
mayor discriminación son las personas con discapacidad, con VIH/SIDA, la 
mujer, los indígenas y con otra preferencia sexual. En la región Sureste 
sobresale la percepción de “las mujeres” como grupo discriminado. 

5. El 41% de la población entrevistada no permitiría que en su casa vivieran 
personas con otra preferencia sexual o enfermas de VIH/SIDA (39%) e, 
incluso, uno de cada cuatro no permitiría la presencia de algún indígena o 
persona de otra raza en su hogar. La región Centro es donde se registran 
los más altos niveles de tolerancia y es en la región Bajío donde se ubican 
los más bajos. Algo alentador es constatar que el grupo de edad con mayor 
tolerancia es de entre 15 y 17 años de edad. 

6. En experiencia personal, el 41% dice haber sido discriminado alguna vez por 
su condición económica y el 19% por su género, de estos últimos es casi el 
doble la proporción de mujeres contra hombres. 

7. Los principales tipos de discriminación que se perciben contra las mujeres 
son: laboral, de género y maltrato físico; en contraste para los hombres, ya 
que los principales motivos que se observan son por su preferencia sexual, 
edad y situación económica. 

8. En cuanto a espacios de desarrollo se	 considera que a la mujer se le 
discrimina más en las áreas laborales y políticas, y que hay más condiciones 
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de igualdad en la atención médica, estudiar una carrera universitaria y 
acceder a créditos. 

9. Es muy marcada la percepción de que los hombres perciben mejores 
salarios que las mujeres (55% vs. 6%), y se considera que las principales 
razones de que esta situación prevalezca son el machismo, la discriminación 
hacia la mujer, porque son trabajos que requieren esfuerzo físico y porque 
“están más preparados”. 

10.En el	 entorno familiar, se registra que la ciudadanía ha experimentado 
situaciones como “darle menos libertad a las mujeres” 42%, que las tareas 
del hogar sólo las realicen las mujeres 38%, que les den preferencias a los 
hijos varones 33% y obligar a las mujeres a que atiendan a sus hermanos 
31%. 

11.Siguiendo con el seno familiar observamos más diferencias por género en la 
permisividad o libertad para realizar diferentes actividades, el 74% de los 
hombres deciden ellos mismos tener novia, mientras que el 40% de las 
mujeres necesitan permiso; el 44% de los hombres deciden si quieren o no 
fumar, en cambio el 63% de mujeres tienen o tuvieron prohibido fumar; 
mientras que el 53% de los hombres deciden o decidieron salir de casa con 
amigos, el 52% de las mujeres requirieron permiso de sus padres y en el 
23% de los casos, les estaba prohibido. 

12.La gran mayoría de las decisiones de diferentes actividades en la familia se 
toman principalmente de común acuerdo, aunque hay que señalar algunas 
diferencias que no dejan de ser importantes, en el caso de las mujeres 
donde más aceptan que su pareja sea quien tome la decisión, es en la 
compra de un coche (26%), en la compra de una casa o departamento 
(23%) y si debe de trabajar (21%), en el caso de los hombres, se accede 
que su pareja toma la decisión en la compra de comida y enseres 
domésticos (32%). 

13.Entre las acciones que se consideran más efectivas para combatir la 
violencia contra las mujeres están “que los padres den buen ejemplo” y 
“mejorar la educación en el hogar”. Se consideran como los principales 
actores en esta tarea a los mismos ciudadanos, padres de familia, la CNDH, 
los medios de comunicación y los maestros. 

14.Aunque la mayoría de la población (64%) considera que es responsabilidad 
de los dos miembros de la pareja mantener el hogar, un 32% considera que 
es compromiso exclusivamente del hombre, este porcentaje es mayor en los 
hombres y en la región Bajío y Norte-Noreste. 

15.El 12% de los hombres considera incorrecto que la mujer trabaje y el 22% 
de la población total considera que la relación de la pareja es más difícil 
cuando la mujer trabaja, destaca que, en este caso, no existen diferencias 
por sexo de los entrevistados. 
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16.Una de cada cuatro personas consideran que en una pareja el hombre debe 
ganar más que la mujer. 

17.El 82% dice estar dispuesto a trabajar bajo las órdenes de una mujer, en el 
caso de los hombres ese porcentaje disminuye a 79%, además de que en 
este caso hay un 17% que admite no estar dispuesto a hacerlo. 

18.Siguiendo con el ámbito laboral, la gran mayoría (64%) afirma que tanto la 
mujer como el hombre tienen la misma capacidad para tomar decisiones; sin 
embargo, el 16% de las mujeres considera al sexo masculino con mayor 
capacidad. 

19.En 	términos de capacidad para desarrollarse en diferentes áreas, 
independientemente de que la mayoría de las actividades se perciben con 
igualdad de capacidades, a la mujer se le reconocen más cualidades que al 
hombre para administrar u organizar un hogar, en trabajos manuales, 
creación artística e impartir clases de primaria; en cambio, a los hombres se 
les distingue más en trabajos de fuerza, gobernar y la práctica de deportes. 

20.Por mucho, las mujeres despiertan mayor confianza que los hombres (33% 
vs.11%), sobre todo, entre ellas mismas, aunque también entre los hombres 
es mayor la proporción que deposita mayor confianza. 

21.El 45% considera que las oportunidades de desarrollo para la mujer han 
aumentado en el último año y un 31% lo considera para los hombres. 

22.Se considera a la mujer con alta preparación para tareas domésticas o del 
cuidado de los hijos, pero también un 80% la considera preparada para 
procurar o impartir justicia, dirigir un partido político y gobernar; incluso, el 
75% de la población dijo estar dispuesto a votar por una mujer para 
presidenta de México, en el caso de los hombres 68%. 

23.El 45% dice que es igual de difícil la vida para hombres y mujeres, pero un 
41% opina que es más difícil para las mujeres, incluso, entre los hombres el 
36% opina igual. 

24.Mientras que el 36% de las personas permitiría a un hijo varón mayor de 
edad vivir sólo; si se tratara de una hija la proporción se reduce al 26% de 
aceptación. 

25.Ante una situación de pobreza, la mayoría opina que es más difícil para la 
mujer, porque sufre más y tiene menos oportunidades que el hombre, tal vez 
por esto se reconoce que es ella quien cuida más el dinero. 

26.Aunque la mayoría (55%) dice no tener preferencia en el sexo de su primer 
hijo, el 28% preferiría que fuera varón, ese porcentaje se incrementa a 34% 
considerando sólo la opinión de los hombres. 

27.Se percibe poco (51%) avance del gobierno para proteger a las mujeres y 
lograr igualdad de desarrollo en los distintos ámbitos, el 37% opina lo 
contrario. Pero sí reconoce que la actual administración se está esforzando 
más que otros gobiernos (29% “más” vs. 16% “menos”). 
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28.Entre las acciones de gobierno, donde más avances se perciben es en 
“castigar a los agresores de mujeres”, en cambio el menor avance se 
reconoce en “promover la participación de la mujer en la política”. 

29.En términos generales el 52% de los mexicanos dice saber que existe una 
ley para prevenir y eliminar la discriminación contra las mujeres, el 32% dice 
haber oído hablar de la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y 
Hombres, y el 19% de la población dice conocer mucho o bastante sobre 
esta ley. El mayor desconocimiento sobre dicha ley se presenta en la región 
Sureste del país, y es en la región Centro donde están más informados 
sobre esta ley. 

30.Existe la percepción de que siempre ha existido violencia contra las mujeres 
en nuestro país (78%) y un 27% opina que en el último año ha aumentado, 
aunque de manera dividida el 29% dice que ha disminuido. 

31.Aunque el 79% respondió que no hay ninguna razón que justifique golpear a 
una mujer, el 13% mencionó algún fundamento, principalmente “ser infiel” 
(5%), alcanzando el 9% en la región Norte-Noreste. Incluso, si nos remitimos 
únicamente a la opinión de las mujeres, el 84% dice que no hay ninguna 
justificación, pero un 9% dijo que sí da una razón que justifique golpearlas. 
El 68% mencionó que no había ninguna razón que justifique pegarle a un 
hombre. 

32.Ante el escenario de que la pareja agreda físicamente, las reacciones más 
frecuentes serían “tratar de hablar con él-ella” (28%), denunciarlo(a) (20%) y 
divorciarse (13%), pero si encontramos diferencias por sexo, mientras que 
en los hombres las mayores menciones la obtienen “trataría de hablar con 
ella” (40%), para las mujeres es “denunciarlo” (29%). 

33.El 89% de las personas opinan que en las familias mexicanas hay violencia 
y el 24% reconoce que en su propia familia ha existido violencia, estos 
porcentajes alcanzan el 30% en las regiones Noroeste y Centro del país. 

34.Con respecto a la violencia en espacios laborales, el 10% dijo haber sido 
víctima de maltrato por parte de sus superiores, y de ellos, sólo el 19% lo ha 
denunciado. Entre las mujeres que trabajan el 12% ha sufrido algún 
maltrato. 

35.Mientras que para los hombres lo peor que les puede pasar es quedar 
discapacitado, para la mujer lo más grave es sufrir una violación. 

36.En general, la participación en distintos tipos de organizaciones es muy baja 
por parte de la ciudadanía, siendo las asociaciones de padres de familia, 
deportivas y religiosas las principales, en el caso de los hombres es mayor 
su colaboración en las de tipo deportivo. 

37.En cuanto a participación en actividades de la comunidad también es 
mínima, sólo 9% dice participar mucho, sobresaliendo las regiones del 
Sureste y Noroeste, la más baja se registra en la región Norte-Noreste. 
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Problemática 

Para usted, ¿cuál es hoy el principal problema del país? 

 REGIONES 

 Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

Todos 

Inseguridad / 
Delincuencia 

31.3 28.0 19.3 24.5 12.4 22.1 

Desempleo 11.7 17.5 22.7 20.4 20.5 19.6 
Pobreza / Ayuda a 
los pobres  

7.7 5.7 9.5 10.9 13.4 10.0 

Economía 5.8 5.0 8.8 10.5 9.3 8.5 
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38.En general la población prefiere participar en organizaciones ya constituidas 
que organizarse por su cuenta y, de los temas que propusimos, los que 
despiertan más interés de participación son la reconstrucción de escuelas, 
apoyar la igualdad de géneros y ayudar en casos de desastre. 

39.En cuanto a las formas de actuar que los ciudadanos consideran más 
efectivas para que las instituciones los tomen en cuenta están “acudir a 
votar”, “acudir a la CNDH” y “hacer denuncias en los medios de 
comunicación”. En cambio, las menos efectivas se consideran “dar mordida” 
y “acudir con su diputado”. 

40.La mayoría de las personas desaprueba que las mujeres que, así lo deseen, 
se realicen un aborto, este porcentaje es ligeramente mayor entre mujeres 
que hombres, y las opiniones se encuentran sumamente divididas en la 
región Centro del país, mientras que en el Bajío es donde mayor rechazo 
existe. 

41.La aprobación del aborto es mayoritaria bajo ciertas circunstancias como 
cuando la salud de la madre corre peligro, cuando es probable que el 
producto nazca con malformaciones físicas o cuando el embarazo es 
producto de una violación. Sin embargo, permanece el rechazo al aborto por 
decisión propia o cuando se afecta el proyecto de vida de la madre. 

42.El 60% de la población opina que el aborto se justifica sólo en algunos casos 
y uno de cada tres opina que no se justifica por ningún motivo. 

43.El 7% de la población reconoce haber sufrido acoso sexual en su vida 
laboral, y de éstos sólo el 19% dice haberlo denunciado. En las mujeres este 
porcentaje aumenta a 9% y en la región Noroeste es del 10%. 



 

 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

Todos 

Corrupción 6.8 6.9 4.7 6.1 11.3 7.2 
Drogadicción 9.4 6.5 6.1 3.2 2.4 4.7 
Mal gobierno 1.5 1.8 2.9 3.6 4.1 3.1 
Educación 1.8 1.9 1.4 2.3 3.0 2.2 
Narcotráfico 4.0 6.4 1.9 0.3 0.8 2.2 
Inflación / Alza de 

 precios 
1.7 1.5 3.0 2.0 2.3 2.1 

Bajos salarios  2.2 3.0 2.9 1.1 1.4 2.0 
Crisis económica 0.5 3.4 1.7 1.9 1.4 1.9 
Violencia 3.3 4.8 1.0 1.0 1.1 1.9 
Partidos políticos 0.4 1.0 1.9 2.5 1.2 1.6 
Recolección de 
basura / 
Contaminación 

1.3 0.3 0.8 0.8 1.7 1.0 

Discriminación 0.3 0.6 1.5 0.6 1.2 0.8 
Problemas sociales / 
Entre vecinos 

0.8 0.6 0.6 0.4 1.5 0.7 

Justicia / Mala 
aplicación de las 

 leyes 
0.6 0.1 0.3 0.3 0.6 0.4 

Situación del campo 0.4 0.1 0.1 0.4 0.5 0.3 
Pavimentación 0.3 0.1 0.3 0.2 0.7 0.3 
Salud / Mejorar los 

 servicios 
0.3 0.1 0.1 0.4 0.7 0.3 

Ayuda a la gente 0.0 0.3 0.2 0.0 0.9 0.3 
Pandillerismo / 

 Vandalismo 
0.9 0.7 0.4 0.2 0.1 0.3 

Secuestros 0.7 0.2 0.4 0.4 0.2 0.3 
Otro* 1.7 2.7 5.6 2.8 2.4 3.2 
Ninguno 0.4 0.0 0.2 0.1 0.2 0.1 
Ns/Nc 4.2 0.8 1.7 3.1 4.7 2.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Para usted, ¿cuál es hoy el principal problema del país? 

SEXO 

Hombre Mujer Todos 

Inseguridad / Delincuencia 21.9 22.3 22.1 
Desempleo 18.7 20.3 19.6 
Pobreza / Ayuda a los pobres 9.8 10.1 10.0 
Economía 8.8 8.3 8.5 
Corrupción 8.8 5.8 7.2 
Drogadicción 3.9 5.5 4.7 
Mal gobierno 3.8 2.4 3.1 
Educación 2.3 2.0 2.2 
Narcotráfico 2.4 2.0 2.2 
Inflación / Alza de precios 2.0 2.2 2.1 
Bajos salarios 1.8 2.1 2.0 
Crisis económica 2.2 1.6 1.9 
Violencia 1.2 2.5 1.9 
Partidos políticos 2.1 1.2 1.6 
Recolección de basura / 
Contaminación 

0.9 1.0 1.0 

Discriminación 0.6 1.1 0.8 
Problemas sociales / Entre 
vecinos 

0.7 0.7 0.7 

Justicia / Mala aplicación de las 
leyes 

0.5 0.2 0.4 

Situación del campo 0.2 0.4 0.3 
Pavimentación 0.6 0.1 0.3 
Salud / Mejorar los servicios 0.1 0.5 0.3 
Ayuda a la gente 0.3 0.3 0.3 
Pandillerismo / Vandalismo 0.3 0.4 0.3 
Secuestros 0.5 0.2 0.3 
Otro* 3.1 3.4 3.2 
Ninguno 0.2 0.0 0.1 
Ns/Nc 2.3 3.4 2.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Y cuáles otros problemas considera usted que existen en el país? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Inseguridad / 
Delincuencia 

40.2 39.8 36.9 41.5 34.2 38.6 

Desempleo 19.0 28.5 28.5 36.9 32.5 31.3 
Drogadicción 23.1 25.9 24.0 11.7 12.4 17.7 
Corrupción 21.8 19.3 11.4 16.8 16.2 16.6 
Pobreza / Ayuda a 
los pobres 

11.5 15.0 12.5 17.7 18.7 15.9 

Bajos salarios 4.8 14.1 8.6 7.6 7.8 8.8 
Economía 6.1 5.0 11.0 10.3 7.7 8.5 
Narcotráfico 13.7 17.2 6.9 4.0 6.2 8.3 
Educación 4.6 3.9 7.0 8.8 7.8 7.0 
Mal gobierno 2.7 3.9 6.2 6.6 8.4 6.1 
Inflación / Alza de 
precios 

3.6 3.8 6.0 5.3 7.1 5.4 

Recolección de 
basura / 5.9 3.2 3.2 5.6 3.8 4.4 
Contaminación 
Violencia 9.8 8.1 4.1 2.7 1.9 4.4 
Pandillerismo / 
Vandalismo 

2.8 9.1 4.3 0.6 2.1 3.4 

Salud / Mejorar los 
servicios 

1.8 0.9 2.2 4.4 4.2 3.1 

Alcoholismo 2.8 2.0 4.4 1.8 4.0 2.9 
Partidos políticos 1.8 0.6 2.3 3.7 3.6 2.7 
Discriminación 2.7 2.1 3.4 2.2 3.0 2.6 
Problemas sociales / 
Entre vecinos 

2.8 1.2 2.3 2.5 2.3 2.2 

Crisis económica 0.3 5.6 1.9 1.5 1.0 2.1 
Secuestros 4.9 1.7 2.0 0.7 0.8 1.5 
Situación del campo 0.2 1.0 1.6 1.1 1.6 1.2 
Migración 0.7 0.6 1.6 0.8 2.0 1.1 
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 REGIONES 

Región Centro 
 Región Región Región 

Norte- de TODOS 
Noroeste Bajío Sureste 

Noreste México 

Mala administración 
0.5 0.5 1.2 1.6 1.0 1.1 

de los recursos 
Justicia / Mala 
aplicación de las 1.6 0.4 1.9 0.8 1.4 1.1 

 leyes 
Servicios públicos / 

0.6 0.5 1.0 0.7 1.8 1.0 
Falta 
Agua potable / 

1.3 0.8 0.9 1.0 1.1 1.0 
Abastecimiento 
Asesinatos / 

0.6 2.4 0.6 0.3 0.8 0.9 
muertes 
Ayuda a la gente 0.2 0.7 1.2 0.3 1.7 0.8 
Pavimentación 0.8 0.4 0.7 0.3 1.6 0.7 

 Desastres naturales 0.4 0.7 0.3 0.7 0.7 0.6 
Violaciones 0.5 0.6 1.5 0.1 0.5 0.6 
Prostitución 0.9 0.6 0.8 0.1 1.3 0.6 

 *Respuestas independientes no suman 100% 

¿Y cuáles otros problemas considera usted que existen en el país? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

 SEXO  

  

 Hombre Mujer TODOS 

Inseguridad / Delincuencia 39.9 37.5 38.6 
Desempleo 31.0 31.6 31.3 
Drogadicción 18.0 17.4 17.7 
Corrupción 18.8 14.5 16.6 
Pobreza / Ayuda a los pobres 15.4 16.4 15.9 
Bajos salarios  9.0 8.5 8.8 
Economía 8.7 8.4 8.5 
Narcotráfico 9.3 7.4 8.3 
Educación 7.6 6.5 7.0 
Mal gobierno 7.2 5.0 6.1 

 Inflación / Alza de precios 5.1 5.6 5.4 
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 SEXO  

 Hombre Mujer TODOS 

Recolección de basura / 
Contaminación 

3.8 4.9 4.4 

Violencia 4.2 4.6 4.4 
Pandillerismo / Vandalismo 3.5 3.3 3.4 
Salud / Mejorar los servicios  2.7 3.4 3.1 
Alcoholismo 3.0 2.8 2.9 
Partidos políticos 3.4 2.0 2.7 
Discriminación 3.0 2.3 2.6 
Problemas sociales / Entre 
vecinos 

2.1 2.3 2.2 

Crisis económica 2.0 2.2 2.1 
Secuestros 1.6 1.4 1.5 
Situación del campo 1.3 1.1 1.2 
Migración 1.0 1.3 1.1 
Mala administración de los 
recursos 

1.2 1.0 1.1 

Justicia / Mala aplicación de las 
leyes  

1.4 0.9 1.1 

Servicios públicos / Falta 0.9 1.0 1.0 
Agua potable / Abastecimiento 0.8 1.1 1.0 
Asesinatos / muertes 0.8 1.0 0.9 
Ayuda a la gente 0.9 0.8 0.8 
Pavimentación 0.6 0.8 0.7 
Desastres naturales  0.7 0.5 0.6 
Violaciones 0.4 0.7 0.6 
Prostitución 0.5 0.8 0.6 

 *Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles son los tres problemas más graves en su familia? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Economía 13.8 21.9 22.3 19.3 13.8 18.6 
El ingreso familiar 10.0 11.9 13.9 9.7 12.8 11.6 
Desempleo 6.1 9.9 9.8 10.4 14.6 10.8 
Enfermedades / 
salud 

4.4 7.4 5.5 6.0 8.8 6.7 

La comunicación 7.5 6.9 5.6 5.3 5.8 6.0 
Pobreza 2.0 2.9 3.7 1.9 8.9 4.0 
La inseguridad 1.8 1.6 2.4 3.7 5.6 3.3 
Bajos salarios 1.0 3.7 2.7 2.5 5.6 3.3 
Inflación 0.4 2.0 1.1 2.0 5.4 2.5 
Educación 0.9 1.2 3.2 2.0 2.9 2.2 
Alcoholismo 2.9 0.7 3.0 2.5 2.0 2.2 
La desintegración 
familiar 

1.2 1.7 1.7 2.5 1.2 1.8 

Falta de vivienda 1.8 1.3 2.1 1.0 1.8 1.5 
Peleas / pleitos, 
discusiones 

3.9 2.2 0.7 0.4 1.9 1.4 

Golpes / violencia 0.5 1.0 1.1 1.6 1.5 1.3 
Los problemas 
sociales 

0.4 0.8 0.8 2.3 0.5 1.2 

Rebeldía de los 
hijos / niños* 

1.2 0.6 2.1 1.4 0.4 1.1 

La drogadicción 2.0 0.3 1.2 1.0 0.9 1.0 
Falta de respeto 0.0 0.6 0.2 1.7 0.5 0.8 
Crisis económica 0.3 0.6 2.3 0.3 0.2 0.7 
Pavimentación 0.0 0.0 0.0 0.1 2.5 0.6 
Diferencia de 
opinión 

0.0 0.5 0.3 1.2 0.5 0.6 

Abastecimiento de 
agua potable 

0.3 0.2 0.1 0.5 1.5 0.6 

Migración 0.0 0.1 1.4 0.5 0.3 0.5 
Becas para estudiar 0.0 0.4 0.7 0.6 0.2 0.5 
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REGIONES 

Región Centro 
 Región Región Región 

Norte- de TODOS 
Noroeste Bajío Sureste 

Noreste México 

Falta de 
0.7 0.9 0.3 0.4 0.3 0.5 

comprensión 
Deudas 0.2 0.0 0.8 0.0 1.3 0.5 

 *Respuestas independientes no suman 100% 

  

¿Cuáles son los tres problemas más graves en su familia? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

  SEXO 

 Hombre Mujer TODOS 

Economía 19.4 17.9 18.6 
El ingreso familiar  10.3 12.7 11.6 
Desempleo 9.3 12.1 10.8 
Enfermedades / salud 6.8 6.6 6.7 
La comunicación 4.9 6.9 6.0 
Pobreza 3.9 4.0 4.0 
La inseguridad 2.9 3.7 3.3 
Bajos salarios  3.6 3.0 3.3 
Inflación 2.5 2.4 2.5 
Educación 2.5 1.9 2.2 
Alcoholismo 2.1 2.2 2.2 
La desintegración familiar  1.7 1.9 1.8 
Falta de vivienda 1.9 1.1 1.5 
Peleas / pleitos, discusiones  1.6 1.3 1.4 
Golpes / violencia 0.9 1.7 1.3 
Los problemas sociales 1.5 0.9 1.2 
Rebeldía de los hijos / niños* 1.0 1.2 1.1 
La drogadicción 0.7 1.3 1.0 
Falta de respeto 1.0 0.7 0.8 
Crisis económica 0.6 0.8 0.7 
Pavimentación 0.8 0.4 0.6 
Diferencia de opinión 0.4 0.8 0.6 
Abastecimiento de agua potable 0.6 0.6 0.6 
Migración* 0.4 0.6 0.5 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Becas para estudiar 0.6 0.3 0.5 
Falta de comprensión 0.7 0.2 0.5 
Deudas 0.3 0.6 0.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 

Vida civil 

¿Qué tan satisfecha(o) está usted con la vida que ha llevado hasta hoy? 

TODOS 

87.4% 

11.9% 
0.7% 

Muy satisfecho/ Satisfecho Insatisfecho/ Muy insatisfecho NS/NC 

Muy 
satisfecho/ 
Satisfecho 

Insatisfecho/ 
Muy 

insatisfecho 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

90.4 8.6 1.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

92.0 7.9 0.1 100.0 

Región Bajío 88.3 11.1 0.6 100.0 

Centro de 
México 

87.0 12.3 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

82.4 16.7 0.9 100.0 

S
E

X

O
 Hombre 88.2 11.2 0.6 100.0 

Mujer 86.8 12.5 0.7 100.0 

G
R

U
P

O
S

D
E

 E
D

A
D

 15 a 17 años 93.0 6.4 0.6 100.0 

18 a 29 años 88.7 10.5 0.8 100.0 

30 a 40 años 86.7 13.0 0.3 100.0 

41 a 50 años 85.7 13.7 0.6 100.0 
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51 a más 
años 

84.8 14.4 0.8 100.0 

TODOS 87.4 11.9 0.7 100.0 

¿Usted ha oído hablar de los Derechos Humanos? 

TODOS 


81.1%
 

18.5% 

0.4% 

Sí No NC

 Si No NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

77.2 22.5 0.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

77.0 22.6 0.4 100.0 

Región Bajío 78.8 20.9 0.3 100.0 

Centro de 
México 

88.6 11.2 0.2 100.0 

Región Sureste 77.0 22.3 0.7 100.0 

S
E

X

O
 Hombre 82.8 16.8 0.4 100.0 

Mujer 79.6 20.0 0.4 100.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

E
D

A
D

 

15 a 17 años 80.9 18.6 0.5 100.0 

18 a 29 años 83.7 16.1 0.2 100.0 

30 a 40 años 82.4 17.3 0.3 100.0 

41 a 50 años 83.8 15.7 0.5 100.0 

51 a más años 72.9 26.6 0.5 100.0 

TODOS 81.1 18.5 0.4 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
(Sólo al % que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Ayuda a los que 
tienen problemas 

13.7 9.5 13.4 9.2 9.4 10.4 

Defiende a los seres 
humanos / personas 

7.5 13.7 10.6 9.4 8.5 10.0 

Igualdad de 
derechos 

9.1 9.6 7.9 9.9 7.4 8.9 

Son los derechos 
que tenemos todas 6.5 6.7 6.1 7.0 8.3 7.0 
las personas 
Apoya a ciudadanos 
/ gente / a todos 

5.4 6.0 5.3 8.2 7.5 6.9 

Protección 2.5 8.5 7.1 4.1 5.8 5.6 
Ayuda a las mujeres 
/ maltratadas / 4.6 4.1 6.2 4.8 7.5 5.5 
madres solteras 
Defiende a los 
delincuentes 

1.8 2.3 2.9 2.7 1.9 2.4 

Cuida a los niños / 
respeto a los niños 

3.2 2.6 2.2 2.9 1.3 2.4 

Asesoría para la 
gente 

1.0 1.6 1.1 2.0 2.6 1.8 

Respeto / se deben 
respetar 

2.3 1.3 2.3 2.2 0.6 1.7 

Son justos / justicia 1.1 1.0 0.8 1.5 2.6 1.5 
Ayuda a respetar 
las garantías 0.7 1.9 3.7 0.8 0.4 1.4 
sociales 
Defiende a los 
indefensos 

1.6 1.6 1.2 1.2 1.1 1.3 

Injusticia 1.6 2.0 1.6 1.0 0.9 1.3 
Abusos 0.2 0.9 1.3 1.7 0.9 1.2 
Ayuda a los pobres 2.0 1.2 1.0 0.5 2.4 1.2 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Derecho a la 
educación 

0.6 1.2 1.0 1.5 0.9 1.1 

No ayudan 0.9 1.3 0.8 0.9 0.5 0.9 
Libertad 0.8 0.5 0.4 1.2 0.9 0.8 
No sirven para nada 0.4 0.4 0.8 1.2 0.7 0.8 
Defiende a las 
personas con 
problemas laborales 

0.8 0.9 0.7 0.4 1.1 0.7 

Soluciona 
problemas 

0.7 0.2 0.1 1.2 0.5 0.6 

Organismo 1.7 0.1 0.6 0.6 0.3 0.6 
CNDH 1.1 0.4 0.6 0.5 0.8 0.6 
Maltrato 0.4 0.5 1.4 0.3 0.8 0.6 
Favorece a todos 0.3 1.0 0.3 0.6 0.2 0.5 
Defiende los 
derechos familiares 

0.3 0.7 0.5 0.2 0.8 0.5 

Atiende en caso de 
violencia familiar 

0.3 0.4 0.0 0.4 1.3 0.5 

Cumplir leyes / 
aplicar 

0.4 1.0 0.0 0.4 0.5 0.5 

Otro* 10.8 5.8 6.5 5.7 5.3 6.5 
Ns/Nc 15.7 11.1 11.6 15.8 16.3 14.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Qué es lo que usted ha visto u oído acerca de estos Derechos? 
(Sólo al % que ha oído acerca de los Derechos Humanos) 

 SEXO  

 Hombre Mujer TODOS 

Ayuda a los que tienen problemas 9.8 11.0 10.4 
Defiende a los seres humanos / 

11.3 8.7 10.0 
personas  

 Igualdad de derechos 8.7 9.2 8.9 
Son los derechos que tenemos 

6.3 7.7 7.0 
todas las personas 
Apoya a ciudadanos / gente / a 

7.2 6.6 6.9 
todos 
Protección 6.7 4.6 5.6 
Ayuda a las mujeres / maltratadas 

2.8 8.0 5.5 
/ madres solteras 
Defiende a los delincuentes 3.2 1.7 2.4 
Cuida a los niños / respeto a los 

2.3 2.5 2.4 
 niños 

Asesoría para la gente 2.0 1.6 1.8 
Respeto / se deben respetar 1.8 1.7 1.7 
Son justos / justicia 1.6 1.4 1.5 
Ayuda a respetar las garantías 

1.4 1.4 1.4 
sociales 
Defiende a los indefensos 1.4 1.2 1.3 
Injusticia 1.5 1.1 1.3 
Abusos 1.2 1.2 1.2 
Ayuda a los pobres 1.5 1.0 1.2 
Derecho a la educación 0.9 1.4 1.1 
No ayudan 0.8 0.9 0.9 
Libertad 0.8 0.9 0.8 
No sirven para nada 1.3 0.4 0.8 
Defiende a las personas con 

0.6 0.8 0.7 
problemas laborales  
Soluciona problemas  0.6 0.7 0.6 
Organismo 0.7 0.4 0.6 
CNDH 0.8 0.4 0.6 
maltrato 0.5 0.8 0.6 
Favorece a todos 0.4 0.6 0.5 
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 SEXO  

 Hombre Mujer TODOS 

Defiende los derechos familiares 0.2 0.7 0.5 
Atiende en caso de violencia 

0.5 0.4 0.5 
familiar  
Cumplir leyes / aplicar 0.6 0.3 0.5 
Otro* 6.9 5.8 6.5 
Ns/Nc 13.7 14.9 14.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

Cuando usted escucha el término de Derechos Humanos, ¿con qué lo asocia 

principalmente? 


(TOTAL DE MENCIONES) 


 REGIONES 

  

Región Centro 
 Región Región Región 

Norte- de TODOS 
Noroeste Bajío Sureste 

Noreste México 

Ayuda a la gente 8.7 10.4 9.0 12.4 10.4 10.6 
Defender los 

7.2 7.1 9.2 11.6 9.2 9.4 
derechos  
Búsqueda de 

3.8 9.0 7.8 5.3 6.4 6.6 
justicia 
Protección 5.1 9.6 7.4 4.4 4.8 6.1 
Igualdad 8.2 6.2 6.2 6.1 4.7 6.0 
Defensa 3.8 6.2 3.7 5.3 4.9 5.0 
Apoyo 3.8 4.2 4.4 5.0 5.0 4.6 
Respeto 2.1 4.1 4.8 3.3 2.5 3.5 
Apoyo a la mujer 3.4 3.2 3.5 1.6 3.3 2.8 
Libertad de 

2.0 3.2 1.8 2.7 2.1 2.4 
expresión 
Personas 2.9 2.5 5.3 1.1 1.1 2.3 
Leyes 1.5 3.4 1.0 1.8 2.4 2.1 

 Apoyo a la niñez 3.5 2.3 3.1 1.3 1.3 2.0 
Apoyo a los pobres 3.2 1.7 1.4 1.9 2.0 1.9 
Injusticia 1.4 0.7 1.5 1.9 1.2 1.4 
Apoyo a la familia  1.1 0.6 1.5 1.6 1.9 1.4 
Humanidad 0.8 0.6 2.4 1.0 1.4 1.3 
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 REGIONES 

  

Región Centro 
 Región Región Región 

Norte- de TODOS 
Noroeste Bajío Sureste 

Noreste México 

Seguridad 1.2 0.9 1.3 1.0 1.2 1.1 
Maltrato 0.8 1.2 1.8 0.5 1.3 1.1 
Abusos 0.6 1.3 1.0 1.4 0.5 1.0 
Problemas internos 0.5 1.1 0.8 1.2 0.9 1.0 
Defensa del cliente 0.6 1.6 1.3 1.1 0.4 1.0 
Instituciones 0.3 0.6 1.2 1.1 1.2 1.0 
Corrupción 0.9 0.2 0.7 1.2 1.3 0.9 
Apoyan al trabajo 0.3 0.6 0.8 0.7 1.3 0.8 
Obligaciones 0.1 0.6 0.4 1.3 0.7 0.8 
Sociedad 0.4 0.7 0.7 1.4 0.1 0.8 
Gobierno 1.3 0.3 0.4 1.0 1.0 0.8 
Valores 0.6 0.0 0.8 1.1 0.3 0.6 
Delincuencia 0.8 0.7 0.3 0.7 0.2 0.6 
Educación 0.6 0.2 0.4 1.1 0.5 0.6 
Violencia 1.3 0.6 1.1 0.6 0.2 0.6 
Asesorar 0.0 0.5 1.2 0.7 0.2 0.6 
Discriminación 0.4 0.0 1.7 0.7 0.0 0.6 

 *Respuestas independientes no suman 100% 

Cuando usted escucha el término de Derechos Humanos, ¿con qué lo asocia 

principalmente? 


(TOTAL DE MENCIONES) 


 
 SEXO 

 Hombre Mujer TODOS 

Ayuda a la gente 9.9 11.3 10.6 
Defender los derechos 10.1 8.8 9.4 
Búsqueda de justicia 7.2 6.0 6.6 
Protección 6.5 5.7 6.1 
Igualdad 5.3 6.7 6.0 
Defensa 5.3 4.7 5.0 
Apoyo 3.8 5.4 4.6 
Respeto 2.4 4.4 3.5 
Apoyo a la mujer 2.2 3.4 2.8 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Libertad de expresión 2.5 2.3 2.4 
Personas 1.8 2.7 2.3 
Leyes 2.3 1.8 2.1 
Apoyo a la niñez 1.9 2.1 2.0 
Apoyo a los pobres 1.7 2.1 1.9 
Injusticia 1.6 1.3 1.4 
Apoyo a la familia 1.5 1.3 1.4 
Humanidad 1.3 1.2 1.3 
Seguridad 1.0 1.2 1.1 
Maltrato 0.7 1.4 1.1 
Abusos 1.1 1.0 1.0 
Problemas internos 1.3 0.7 1.0 
Defensa del cliente 1.1 1.0 1.0 
Instituciones 1.2 0.8 1.0 
Corrupción 1.4 0.5 0.9 
Apoyan al trabajo 0.5 1.1 0.8 
Obligaciones 0.9 0.7 0.8 
Sociedad 0.7 0.8 0.8 
Gobierno* 0.8 0.8 0.8 
Valores 0.8 0.5 0.6 
Delincuencia 0.7 0.4 0.6 
Educación 0.5 0.7 0.6 
Violencia 0.8 0.5 0.6 
Asesorar 0.7 0.5 0.6 
Discriminación 0.8 0.4 0.6 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Conoce usted en México alguna Organización encargada de defender los 
Derechos Humanos? 

TODOS 

35.9% 

62.4% 

1.7% 

Sí No NC

 Si No NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

45.1 53.0 1.9 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

36.3 62.4 1.3 100.0 

Región Bajío 33.5 65.3 1.2 100.0 

Centro de 
México 

35.5 62.9 1.6 100.0 

Región Sureste 34.6 63.2 2.2 100.0 

S
E

X
O Hombre 38.2 60.2 1.6 100.0 

Mujer 33.9 64.4 1.7 100.0 

TODOS 35.9 62.4 1.7 100.0 
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

(Sólo al 35.9% que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 


REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

CNDH 48.7 58.6 49.0 68.8 49.6 57.3 

DIF 20.0 22.6 22.7 10.8 13.8 16.6 

Sociedad de los 
Derechos Humanos 

3.4 2.6 5.9 1.6 1.0 2.6 

Instituto de la Mujer 4.4 3.9 0.0 1.1 1.8 1.9 

Comisión Estatal de 
los Derechos 2.2 1.4 1.0 0.3 2.6 1.3 
Humanos 

ONU 0.3 0.6 1.2 1.6 0.0 0.9 

Procuraduría 
General de Justicia 

1.2 1.5 0.9 0.2 0.5 0.7 

IEDH 3.3 0.0 0.0 0.0 1.5 0.7 

PROFECO 0.0 0.2 0.0 1.2 0.2 0.5 

CDH del Estado  0.0 0.6 2.3 0.0 0.0 0.5 

Gobierno Federal 0.0 0.0 0.5 0.3 1.0 0.4 

IFE 0.4 0.0 0.3 0.2 0.0 0.2 

PPF 0.0 0.7 0.3 0.0 0.0 0.2 

LIMEDH / Liga 
Mexicana de 0.0 0.0 0.0 0.3 0.6 0.2 
Derechos Humanos 

Otro* 3.6 1.8 1.6 0.9 2.5 1.8 

Ns/Nc 12.5 5.5 14.3 12.7 24.9 14.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuál es el nombre de la institución que usted conoce? 

(Sólo al 35.9% que conoce alguna institución que defienda los Derechos Humanos) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

CNDH 58.7 55.8 57.3 

DIF 14.7 18.7 16.6 

Sociedad de los Derechos 
Humanos 

3.0 2.1 2.6 

Instituto de la Mujer 1.8 2.0 1.9 

Comisión Estatal de los Derechos 
Humanos 

1.4 1.3 1.3 

ONU 0.4 1.3 0.9 

Procuraduría General de Justicia 1.2 0.3 0.7 

IEDH 1.0 0.3 0.7 

PROFECO 0.5 0.4 0.5 

CDH del Estado  0.6 0.4 0.5 

Gobierno Federal 0.3 0.5 0.4 

IFE 0.1 0.2 0.2 

PPF 0.4 0.0 0.2 

LIMEDH / Liga Mexicana de 
Derechos Humanos 

0.3 0.1 0.2 

Otro* 2.0 1.8 1.8 

Ns/Nc 13.6 14.8 14.2 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

TODOS 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 93.7 7.8 

El DIF Nacional 90.6 7.7 

El DIF estatal 87.8 7.6 

El Instituto Nacional de las Mujeres 65.3 7.6 

La Iglesia Católica 98.2 7.5 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

81.0 7.5 

El Instituto de la Mujer el estado de--­
----------------------- 

61.8 7.5 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos de---------------------- 

75.0 7.4 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 93.0 7.2 

Presidencia de la República 88.7 6.6 

La Procuraduría de Justicia del 
estado de--------------------------- 

76.4 6.6 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

72.8 6.6 

La Procuraduría General de la 
República 

80.6 6.4 

Juzgados y tribunales 72.6 6.4 

Los Partidos Políticos 91.3 5.3 

Los Diputados y Senadores 89.2 5.3 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

REGIÓN NOROESTE 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El DIF Nacional 94.8 7.9 

El DIF estatal 95.3 7.8 

El Ejército 95.1 7.7 

El Instituto Nacional de las Mujeres 64.9 7.7 

El Instituto de la Mujer estatal 63.9 7.7 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 96.6 7.6 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

76.7 7.6 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

76.7 7.6 

La Iglesia Católica 97.9 7.2 

Presidencia de la República 90.2 6.9 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

73.6 6.9 

La Procuraduría General de la 
República 

84.5 6.7 

La Procuraduría de Justicia estatal 80.2 6.7 

Juzgados y tribunales 76.5 6.6 

Los Diputados y Senadores 89.9 5.4 

Los Partidos Políticos 89.7 5.4 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

REGIÓN NORTE- NORESTE 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

La Iglesia Católica 98.4 8.0 

El Ejército 95.5 8.0 

El DIF Nacional 93.6 7.9 

El DIF estatal 91.5 7.9 

El Instituto Nacional de las Mujeres 64.1 7.7 

El Instituto de la Mujer estatal 58.6 7.7 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 94.8 7.6 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

78.9 7.6 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos 

74.2 7.5 

Presidencia de la República 91.1 7.2 

La Procuraduría de Justicia estatal 78.6 7.0 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

72.8 7.0 

La Procuraduría General de la 
República 

79.3 6.8 

Juzgados y tribunales 73.8 6.7 

Los Partidos Políticos 92.7 6.1 

Los Diputados y Senadores 91.3 6.0 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

REGIÓN BAJÍO 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

La Iglesia Católica 98.4 8.2 

El Ejército 91.4 8.2 

El DIF Nacional 90.3 7.9 

El DIF estatal 87.9 7.9 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 92.7 7.7 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

78.7 7.7 

El Instituto de la Mujer estatal 53.5 7.7 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

73.8 7.6 

El Instituto Nacional de las Mujeres 55.4 7.6 

La Procuraduría de Justicia estatal 74.3 6.9 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

65.8 6.8 

Presidencia de la República 83.8 6.7 

La Procuraduría General de la 
República 

76.4 6.7 

Juzgados y tribunales 64.9 6.5 

Los Diputados y Senadores 82.4 5.3 

Los Partidos Políticos 89.3 5.2 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

CENTRO DE MÉXICO 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El DIF Nacional 92.4 7.5 

El Instituto Nacional de las Mujeres 74.6 7.5 

El Ejército 95.0 7.4 

El Instituto de la Mujer estatal 69.6 7.4 

El DIF estatal 85.6 7.3 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

86.7 7.2 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

76.7 7.2 

La Iglesia Católica 98.6 6.9 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 92.9 6.6 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

82.8 6.3 

Presidencia de la República 91.3 6.1 

La Procuraduría de Justicia estatal 80.0 6.1 

La Procuraduría General de la 
República 

87.1 6.0 

Juzgados y tribunales 79.3 6.0 

Los Diputados y Senadores 94.1 4.8 

Los Partidos Políticos 93.5 4.7 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

REGIÓN SURESTE 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 91.6 7.8 

El DIF Nacional 84.2 7.7 

El Instituto Nacional de las Mujeres 61.1 7.7 

La Iglesia Católica 97.6 7.5 

El DIF estatal 85.0 7.5 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

78.2 7.5 

El Instituto de la Mujer estatal 59.2 7.5 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

73.4 7.4 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 90.3 7.0 

Presidencia de la República 86.4 6.8 

La Procuraduría General de la 
República 

73.8 6.6 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

63.6 6.6 

La Procuraduría de Justicia estatal 69.3 6.5 

Juzgados y tribunales 66.6 6.4 

Los Partidos Políticos 89.5 5.4 

Los Diputados y Senadores 85.4 5.4 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

HOMBRE 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 94.7 7.7 

El DIF Nacional 91.0 7.7 

El DIF estatal 88.1 7.6 

El Instituto Nacional de las Mujeres 65.9 7.5 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

83.6 7.4 

El Instituto de la Mujer estatal 62.7 7.4 

La Iglesia Católica 98.1 7.3 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

77.1 7.3 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 93.4 7.1 

Presidencia de la República 90.0 6.6 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

77.2 6.6 

La Procuraduría de Justicia estatal 80.4 6.5 

La Procuraduría General de la 
República 

84.7 6.4 

Juzgados y tribunales 76.3 6.3 

Los Diputados y Senadores 90.0 5.3 

Los Partidos Políticos 92.7 5.2 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

MUJER 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El DIF Nacional 90.4 7.8 

El Instituto Nacional de las Mujeres 64.8 7.8 

El Ejército 92.7 7.8 

La Iglesia Católica 98.3 7.7 

El Instituto de la Mujer estatal 61.0 7.6 

El DIF estatal 87.6 7.6 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

78.7 7.5 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

73.0 7.5 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 92.6 7.3 

Presidencia de la República 87.5 6.7 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

68.9 6.7 

La Procuraduría de Justicia estatal 72.7 6.7 

La Procuraduría General de la 
República 

76.8 6.5 

Juzgados y tribunales 69.3 6.4 

Los Partidos Políticos 90.1 5.4 

Los Diputados y Senadores 88.4 5.3 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

GRUPOS DE EDAD (15 A 17 AÑOS) 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El DIF Nacional 88.1 7.9 

El Instituto Nacional de las Mujeres 67.2 7.9 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

77.8 7.9 

El Instituto de la Mujer estatal 66.1 7.9 

El DIF estatal 87.0 7.9 

El Ejército 93.9 7.8 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

79.4 7.7 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 93.7 7.7 

La Iglesia Católica 97.4 7.6 

La Procuraduría de Justicia estatal 70.8 7.3 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

71.5 7.2 

La Procuraduría General de la 
República 

76.4 7.1 

Juzgados y tribunales 69.4 7.0 

Presidencia de la República 86.8 6.9 

Los Diputados y Senadores 91.2 6.0 

Los Partidos Políticos 90.4 5.9 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

GRUPOS DE EDAD (18 A 29 AÑOS) 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El DIF Nacional 92.5 7.7 

El Instituto Nacional de las Mujeres 69.3 7.7 

El Ejército 95.3 7.7 

El DIF estatal 90.5 7.7 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

85.5 7.5 

El Instituto de la Mujer estatal 65.9 7.5 

La Iglesia Católica 98.2 7.3 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos estatal 

78.8 7.3 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 95.3 7.3 

La Procuraduría de Justicia estatal 80.6 6.6 

Presidencia de la República 90.1 6.5 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

76.4 6.5 

La Procuraduría General de la 
República 

82.7 6.4 

Juzgados y tribunales 76.0 6.3 

Los Partidos Políticos 92.5 5.3 

Los Diputados y Senadores 90.3 5.3 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

GRUPOS DE EDAD (30 A 40 AÑOS) 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 93.1 7.9 

El DIF Nacional 92.2 7.7 

La Iglesia Católica 97.9 7.6 

El DIF estatal 88.4 7.6 

El Instituto Nacional de las Mujeres 66.6 7.5 

El Instituto de la Mujer estatal 61.8 7.5 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

82.4 7.4 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos 

74.2 7.4 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 91.8 7.2 

Presidencia de la República 89.0 6.6 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

72.9 6.6 

La Procuraduría de Justicia estatal 76.5 6.5 

La Procuraduría General de la 
República 

81.7 6.4 

Juzgados y tribunales 73.1 6.3 

Los Partidos Políticos 92.1 5.2 

Los Diputados y Senadores 89.4 5.2 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

GRUPOS DE EDAD (41 A 50 AÑOS) 

% de sí lo ha oído 
mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 94.9 7.7 

El DIF Nacional 91.8 7.6 

El Instituto Nacional de las Mujeres 66.2 7.5 

El DIF estatal 88.4 7.5 

La Iglesia Católica 98.9 7.4 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

82.3 7.4 

El Instituto de la Mujer estatal 61.8 7.4 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos 

76.6 7.3 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 94.2 6.9 

Presidencia de la República 91.5 6.5 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

74.6 6.5 

La Procuraduría General de la 
República 

84.3 6.4 

Juzgados y tribunales 74.6 6.3 

La Procuraduría de Justicia estatal 79.5 6.3 

Los Partidos Políticos 91.6 5.2 

Los Diputados y Senadores 88.6 5.1 
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Conocimiento y calificación de instituciones 

GRUPOS DE EDAD (50 AÑOS A MÁS) 

% de sí lo ha 
oído mencionar 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

El Ejército 90.0 8.0 

La Iglesia Católica 98.5 7.9 

El DIF Nacional 85.8 7.7 

El Instituto Nacional de las Mujeres 55.1 7.6 

El Instituto de la Mujer estatal 52.3 7.5 

El DIF estatal 82.4 7.5 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos (CNDH) 

71.2 7.3 

La Comisión Estatal de Derechos 
Humanos 

66.1 7.3 

El Instituto Federal Electoral (IFE) 88.6 7.0 

Presidencia de la República 84.4 6.7 

La Suprema Corte de Justicia de la 
Nación 

65.3 6.7 

La Procuraduría de Justicia estatal 68.7 6.5 

La Procuraduría General de la 
República 

74.3 6.4 

Juzgados y tribunales 66.0 6.3 

Los Partidos Políticos 88.7 5.2 

Los Diputados y Senadores 86.3 5.2 
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Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

TODOS 

MUJER HOMBRE 

Madre 14.5 Trabajo 22.7 
Trabajadora 7.7 Responsable 7.9 
Bonita / belleza 4.6 Machista 6.8 
Respeto 4.3 Padre 6.6 
Responsabilidad 3.9 Fuerte 5.3 
Hogar 3.9 Fortaleza 3.7 
Amor 3.7 Jefe de familia 2.6 
Esposa 2.8 Esposo 2.3 
Fuerza 2.4 Respeto 2.1 
Se dedica al hogar 1.9 Irresponsable 1.2 
Hija / as 1.6 Amigo 1.1 
Inteligencia 1.5 Borracho 1.1 
Compañera 1.4 Macho 1.0 
Honestidad 1.4 Apoyo 0.8 
Bondad 1.3 Honesto 0.8 
Vida 1.2 Protector 0.7 
Dignidad 1.1 Compañero 0.7 
Derecho 1.0 Caballeroso 0.7 
Valor / valentía 1.0 Rudeza 0.7 
Femenina 1.0 Desobligados 0.6 
Lucha 1.0 Flojo 0.6 
Libertad 1.0 Sustento 0.6 
Dama 1.0 Valiente 0.6 
Igualdad 0.9 Violencia 0.5 
Débil 0.9 Masculino 0.5 
Familia 0.9 Seguridad 0.5 
Cariño 0.9 Inteligente 0.5 
Amiga 0.8 Guapo 0.4 
Apoyo 0.6 Señor 0.4 
Pareja 0.6 Buena gente 0.4 
Maltrato* 0.5 Golpeador 0.4 
Humanidad 0.5 Obligación 0.4 
Señora 0.5 Hijo 0.4 
Otro* 19.8 Otro* 16.7 
Ns/Nc 7.9 Ns/Nc 7.7 
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TOTAL 100.0  TOTAL 100.0
    *Menciones menores al 0.5%   *Menciones menores al 0.4%   

 Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

  REGIÓN NOROESTE

 MUJER     HOMBRE 

Madre 20.0  Trabajo 19.0
Trabajadora 7.5   Padre 10.7
Se dedica al hogar  5.0  Fuerte 8.5 
Esposa 4.6  Machista 4.5
Hogar 4.1  Responsable 3.8
Bonita / belleza 3.6  Esposo 3.8 

 Responsabilidad 3.3  Jefe de familia  2.3 
Dama 3.3  Borracho 2.1
Amor 2.4   Caballeroso 1.8
Fuerza 1.8  Señor  1.7
Respeto 1.7  Guapo 1.3
Hija / as 1.7  Fortaleza 1.1 
Amiga 1.5  Macho 1.1
Valor / valentía 1.4  Hijo 1.1 
Familia 1.4  Pareja 1.0
Honestidad 1.3  Varón  1.0
Señora 1.3  Valiente 0.9
Compañera 1.2  Sustento 0.8
Bondad 1.1  Amigo 0.7
Femenina 1.1  Apoyo 0.7
Lucha 0.9  Rudeza 0.7
Cariño 0.9  Flojo 0.7
Ternura 0.8  Seguridad 0.7
Apoyo 0.7  Infieles  0.7
Orgullo 0.7  Dinero 0.7
Inteligencia 0.6  Hermano 0.7
Vida 0.6  Varonil 0.7
Armonía 0.6  Irresponsable 0.6
Pareja 0.5  Autoritario 0.6
Maestra 0.5  Respeto 0.5
Derecho 0.4  Protector 0.5
Sexo 0.4  Violencia 0.5

 Jefa de familia 0.4  Mentiroso 0.5 
Otro* 15.5  Otro* 14.4
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Ns/Nc 7.2 Ns/Nc 9.6 

TOTAL 100.0 TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.4%  *Menciones menores al 0.5% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

REGIÓN NORTE- NORESTE

 MUJER HOMBRE 

Madre 17.2 Trabajo 28.8 
Trabajadora 6.1 Responsable 11.0 
Respeto 6.0 Fuerte 8.1 
Bonita / belleza 4.7 Padre 6.3 
Hogar 4.1 Machista 4.9 
Amor 4.1 Jefe de familia 3.4 
Fuerza 3.1 Esposo 2.8 
Responsabilidad 3.0 Fortaleza 2.8 
Se dedica al hogar 2.7 Respeto 2.7 
Inteligencia 2.7 Irresponsable 1.4 
Hija / as 2.5 Honesto 1.3 
Honestidad 2.4 Borracho 1.1 
Esposa 2.0 Rudeza 1.0 
Femenina 1.7 Caballeroso 0.8 
Familia 1.4 Flojo 0.7 
Amiga 1.2 Sustento 0.6 
Valor / valentía 1.2 Amigo 0.6 
Lucha 1.2 Apoyo 0.6 
Pareja 1.2 Protector 0.6 
Compañera 1.1 Buena gente 0.6 
Vida 1.1 Orgullo 0.5 
Comprensión 1.1 Valiente 0.4 
Dignidad 1.1 Compañero 0.4 
Nobleza 1.1 Masculino 0.4 
Ternura 1.0 Líder 0.4 
Sexo 0.9 Esfuerzo 0.4 
Libertad 0.8 Obligación 0.4 
Débil 0.8 Mujeriego 0.4 
Bondad 0.7 Guapo 0.3 
Dama 0.5 Hijo 0.3 
Igualdad 0.5 Pareja 0.3 
Independiente 0.5 Seguridad 0.3 
Manipuladora 0.5 Infieles 0.3 
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Otro* 15.7 
Ns/Nc 4.1 

TOTAL 100.0 

Otro* 11.0 
Ns/Nc 4.1 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.5%      Menciones menores al 0.3% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

REGIÓN BAJÍO 

MUJER HOMBRE 

Madre 15.3 Trabajo 27.9 
Trabajadora 7.7 Padre 7.6 
Bonita / belleza 6.9 Responsable 7.0 
Hogar 6.7 Machista 6.4 
Respeto 3.7 Fuerte 6.2 
Esposa 3.6 Esposo 3.6 
Responsabilidad 3.2 Jefe de familia 3.0 
Se dedica al hogar 2.9 Respeto 2.5 
Amor 2.4 Fortaleza 1.9 
Fuerza 1.9 Macho 1.6 
Compañera 1.8 Irresponsable 1.2 
Dignidad 1.7 Honesto 1.0 
Inteligencia 1.3 Amigo 1.0 
Femenina 1.3 Sustento 0.9 
Hija / as 1.1 Autoritario 0.9 
Valor / valentía 1.1 Poder 0.9 
Débil 1.0 Apoyo 0.8 
Bondad 1.0 Compañero 0.8 
Señora 1.0 Masculino 0.7 
Familia 0.9 Señor 0.7 
Humanidad 0.9 Valiente 0.6 
Vieja 0.9 Varón 0.6 
Lucha 0.8 Mentiroso 0.6 
Dama 0.8 Campesino 0.6 
Honestidad 0.7 Borracho 0.5 
Cariño 0.7 Buena gente 0.5 
Delicadeza 0.7 Esfuerzo 0.5 
Embarazo 0.7 Hijo 0.5 
Derecho 0.6 Flojo 0.4 
Capacidad 0.6 Obligación 0.4 
Amiga 0.5 Guapo 0.4 
Vida 0.5 Seguridad 0.4 
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Libertad 0.5 
Otro* 19.0 
Ns/Nc 5.6 

TOTAL 100.0 

Desobligados 0.4 
Otro* 12.3 
Ns/Nc 4.7 

TOTAL 100.0 
 *Menciones menores al 0.5%      Menciones menores al 0.4% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

CENTRO DE MÉXICO 

MUJER HOMBRE 

Madre 11.3 Trabajo 20.8 
Trabajadora 8.8 Machista 9.8 
Respeto 5.4 Responsable 7.2 
Amor 4.8 Fortaleza 6.0 
Responsabilidad 4.4 Padre 4.6 
Bonita / belleza 4.0 Fuerte 2.8 
Hogar 2.5 Respeto 2.2 
Fuerza 2.4 Jefe de familia 1.7 
Vida 2.3 Irresponsable 1.5 
Bondad 2.0 Esposo 1.3 
Hija / as 1.9 Borracho 1.3 
Esposa 1.7 Apoyo 1.2 
Igualdad 1.6 Valiente 1.0 
Libertad 1.5 Rudeza 0.9 
Inteligencia 1.4 Honesto 0.8 
Honestidad 1.4 Amigo 0.8 
Cariño 1.4 Seguridad 0.8 
Derecho 1.3 Protector 0.8 
Débil 1.1 Compañero 0.7 
Sinceridad 1.1 Desobligados 0.7 
Compañera 1.0 Inteligente 0.7 
Dama 1.0 Golpeador 0.7 
Dignidad 0.9 Macho 0.6 
Apoyo 0.8 Flojo 0.6 
Se dedica al hogar 0.7 Caballeroso 0.6 
Lucha 0.7 Proveedor 0.6 
Desigualdad 0.7 Mujeriego 0.6 
Familia 0.6 Abuso 0.6 
Discriminación 0.6 Líder 0.6 
Pareja 0.6 Comprensivo 0.5 
Maltrato 0.6 Irrespetuoso 0.5 
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Comprensión 0.6 
Protección 0.6 
Otro* 19.7 
Ns/Nc 8.6 

TOTAL 100.0 

Capaz 0.5 
Autoritario 0.4 
Otro* 16.1 
Ns/Nc 9.5 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.6%       *Menciones menores al 0.4% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

REGIÓN SURESTE

 MUJER HOMBRE 

Madre 14.3 Trabajo 17.7 
Trabajadora 7.4 Responsable 8.8 
Responsabilidad 4.6 Padre 7.2 
Esposa 3.8 Machista 5.2 
Bonita / belleza 3.7 Fuerte 4.7 
Amor 3.3 Fortaleza 3.4 
Hogar 3.2 Jefe de familia 3.2 
Respeto 2.8 Amigo 2.3 
Fuerza 2.3 Esposo 1.7 
Compañera 1.9 Respeto 1.6 
Derecho 1.6 Macho 1.6 
Amiga 1.5 Borracho 1.2 
Honestidad 1.4 Protector 1.2 
Valor / valentía 1.3 Violencia 1.1 
Femenina 1.3 Compañero 0.9 
Lucha 1.2 Desobligados 0.8 
Bondad 1.1 Caballeroso 0.8 
Libertad 1.1 Masculino 0.8 
Dignidad 1.1 Honrado 0.8 
Se dedica al hogar 1.1 Irresponsable 0.7 
Inteligencia 1.0 Guapo 0.7 
Igualdad 0.9 Amor 0.6 
Débil 0.9 Amable 0.6 
Familia 0.9 Ser humano 0.6 
Cariño 0.8 Señor 0.6 
Hija / as 0.7 Flojo 0.5 
Apoyo 0.7 Sustento 0.5 
Maltrato 0.7 Buena gente 0.5 
Humanidad 0.7 Prepotente 0.5 

42 



  

 
 
 
 
 
 

 
                                                  

 

 

    

 
 
  
 
 
  

   
 
 

  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Persona 0.7 
Señora 0.7 
Vida 0.5 
Dama 0.5 
Otro* 17.7 
Ns/Nc 12.6 

TOTAL 100.0 

Esfuerzo 0.5 
Apoyo 0.4 
Rudeza 0.4 
Seguridad 0.4 
Otro* 17.8 
Ns/Nc 9.7 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.4% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

HOMBRE

 MUJER HOMBRE 

Madre 14.4 Trabajo 24.1 
Bonita / belleza 6.9 Responsable 9.0 
Trabajadora 5.1 Padre 6.8 
Respeto 4.7 Fuerte 6.2 
Amor 4.6 Machista 5.0 
Esposa 4.4 Fortaleza 4.7 
Hogar 3.4 Jefe de familia 2.5 
Responsabilidad 2.7 Esposo 1.7 
Compañera 2.7 Respeto 1.5 
Se dedica al hogar 1.9 Amigo 1.5 
Hija / as 1.7 Macho 1.1 
Bondad 1.6 Flojo 0.9 
Vida 1.5 Rudeza 0.8 
Honestidad 1.4 Honesto 0.8 
Cariño 1.3 Irresponsable 0.8 
Fuerza 1.2 Caballeroso 0.7 
Inteligencia 1.2 Apoyo 0.7 
Femenina 1.2 Borracho 0.7 
Débil 1.1 Inteligente 0.7 
Dama 1.1 Protector 0.7 
Pareja 1.0 Sustento 0.7 
Derecho 0.8 Valiente 0.6 
Apoyo 0.7 Cumplido 0.6 
Dignidad 0.7 Compañero 0.6 
Ternura 0.7 Masculino 0.6 
Familia 0.7 Autoritario 0.5 
Igualdad 0.7 Seguridad 0.5 
Valor / valentía 0.6 Varón 0.5 
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Sinceridad 0.6 
Lucha 0.6 
Amiga 0.6 
Sexo 0.6 
Libertad 0.6 
Otro* 20.5 
Ns/Nc 6.5 

TOTAL 100.0 

Capaz 0.4 
Obligación 0.4 
Ser humano 0.4 
Poder 0.4 
Esfuerzo 0.4 
Otro* 16.9 
Ns/Nc 5.6 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.6%       *Menciones menores al 0.4% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

MUJER 

MUJER HOMBRE 

Madre 14.6 Trabajo 21.4 
Trabajadora 10.1 Machista 8.4 
Responsabilidad 5.0  Responsable 6.9 
Hogar 4.3 Padre 6.4 
Respeto 3.9 Fuerte 4.5 
Fuerza 3.4 Esposo 2.8 
Amor 2.9 Fortaleza 2.7 
Bonita / belleza 2.4 Jefe de familia 2.7 
Se dedica al hogar 2.0 Respeto 2.7 
Inteligencia 1.7 Irresponsable 1.5 
Hija / as 1.5 Borracho 1.5 
Honestidad 1.5 Apoyo 0.9 
Dignidad 1.4 Desobligados 0.9 
Valor / valentía 1.4 Amigo 0.8 
Esposa 1.3 Macho 0.8 
Lucha 1.3 Honesto 0.8 
Libertad 1.3 Caballeroso 0.8 
Familia 1.2 Protector 0.8 
Derecho 1.1 Compañero 0.7 
Igualdad 1.1 Valiente 0.6 
Bondad 1.0 Seguridad 0.6 
Vida 1.0 Hijo 0.6 
Amiga 1.0 Violencia 0.6 
Femenina 0.8 Rudeza 0.5 
Dama 0.8 Guapo 0.5 
Débil 0.7 Buena gente 0.5 
Cariño 0.6 Golpeador 0.5 
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Comprensión 0.6 
Maltrato 0.6 
Discriminación 0.6 
Apoyo 0.5 
Humildad 0.5 
Independiente 0.4 
Otro* 18.1 
Ns/Nc 9.4 

TOTAL 100.0 

Flojo 0.4 
Sustento 0.4 
Masculino 0.4 
Autoritario 0.4 
Obligación 0.4 
Poder 0.4 
Otro* 15.6 
Ns/Nc 9.6 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.4%       *Menciones menores al 0.4% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

GRUPOS DE EDAD (15 A 17 AÑOS) 

MUJER HOMBRE 

Madre 15.5 Trabajo 25.6 
Responsabilidad 6.5 Padre 10.0 
Bonita / belleza 6.4 Responsable 9.6 
Respeto 4.9 Machista 9.0 
Libertad 4.9 Fuerte 6.2 
Fuerza 3.5 Fortaleza 3.1 
Trabajadora 3.4 Amigo 2.6 
Cariño 3.2 Jefe de familia 1.7 
Amor 2.6 Respeto 1.4 
Inteligencia 2.5 Desobligados 1.1 
Amiga 2.5 Rudeza 1.1 
Derecho 2.3 Irresponsable 1.0 
Hogar 2.3 Tolerancia 0.9 
Femenina 2.0 Apoyo 0.8 
Humanidad 1.8 Violencia 0.8 
Desigualdad 1.5 Borracho 0.8 
Apoyo 1.4 Esposo 0.8 
Débil 1.4 Obligación 0.8 
Bondad 1.4 Abuso 0.8 
Se dedica al hogar 1.3 Debilidad 0.8 
Embarazo 1.3 Libertad 0.8 
Lucha 1.2 Dignidad 0.8 
Dama 1.1 Amable 0.8 
Hija / as 0.9 Desconfiado 0.8 
Igualdad 0.9 Proveedor 0.8 
Discriminación 0.9 Caballeroso 0.7 
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Princesa 0.9 
Perseverante 0.9 
Obligación 0.8 
Imagen 0.8 
Muchacha 0.8 
Ternura 0.7 
Armonía 0.7 
Otro* 11.0 
Ns/Nc 5.8 

TOTAL 100.0 

Flojo 0.7 
Golpeador 0.6 
Luchón 0.6 
Secuestradores 0.6 
Mujer 0.6 
Esfuerzo 0.6 
Señor 0.6 
Otro* 7.1 
Ns/Nc 5.0 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.7%       *Menciones menores al 0.6% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

GRUPOS DE EDAD (18 A 29 AÑOS) 

MUJER HOMBRE 

Madre 14.3 Trabajo 22.1 
Trabajadora 8.1 Responsable 7.4 
Respeto 6.5 Machista 7.3 
Bonita / belleza 4.6 Padre 6.6 
Responsabilidad 3.9 Fuerte 5.6 
Amor 3.2 Fortaleza 4.6 
Hogar 2.8 Respeto 2.5 
Esposa 2.5 Jefe de familia 2.0 
Fuerza 2.3 Esposo 1.5 
Inteligencia 1.7 Honesto 1.1 
Igualdad 1.7 Macho 1.1 
Honestidad 1.7 Irresponsable 0.9 
Hija / as 1.6 Flojo 0.9 
Se dedica al hogar 1.4 Valiente 0.9 
Vida 1.4 Protector 0.9 
Dignidad 1.4 Borracho 0.8 
Libertad 1.2 Caballeroso 0.8 
Bondad 1.2 Líder 0.8 
Compañera 1.2 Inteligente 0.7 
Familia 1.1 Sustento 0.7 
Valor / valentía 1.0 Amigo 0.6 
Pareja 1.0 Rudeza 0.6 
Derecho 0.9 Apoyo 0.6 
Débil 0.9 Señor 0.6 
Dama 0.9 Seguridad 0.6 
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Cariño 0.8 
Femenina 0.7 
Amabilidad 0.7 
Ternura 0.6 
Sexo 0.6 
Amiga 0.5 
Lucha 0.5 
Discriminación 0.5 
Otro* 19.7 

Ns/Nc 6.9 

TOTAL 100.0 

Golpeador 0.5 
Comprensivo 0.5 
Masculino 0.5 
Guapo 0.5 
Mujeriego 0.5 
Orgullo 0.5 
Compañero 0.5 
Otro* 17.9 
Ns/Nc 6.4 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

GRUPOS DE EDAD (30 A 40 AÑOS) 

MUJER HOMBRE 

Madre 14.4 Trabajo 22.1 
Trabajadora 7.6 Responsable 8.0 
Hogar 5.1 Machista 7.7 
Amor 4.4 Padre 6.7 
Bonita / belleza 4.2 Fuerte 6.2 
Responsabilidad 4.0 Fortaleza 3.1 
Respeto 3.4 Jefe de familia 2.9 
Esposa 3.3 Esposo 2.8 
Se dedica al hogar 2.5 Respeto 2.0 
Fuerza 2.3 Borracho 1.6 
Honestidad 1.8 Macho 1.1 
Dignidad 1.8 Protector 1.1 
Hija / as 1.6 Irresponsable 1.0 
Compañera 1.6 Amigo 1.0 
Vida 1.3 Compañero 0.9 
Valor / valentía 1.2 Caballeroso 0.8 
Inteligencia 1.0 Seguridad 0.8 
Bondad 1.0 Desobligados 0.7 
Familia 1.0 Violencia 0.7 
Lucha 1.0 Cumplido 0.7 
Apoyo 1.0 Honesto 0.5 
Dama 0.9 Sustento 0.5 
Cariño 0.9 Rudeza 0.5 
Maltrato 0.8 Masculino 0.5 
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Igualdad 0.7 
Débil 0.7 
Comprensión 0.7 
Femenina 0.6 
Sinceridad 0.5 
Humanidad 0.5 

Sufrida 0.5 

Otro* 19.2 
Ns/Nc 8.5 

TOTAL 100.0 

Poder 0.5 
Familia 0.5 
Hijo 0.5 
Honrado 0.5 
Otro* 16.7 
Ns/Nc 7.4 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

GRUPOS DE EDAD (41 A 50 AÑOS) 

MUJER HOMBRE 

Madre 15.2 Trabajo 22.9 
Trabajadora 8.0 Responsable 8.0 
Hogar 4.9 Padre 6.1 
Bonita / belleza 4.2 Machista 5.6 
Responsabilidad 3.9 Fuerte 4.2 
Amor 3.6 Jefe de familia 3.6 
Esposa 3.6 Fortaleza 3.1 
Respeto 3.4 Esposo 3.0 
Fuerza 2.6 Respeto 2.1 
Se dedica al hogar 2.3 Borracho 1.6 
Honestidad 2.2 Irresponsable 1.3 
Hija / as 2.2 Amigo 1.3 
Compañera 1.7 Macho 1.2 
Lucha 1.6 Apoyo 1.2 
Femenina 1.5 Honesto 1.1 
Valor / valentía 1.4 Sustento 0.9 
Bondad 1.4 Rudeza 0.9 
Vida 1.3 Protector 0.8 
Derecho 1.3 Desobligados 0.8 
Dama 1.1 Hijo 0.7 
Inteligencia 1.0 Esfuerzo 0.7 
Familia 0.8 Amor 0.7 
Débil 0.8 Caballeroso 0.6 
Humanidad 0.8 Seguridad 0.6 
Pareja 0.8 Poder 0.6 
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Amiga 0.7 
Dignidad 0.6 
Maltrato 0.6 
Señora 0.6 
Apoyo 0.5 
Humildad 0.5 
Jefa de familia 0.5 
Persona 0.5 

Otro* 17.3 

Ns/Nc 6.6 

TOTAL 100.0 

Guapo 0.6 
Varón 0.6 
Flojo 0.6 
Masculino 0.5 
Valiente 0.5 
Obligación 0.5 
Otro* 15.8 
Ns/Nc 7.3 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

Dígame por favor tres palabras que asocie con la palabra... 

GRUPOS DE EDAD (51 A MÁS AÑOS) 

MUJER HOMBRE 

Madre 14.1 Trabajo 22.8 
Trabajadora 9.1 Responsable 7.8 
Amor 4.6 Padre 5.2 
Bonita / belleza 4.3 Machista 4.8 
Hogar 4.2 Fuerte 4.2 
Esposa 3.6 Fortaleza 3.4 
Se dedica al hogar 2.4 Esposo 3.3 
Responsabilidad 2.3 Jefe de familia 2.9 
Compañera 1.9 Respeto 1.8 
Respeto 1.8 Irresponsable 1.7 
Fuerza 1.8 Amigo 1.3 
Bondad 1.7 Compañero 1.2 
Hija / as 1.4 Buena gente 1.1 
Inteligencia 1.4 Apoyo 1.0 
Vida 1.2 Borracho 0.9 
Dama 1.1 Macho 0.8 
Femenina 1.0 Honesto 0.8 
Derecho 1.0 Hijo 0.7 
Amiga 1.0 Valiente 0.7 
Lucha 0.9 Autoritario 0.7 
Familia 0.9 Caballeroso 0.6 
Valor / valentía 0.8 Obligación 0.6 
Honestidad 0.7 Cumplido 0.6 
Débil 0.7 Rudeza 0.5 
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Comprensión 0.7 
Abnegación 0.7 
Señora 0.6 
Apoyo 0.6 
Hembra 0.6 
Humanidad 0.5 
Pareja 0.5 
Cariño 0.5 

Sinceridad 0.5 

Otro* 19.4 
Ns/Nc 11.5 

TOTAL 100.0 

Protector 0.5 
Flojo 0.5 
Violencia 0.5 
Derecho 0.5 
Golpeador 0.5 
Mujeriego 0.5 
Otro* 15.5 
Ns/Nc 12.1 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

¿Y cuáles son las tres palabras que asocia con la frase mujer y hombre? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Matrimonio 29.0 33.3 31.8 16.5 23.9 25.1 
Pareja 35.2 22.4 26.2 22.5 24.6 24.8 
Familia 13.6 15.5 20.0 13.0 17.8 15.9 
Unión 11.4 14.4 16.6 15.4 16.9 15.4 
Amor 10.3 14.6 11.0 11.6 8.8 11.3 
Hijos 10.7 12.0 13.5 8.5 10.6 10.7 
Hogar 6.8 9.7 10.9 6.5 7.1 8.1 
Amistad 6.1 6.4 3.4 6.3 4.2 5.3 
Responsabilidad 2.7 5.4 5.3 6.1 4.2 5.1 
Igualdad 1.6 3.1 4.8 8.0 4.3 5.1 
Respeto 2.6 5.9 4.6 5.6 4.7 5.0 
Trabajo 2.8 4.5 4.8 5.9 4.1 4.8 
Padres 6.7 9.0 3.8 1.6 2.3 4.0 
Comunicación 2.3 2.3 5.0 5.5 1.8 3.7 
Esposos 7.7 3.7 4.3 2.3 3.1 3.6 
Comprensión 1.1 3.3 2.9 3.7 2.7 3.1 
Novios 9.4 2.1 2.8 1.4 1.1 2.4 
Relación 1.2 2.7 2.0 1.2 4.6 2.4 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Compañerismo 3.4 2.0 2.7 1.5 1.6 2.0 
Compromiso 1.0 0.9 1.9 2.4 2.1 1.9 
Apoyo 0.5 1.7 2.4 2.6 1.4 1.9 
Confianza 1.8 1.1 1.8 2.4 1.3 1.8 
Peleas 0.8 2.1 1.3 2.1 2.1 1.8 
Felicidad 1.0 2.6 0.8 1.2 2.5 1.6 
Sexo 1.6 2.3 0.4 1.3 1.6 1.4 
Armonía 1.4 2.8 1.2 0.8 0.9 1.3 
Compañerismo 1.4 0.7 0.7 2.0 1.2 1.3 
Cariño 0.9 1.5 0.7 1.8 1.2 1.3 
Convivir / 
convivencia 

0.9 1.3 2.0 1.1 1.4 1.3 

Divorcio 1.5 2.8 0.5 1.0 0.5 1.2 
Sociedad 0.4 0.3 0.9 1.7 1.1 1.1 
Casa 1.3 1.5 1.3 0.5 0.7 1.0 
Fuerza 0.5 0.2 1.0 1.5 0.8 0.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

¿Y cuáles son las tres palabras que asocia con la frase mujer y hombre? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Matrimonio 26.7 23.7 25.1 
Pareja 24.4 25.1 24.8 
Familia 15.6 16.1 15.9 
Unión 16.5 14.4 15.4 
Amor 12.0 10.6 11.3 
Hijos 11.4 10.1 10.7 
Hogar 7.9 8.2 8.1 
Amistad 4.9 5.6 5.3 
Responsabilidad 4.4 5.8 5.1 
Igualdad 4.9 5.3 5.1 
Respeto 4.4 5.6 5.0 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Trabajo 4.0 5.5 4.8 
Padres 4.1 3.8 4.0 
Comunicación 3.6 3.8 3.7 
Esposos 3.5 3.7 3.6 
Comprensión 3.9 2.3 3.1 
Novios 2.3 2.5 2.4 
Relación 2.4 2.3 2.4 
Compañerismo 2.4 1.6 2.0 
Compromiso 2.0 1.7 1.9 
Apoyo 1.6 2.3 1.9 
Confianza 1.6 1.9 1.8 
Peleas 1.9 1.7 1.8 
Felicidad 2.1 1.2 1.6 
Sexo 1.7 1.1 1.4 
Armonía 1.2 1.4 1.3 
Compañerismo 1.4 1.2 1.3 
Cariño 1.7 1.0 1.3 
Convivir / convivencia 1.1 1.6 1.3 
Divorcio 1.3 1.0 1.2 
Sociedad 1.1 1.0 1.1 
Casa 1.3 0.7 1.0 
Fuerza 1.0 0.8 0.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

¿Qué cualidades le gustaría a usted que tuviera un(a) mujer o un hombre para 

casarse con él o ella? 


(TOTAL DE MENCIONES)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Trabajador / (a) 31.1 32.1 34.5 31.7 29.8 31.8 
Responsable 22.2 23.9 23.4 28.2 23.0 24.8 
Honesta / (o) 17.7 26.5 12.8 20.7 13.7 18.5 
Bonita 21.5 15.9 13.6 6.7 14.0 12.5 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Respetuoso / (a) 10.0 15.0 13.1 11.3 10.9 12.1 
Fiel 10.4 15.8 9.2 8.9 8.2 10.2 
Sincera / (o) 9.1 10.7 9.9 10.4 9.9 10.1 
Amorosa / (o) 6.1 11.1 12.8 8.9 9.3 9.9 
Sea comprensivo / 
(a) 

5.3 5.5 7.5 12.2 6.9 8.3 

Sea inteligente 7.7 8.1 8.5 9.3 7.1 8.3 
Cariñoso / (a) 5.6 6.3 7.3 6.9 9.2 7.3 
Sea bueno / (a) 7.2 5.6 6.6 4.2 5.0 5.3 
Honrado 4.3 3.5 3.0 3.3 4.5 3.6 
Amable 1.7 1.9 4.6 2.9 5.5 3.5 
Hogareña / (o) 2.0 3.7 5.1 1.8 2.5 2.9 
Sencillo / (a) 1.3 5.9 2.1 1.1 2.9 2.6 
Sin Vicios 2.5 3.7 2.2 1.7 2.9 2.5 
Atento / (a) 2.0 1.3 1.3 2.0 3.4 2.1 
Que me quiera 2.8 1.5 1.4 1.3 3.5 2.0 
Que no tome 1.4 1.5 1.4 1.1 2.3 1.5 
Que me apoye 1.0 1.2 0.6 2.4 0.8 1.4 
Que haya confianza 1.1 1.6 1.5 1.2 1.4 1.4 
Humilde 0.5 0.9 1.4 1.6 1.3 1.3 
Sea cumplidor 0.8 0.9 0.9 1.9 1.4 1.3 
Sea educado / (a) 2.1 0.2 1.7 1.4 1.6 1.3 
Limpia / (o) 1.8 0.7 1.1 1.4 0.9 1.2 
Sea leal 1.3 1.8 0.4 1.6 0.6 1.2 
Que tenga buenos 
sentimientos 

1.3 1.0 2.3 1.1 0.4 1.2 

Que tenga dinero 1.7 1.0 0.8 1.4 1.3 1.2 
Afinidad 0.3 0.8 2.1 0.6 1.7 1.1 
Que sea alegre 1.7 0.9 1.9 0.4 1.5 1.1 
Fuerte 0.8 0.9 0.5 1.7 0.7 1.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué cualidades le gustaría a usted que tuviera un(a) mujer o un hombre para 

casarse con él o ella? 


(TOTAL DE MENCIONES) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Trabajador / (a) 19.5 43.1 31.8 
Responsable 15.5 33.5 24.8 
Honesta / (o) 17.4 19.6 18.5 
Bonita 19.0 6.6 12.5 
Respetuoso / (a) 8.8 15.2 12.1 
Fiel 10.0 10.4 10.2 
Sincera / (o) 11.4 8.9 10.1 
Amorosa / (o) 10.2 9.6 9.9 
Sea comprensivo / (a) 10.4 6.4 8.3 
Sea inteligente 11.5 5.4 8.3 
Cariñoso / (a) 7.2 7.3 7.3 
Sea bueno / (a) 5.8 4.9 5.3 
Honrado 3.0 4.3 3.6 
Amable 3.6 3.4 3.5 
Hogareña / (o) 4.5 1.5 2.9 
Sencillo / (a) 4.4 0.9 2.6 
Sin Vicios 1.0 3.8 2.5 
Atento / (a) 1.9 2.2 2.1 
Que me quiera 1.7 2.2 2.0 
Que no tome 0.6 2.3 1.5 
Que me apoye 1.7 1.0 1.4 
Que haya confianza 1.7 1.1 1.4 
Humilde 1.5 1.1 1.3 
Sea cumplidor 1.0 1.6 1.3 
Sea educado / (a) 1.6 1.0 1.3 
Limpia / (o) 2.1 0.3 1.2 
Sea leal 1.4 1.0 1.2 
Que tenga buenos sentimientos 1.8 0.5 1.2 
Que tenga dinero 1.0 1.4 1.2 
Afinidad 1.8 0.5 1.1 
Que sea alegre 1.5 0.8 1.1 
Fuerte 0.9 1.2 1.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Qué cualidades le gustaría a usted que tuviera un(a) mujer o un hombre para 

casarse con él o ella? 


(TOTAL DE MENCIONES)
 

REGIONES 

15 a 18 a 30 a 41 a 51 a 
17 29 40 50 más TODOS 

años años años años años 

Trabajador / (a) 25.3 31.4 33.2 33.1 33.4 31.8 
Responsable 25.2 26.2 25.5 22.9 23.4 24.8 
Honesta / (o) 18.6 19.6 19.9 19.5 14.1 18.5 
Bonita 21.9 14.4 10.1 9.6 9.6 12.5 
Respetuoso / (a) 15.7 11.4 11.5 11.9 12.4 12.1 
Fiel 7.8 12.1 10.7 10.9 6.9 10.2 
Sincera / (o) 11.7 10.4 11.6 9.6 7.5 10.1 
Amorosa / (o) 9.0 9.8 10.3 9.7 10.1 9.9 
Sea comprensivo / (a) 8.6 9.1 8.4 8.9 6.2 8.3 
Sea inteligente 13.0 11.3 6.6 6.3 4.3 8.3 
Cariñoso / (a) 5.5 8.5 5.5 7.3 8.0 7.3 
Sea bueno / (a)* 4.7 4.6 5.5 5.0 7.0 5.3 
Honrado 2.4 3.0 2.6 4.2 6.2 3.6 
Amable 4.2 3.4 4.2 3.2 2.8 3.5 
Hogareña / (o) 1.5 2.6 3.3 3.6 3.1 2.9 
Sencillo / (a) 2.4 3.3 2.6 2.6 1.4 2.6 
Sin Vicios 1.5 2.4 3.7 1.8 2.4 2.5 
Atento / (a) 1.2 2.4 1.9 1.9 2.1 2.1 
Que me quiera 2.2 2.0 1.7 1.9 2.1 2.0 
Que no tome 4.0 1.4 1.3 1.5 0.8 1.5 
Que me apoye 3.4 1.0 1.3 1.1 1.4 1.4 
Que haya confianza 1.2 1.1 1.9 1.3 1.4 1.4 
Humilde 1.0 0.9 2.0 1.6 1.0 1.3 
Sea cumplidor 0.5 1.7 0.7 1.4 1.8 1.3 
Sea educado / (a) 2.2 1.4 0.7 1.4 1.4 1.3 
Limpia / (o) 1.9 1.0 0.9 0.9 1.7 1.2 
Sea leal 0.0 1.4 1.1 2.2 0.7 1.2 
Que tenga buenos 
sentimientos 

0.5 1.8 0.9 1.1 0.7 1.2 

Que tenga dinero 1.9 1.1 1.2 1.3 1.0 1.2 
Afinidad 0.5 1.3 1.0 0.9 1.6 1.1 
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REGIONES 

15 a 18 a 30 a 41 a 51 a 
17 29 40 50 más TODOS 

años años años años años 

Que sea alegre 0.9 1.4 1.1 1.5 0.4 1.1 
Fuerte 1.3 1.1 0.9 0.9 1.0 1.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 

Por lo que usted conoce al respecto, ¿considera que en México existe o no existe 
discriminación? 

TODOS 


81.6%
 

14.7% 

1.5% 2.2% 

Sí existe Sí existe, en parte No existe NS/NC 
discriminación discriminación 

Sí existe 
discrimina 

ción 

Sí existe, 
en parte 

No existe 
discrimina 

ción 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

83.2 12.3 2.0 2.5 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

77.3 19.2 3.0 0.5 100.0 

Región 
Bajío 

75.3 21.7 1.3 1.7 100.0 

Centro de 
México 

87.6 9.5 0.5 2.4 100.0 
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Región 
Sureste 

80.8 13.8 1.8 3.6 100.0 

S
E

X
O Hombre 80.0 15.8 2.1 2.1 100.0 

Mujer 83.0 13.7 1.0 2.3 100.0 

TODOS 81.6 14.7 1.5 2.2 100.0 

En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos motivos, 
en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país hacía...? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

Sí existe No existe NS/NC Total 

Las personas con 
discapacidad 

92.2 6.0 1.8 100.0 

Hacia las mujeres 90.3 8.1 1.6 100.0 

Hacia los hombres 60.9 36.5 2.6 100.0 

Hacia las personas que pesan 
mucho o se ven gordas 

84.1 13.4 2.5 100.0 

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

88.9 9.2 1.9 100.0 

Hacia las personas según su 
color de piel 

77.6 20.2 2.2 100.0 

Hacia las personas con 
VIH/SIDA 

92.5 5.4 2.1 100.0 

Hacia las personas según su 
nivel económico 

86.2 12.1 1.7 100.0 

Hacia las personas de baja 
estatura 

67.9 29.2 2.9 100.0 

Hacía las personas indígenas 90.8 7.8 1.4 100.0 

Hacia las personas con otra 
preferencia sexual 

90.9 6.9 2.2 100.0 

Hacia las personas adultas 
mayores. 

79.4 18.4 2.2 100.0 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos motivos, 

en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país hacía...?
 

(% de sí existe) 


REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Hacía las personas 
indígenas 

85.2 87.0 90.0 94.7 90.9 90.8 

Hacia las personas 
con VIH/SIDA 

93.4 93.6 90.6 94.0 90.6 92.5 

Las personas con 
discapacidad 

93.2 90.4 91.8 93.4 91.6 92.2 

Hacia las personas 
con otra preferencia 90.0 90.5 88.2 93.2 90.4 90.9 
sexual 

Hacia las mujeres 88.6 87.1 87.9 93.0 91.8 90.3 

Hacia las personas 
con una enfermedad 90.1 88.4 87.4 91.5 86.0 88.9 
mental 
Hacia las personas 
que pesan mucho o 90.5 81.0 77.4 91.1 79.4 84.1 
se ven gordas 
Hacia las personas 
según su nivel 84.5 79.3 82.3 91.1 88.6 86.2 
económico 
Hacia las personas 
según su color de 77.3 67.4 67.4 85.3 83.2 77.6 
piel 
Hacia las personas 
adultas mayores. 

76.9 76.4 78.2 84.1 77.1 79.4 

Hacia las personas 
de baja estatura 

72.3 58.7 58.2 74.5 72.2 67.9 

Hacia los hombres 64.6 54.9 52.8 64.8 65.4 60.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos motivos, 

en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país hacía...?
 

(% de sí existe) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Hacia las personas con VIH/SIDA 91.4 93.5 92.5 

Las personas con discapacidad 91.3 92.9 92.2 

Hacia las personas con otra 
preferencia sexual 

91.1 90.7 90.9 

Hacía las personas indígenas 90.2 91.2 90.8 

Hacia las mujeres 87.9 92.6 90.3 

Hacia las personas con una 
enfermedad mental 

88.3 89.4 88.9 

Hacia las personas según su 
nivel económico 

85.7 86.6 86.2 

Hacia las personas que pesan 
mucho o se ven gordas 

83.0 85.2 84.1 

Hacia las personas adultas 
mayores. 

77.9 80.9 79.4 

Hacia las personas según su 
color de piel 

76.7 78.4 77.6 

Hacia las personas de baja 
estatura 

67.9 67.9 67.9 

Hacia los hombres 63.7 58.4 60.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En México muchas personas son tratadas mal o discriminadas por distintos motivos, 

en su opinión, ¿existe o no existe discriminación en nuestro país hacía...?
 

(% de sí existe)
 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 
17 

años 

18 a 
29 

años 

30 a 
40 

años 

41 a 
50 

años 

51 a 
más 
años 

TODOS 

Hacia las personas con 
VIH/SIDA 

91.9 93.9 92.3 92.0 91.0 92.5 

Las personas con 
discapacidad 

93.2 91.9 93.0 91.4 91.7 92.2 

Hacia las personas con 
otra preferencia sexual 

89.8 94.0 90.7 89.5 87.4 90.9 

Hacía las personas 
indígenas 

88.8 91.6 91.2 90.7 89.7 90.8 

Hacia las mujeres 87.2 91.5 89.6 91.1 90.0 90.3 

Hacia las personas con 
una enfermedad mental 

86.9 89.0 89.7 90.0 87.7 88.9 

Hacia las personas 
según su nivel 
económico 

85.2 87.6 86.5 84.2 85.5 86.2 

Hacia las personas que 
pesan mucho o se ven 
gordas 

88.5 84.8 85.0 82.4 81.1 84.1 

Hacia las personas 
adultas mayores. 

70.2 79.4 79.7 79.9 83.5 79.4 

Hacia las personas 
según su color de piel 

73.7 78.7 78.1 77.5 77.1 77.6 

Hacia las personas de 
baja estatura 

64.2 66.7 69.6 68.9 69.3 67.9 

Hacia los hombres 50.7 57.6 63.0 63.9 66.9 60.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 
(PRIMERA MENCIÓN) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Las personas con 
discapacidad 

36.4 25.5 29.3 31.0 30.2 30.0 

Las personas con 
VIH/SIDA 

18.6 22.0 20.7 19.6 14.2 19.0 

Las mujeres 12.1 16.0 14.9 11.0 20.1 14.7 

Las personas 
indígenas 

5.1 4.9 7.5 8.0 7.4 6.9 

Las personas con 
otra preferencia 6.8 9.8 8.8 5.2 4.9 6.8 
sexual 
Las personas con 
alguna enfermedad 6.7 4.9 4.3 6.9 4.1 5.5 
mental 
Las personas que 
pesan mucho o se 4.3 8.1 4.4 5.3 3.9 5.2 
ven gordas 
Las personas según 
su nivel económico 

2.6 2.8 3.9 5.5 4.6 4.3 

Las personas 
adultas mayores 

2.8 3.5 3.7 4.3 3.2 3.7 

Las personas según 
su color de piel 

1.2 1.3 1.3 1.0 2.0 1.4 

Los hombres 0.8 0.5 0.5 0.9 2.1 1.0 

Las personas de 
baja estatura 

0.1 0.6 0.1 0.2 0.6 0.4 

Ninguno 0.7 0.0 0.2 0.1 0.7 0.3 

Ns/Nc 1.8 0.1 0.4 1.0 2.0 0.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 
(PRIMERA MENCIÓN) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Las personas con discapacidad 29.0 30.9 30.0 

Las personas con VIH/SIDA 18.0 19.8 19.0 

Las mujeres 14.3 15.1 14.7 

Las personas indígenas 7.1 6.8 6.9 

Las personas con otra 
preferencia sexual 

7.1 6.5 6.8 

Las personas con alguna 
enfermedad mental 

5.2 5.7 5.5 

Las personas que pesan mucho 
o se ven gordas 

6.2 4.4 5.2 

Las personas según su nivel 
económico 

5.1 3.4 4.3 

Las personas adultas mayores 3.5 3.8 3.7 

Las personas según su color de 
piel 

1.7 1.1 1.4 

Los hombres 1.0 1.0 1.0 

Las personas de baja estatura 0.5 0.3 0.4 

Ninguno 0.3 0.2 0.3 

Ns/Nc 1.0 1.0 0.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Las personas con 
VIH/SIDA 

57.9 63.7 56.1 54.3 47.5 55.2 

Las personas con 
discapacidad 

55.7 44.7 53.1 52.0 48.9 50.5 

Las mujeres 22.4 29.3 35.0 25.4 40.9 31.0 

Las personas con 
otra preferencia 34.4 37.1 33.0 29.9 22.8 30.6 
sexual 
Las personas 
indígenas 

26.8 27.6 28.7 33.9 29.4 30.2 

Las personas con 
alguna enfermedad 21.9 21.0 16.7 22.9 25.0 21.8 
mental 
Las personas 
adultas mayores 

15.3 23.6 22.2 16.6 18.0 19.1 

Las personas que 
pesan mucho o se 20.6 20.6 19.8 20.3 12.9 18.7 
ven gordas 
Las personas según 
su nivel económico 

14.3 13.5 16.8 17.5 21.5 17.3 

Las personas según 
su color de piel 

9.2 7.5 8.1 10.5 9.9 9.3 

Los hombres 3.9 4.2 3.6 4.0 4.3 4.0 

Las personas de 
baja estatura 

4.3 4.0 2.0 2.6 3.7 3.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Cuáles son para usted los más discriminados? 
(TOTAL DE MENCIONES) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Las personas con VIH/SIDA 52.9 57.2 55.2 

Las personas con discapacidad 49.9 51.1 50.5 

Las mujeres 29.3 32.6 31.0 

Las personas con otra 
preferencia sexual 

31.2 30.1 30.6 

Las personas indígenas 30.3 30.1 30.2 

Las personas con alguna 
enfermedad mental 

21.1 22.4 21.8 

Las personas adultas mayores 19.8 18.5 19.1 

Las personas que pesan mucho o 
se ven gordas 

18.2 19.1 18.7 

Las personas según su nivel 
económico 

18.4 16.2 17.3 

Las personas según su color de 
piel 

10.8 7.9 9.3 

Los hombres 4.9 3.2 4.0 

Las personas de baja estatura 3.4 2.8 3.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido respetados 

debido a...? 


CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Sí No NS/NC Total 

Su situación económica 40.7 58.7 0.6 100.0 
Su color de piel 16.6 82.5 0.9 100.0 
El sexo al que pertenece 19.2 79.8 1.0 100.0 
Su edad 25.3 74.0 0.7 100.0 
Su preferencia sexual 10.1 88.9 1.0 100.0 
Su nivel educativo 29.7 69.4 0.9 100.0 

En lo personal, ¿alguna vez ha sentido que sus derechos no han sido respetados 

debido a...? 

(% de SI)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Su situación 
económica 

34.5 34.8 38.0 45.5 43.1 40.7 

Su nivel educativo 25.8 26.8 31.1 31.7 29.5 29.7 

Su edad 26.9 32.1 21.5 27.6 18.7 25.3 

El sexo al que 
pertenece 

21.3 18.0 15.5 21.2 19.4 19.2 

Su color de piel 18.1 13.6 12.8 18.3 19.3 16.6 

Su preferencia 
sexual 

14.3 11.1 6.2 9.2 12.1 10.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Su situación económica 40.9 40.5 40.7 

Su nivel educativo 29.8 29.6 29.7 

Su edad 25.0 25.5 25.3 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

El sexo al que pertenece 13.0 24.8 19.2 

Su color de piel 17.3 16.0 16.6 

Su preferencia sexual 10.1 10.0 10.1 
*Respuestas independientes no suman 100% 

Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál de las 

siguientes opciones la asocia más...?
 

(PRIMERA MENCIÓN) 


REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

La justicia 38.6 45.4 35.2 37.2 35.0 38.0 

La defensa de los 
ciudadanos frente a 22.7 20.1 18.7 19.2 17.1 19.1 
los actos del gobierno 
La igualdad entre las 
personas 

18.3 13.6 21.8 19.5 12.9 17.3 

La defensa de los 
grupos desprotegidos 

8.3 6.7 7.6 9.1 16.2 9.9 

La defensa de los 
delincuentes 

4.9 6.1 9.6 7.7 7.8 7.5 

La transparencia en 
el gobierno 

1.8 1.7 2.6 2.2 3.0 2.3 

Con Ninguna 1.0 1.8 1.9 1.9 3.4 2.1 

Ns/Nc 4.4 4.6 2.6 3.2 4.6 3.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál de las 

siguientes opciones la asocia más...?
 

(PRIMERA MENCIÓN) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

La justicia 38.0 38.0 38.0 

La defensa de los ciudadanos 
frente a los actos del gobierno 

19.3 19.0 19.1 

La igualdad entre las personas 15.9 18.6 17.3 

La defensa de los grupos 
desprotegidos 

10.0 9.7 9.9 

La defensa de los delincuentes 8.7 6.5 7.5 

La transparencia en el gobierno 2.9 1.8 2.3 

Con Ninguna 1.6 2.6 2.1 

Ns/Nc 3.6 3.8 3.8 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 
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Cuando usted escucha nombrar el término “Derechos Humanos”, ¿con cuál de las 

siguientes opciones la asocia más...?
 

(TOTAL DE MENCIONES)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

La justicia 49.4 57.1 51.0 50.2 45.1 50.4 

La igualdad entre 
las personas 

40.6 39.9 44.9 37.1 34.7 38.8 

La defensa de los 
ciudadanos frente a 
los actos del 

33.6 34.8 32.7 33.9 27.1 32.3 

gobierno 
La defensa de los 
grupos 
desprotegidos 

29.3 28.8 25.5 27.5 41.3 30.6 

La defensa de los 
delincuentes 

14.2 14.9 18.7 17.4 12.6 15.9 

La transparencia en 
el gobierno 

13.6 7.2 11.3 10.4 9.4 10.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

La justicia 48.9 51.8 50.4 

La igualdad entre las personas 38.0 39.5 38.8 

La defensa de los ciudadanos 
frente a los actos del gobierno 

32.6 32.1 32.3 

La defensa de los grupos 
desprotegidos 

31.8 29.5 30.6 

La defensa de los delincuentes 17.5 14.3 15.9 

La transparencia en el gobierno 10.8 9.3 10.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En una escala del 0 al 5, donde 0 es poca y 5 es mucha, ¿qué tanta discriminación 
considera que existe en México? 

(Calificación Promedio) 
R

E
G

IO
N

E
S

 

Región 
Noroeste 4.0 

3.7 

3.8 

4.1 

4.3 

3.9 

4.1 

4.0 

Región 
Norte-
Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 
México 

Región 
Sureste 

S
E

X
O

 

Hombre 

Mujer 

TODOS 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

TODOS 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 14.4 preferencias 7.3 

sexuales 
Desigualdad de género / 

11.1 Por su edad 5.2
por ser mujer 
Maltrato físico 7.4 Por su economía 5.0 

Por falta de
No les dan empleo 4.5 4.7

educación 
Por estar embarazada 3.9 Laboral 2.9 
Por ser madres solteras 2.4 Por su físico 2.8 

Por estar
Debilidad 2.4 2.6

desempleados 
Machismo 2.3 Discapacitado 2.1
Violencia intrafamiliar 1.8 Por ser pobres 2.1 
Por su físico 1.8 Por su color de piel 1.5 
Por su nivel de estudios 1.7 Por machista 1.5 
Por su educación 1.5 Son indígenas 1.4 
Abuso Sexual 1.5 Por sus vicios 1.2 

Por su nivel
Por obesidad 1.4 1.1

educativo 
Por ser indígena 1.3 Por el alcoholismo 1.1 

Su apariencia / su
Las creen inferiores 1.2 1.1 

aspecto 
Por su posición

Violencia 1.1 1.1
social 

Violación 1.1 Racismo 1.1
Diferencia de salarios / Por obesidad /

1.1 0.9
bajos salarios gordo 
Por la edad 0.9 Maltrato 0.9 

Desigualdad de 
Por su situación 

0.9 género / Por su 0.9
económica 

sexo 
Por el trabajo que

Por la prostitución 0.9 0.9
desempeña 

Por ser pobre 0.7 Por drogadictos 0.8 
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Abuso 0.6 

No valoran sus 
cualidades 

0.6 

Por sus ideas 0.6 

Ofensas 0.5 

Por tener hijos 0.5 
Por racismo 0.5 
Humillación 0.5 

Discriminación profesional 0.4 

Su cultura 0.4 
Otro* 11.4 
Ninguno 0.9 

Ns/Nc 15.8 

TOTAL 100.0 

Por infieles / 
mujeriegos 

0.8 

Por flojos 0.7 

Por irresponsables 0.6 
Por su forma de 
vestir 

0.6 

Porque tiene SIDA 0.5 
Bajos ingresos 0.5 
Por ex convicto 0.4 
Por su ignorancia / 
ignorante 

0.4 

Otro* 5.2 
Ninguno 14.0 
Ns/Nc 26.1 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.4%       *Menciones menores al 0.4% 

¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

REGIÓN NOROESTE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 14.1 preferencias 6.4 

sexuales 
Desigualdad de género / 
por ser mujer 

7.7 Laboral 4.7 

Maltrato físico 5.4 Por su edad 4.1 
No les dan empleo 4.5 Por su economía 3.5 

Por su físico 3.3 
Por falta de 
educación 

3.3 

Por estar embarazada 3.2 Por su físico 3.0 

Machismo 2.2 
Su apariencia / su 
aspecto 

2.5 

Debilidad 2.1 
Por estar 
desempleados 

1.8 

Violencia intrafamiliar 1.9 Por machista 1.2 
Por ser madres solteras 1.8 Por su experiencia 1.2 
Por obesidad 1.7 Discapacitado 1.1 
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Por su nivel de estudios 1.6 
Abuso 1.2 
No valoran sus 
cualidades 

1.2 

Por la edad 1.1 

Las creen inferiores 1.0 

Color de piel 0.8 

Violación 0.8 

Violencia 0.8 

Abuso Sexual 0.7 

Libertad de ejercer su 
sexualidad 

0.6 

Discriminación familiar 0.6 
Por ser pobre 0.5 

Por la prostitución 0.5 

Por su vestimenta 0.4 

falta de credibilidad 0.4 

Por su inteligencia 0.4 

Por racismo 0.4 
Por su situación 
económica 

0.4 

Discriminación social 0.4 
Por tener hijos 0.3 
Diferencia de salarios / 
bajos salarios 

0.3 

Otro* 8.3 
Ninguno 2.7 
Ns/Nc 26.7 

TOTAL 100.0 

Por sus vicios 1.0 
Son indígenas 1.0 

Racismo 1.0 

Por ser pobres 0.9 
Por su posición 
social 

0.9 

Por el trabajo que 
desempeña 

0.8 

Por su color de piel 0.8 
Por su nivel 
educativo 

0.8 

Por obesidad / 
gordo 

0.7 

Por drogadictos 0.7 

Maltrato 0.7 
Por irresponsables 0.6 
falta de fuerza / 
débil 

0.6 

Bajos ingresos 0.5 
Por no saber 
desenvolverse 

0.5 

Por infieles / 
mujeriegos 

0.5 

Por su origen 0.5 

Por el alcoholismo 0.4 

Por su estatura 0.4 
Por flojos 0.3 
Por su forma de 
vestir 

0.3 

Otro* 4.1 
Ninguno 13.2 
Ns/Nc 36.0 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.3%       *Menciones menores al 0.3% 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

REGIÓN NORTE- NORESTE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Discriminación laboral 11.6 Por su edad 8.7 
Por sus

Desigualdad de género / 
8.3 preferencias 4.9

por ser mujer 
sexuales 
Por falta de

Maltrato físico 7.9 4.4
educación 

Por estar embarazada 5.0 Por su físico 3.9 
Debilidad 3.0 Laboral 3.3 
Violencia intrafamiliar 2.8 Por machista 2.9 
Por su educación 2.6 Por su economía 2.7 
Por obesidad 2.4 Discapacitado 2.6 

Por infieles /
Por la edad 2.3 2.6

mujeriegos 
Por su nivel

Por ser madres solteras 2.2 2.5
educativo 
Por estar

Violencia 2.2 2.2
desempleados 

Abuso Sexual 2.2 Por sus vicios 1.7 
No les dan empleo 2.1 Por su color de piel 1.6 

Por obesidad /
Machismo 2.1 1.6

gordo 
Por su nivel de estudios 2.1 Racismo 1.3 

Por el trabajo que
Por su físico 2.0 1.3

desempeña 
Por la prostitución 1.1 Por ser pobres 1.2 

Por su posición
Por ser indígena 1.1 1.1

social 
Violación 0.9 Son indígenas 1.0 
Por su situación 

0.9 Porque tiene SIDA 1.0
económica 
Abuso 0.7 Por vagos 1.0 

Su apariencia / su
Color de piel 0.7 0.9 

aspecto 
Por su vestimenta 0.7 Por drogadictos 0.8 
Ofensas 0.7 Por irresponsables 0.8 
Las consideran incapaces 0.7 Por el alcoholismo 0.8 
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Libertad de ejercer su 
sexualidad 

0.6 

Por ser pobre 0.6 

Por racismo 0.6 

Feas 0.6 

Humillación 0.6 

Al manejar 0.6 
Maltrato Verbal 0.6 
Otro* 11.8 
Ninguno 0.8 
Ns/Nc 14.9 

TOTAL 100.0 

Bajos ingresos 0.6 

Por su cultura 0.6 
Por no saber 
desenvolverse 

0.5 

Violentos 0.5 
Desigualdad de 
género / Por su 0.5 
sexo 
Maltrato 0.4 
Por enfermedad 0.4 
Otro* 3.6 
Ninguno 13.4 
Ns/Nc 22.7 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.6%       *Menciones menores al 0.4% 

¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

REGIÓN BAJÍO 

LOS
LAS 

HOMBRE 
MUJERES 

S 

Por sus preferencias
Discriminación laboral 19.6 7.4

sexuales 
Desigualdad de género / 

10.1 Por su economía 6.2
por ser mujer 
No les dan empleo 6.6 Por falta de educación 5.3 
Maltrato físico 5.9 Por su edad 4.0 
Por ser madres solteras 3.9 Laboral 3.9 
Por estar embarazada 3.2 Por estar desempleados 3.0 
Las creen inferiores 2.1 Por su físico 2.7 
Machismo 2.0 Por ser pobres 2.7 
Debilidad 1.9 Discapacitado 2.3 
Por su nivel de estudios 1.9 Por sus vicios 1.7 
Diferencia de salarios / 

1.9 Por flojos 1.7
bajos salarios 
Por su situación 

1.6 Por machista 1.5
económica 

Por el trabajo que
Por obesidad 1.4 1.5

desempeña 
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Por su físico 1.2 
Por su educación 1.1 
Violencia 1.1 
Violencia intrafamiliar 1.0 

Por la prostitución 1.0 

Ofensas 1.0 
Por ser pobre 0.9 
Les impiden 
desenvolverse 

0.9 

Discriminación 
profesional 

0.9 

Discriminación familiar 0.9 

Por racismo 0.8 

Por falta de cultura 
social 

0.8 

Por la edad 0.7 

Las consideran 
incapaces 

0.7 

Abuso Sexual 0.6 
Abuso 0.5 

Humillación 0.5 

Por su inteligencia 0.5 

Por liberales 0.5 

Otro* 10.1 
Ninguno 0.9 
Ns/Nc 11.3 

TOTAL 100.0 

Racismo 1.3 
Por su color de piel 1.2 
Por su posición social 1.2 
Maltrato 1.1 
Por su ignorancia / 
ignorante 

1.1 

Por su nivel educativo 0.9 
Porque tiene SIDA 0.9 

Por el alcoholismo 0.9 

Por su forma de vestir 0.9 

Son indígenas 0.8 
Su apariencia / su 
aspecto 

0.6 

Por irresponsables 0.6 

Desigualdad de género / 
Por su sexo 

0.6 

Por infieles / mujeriegos 0.5 

Por drogadictos 0.5 
Por obesidad / gordo 0.4 
Por no saber 
desenvolverse 

0.4 

Por ser delincuentes 0.4 
Por su forma de hablar / 
de expresarse 

0.4 

Otro* 5.0 
Ninguno 16.2 
Ns/Nc 20.2 

TOTAL 100.0 
  *Menciones menores al 0.5 %       *Menciones menores al 0.4% 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

CENTRO DE MÉXICO 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 14.5 preferencias 7.4 

sexuales 
Desigualdad de género / 

13.8 Por su economía 5.9
por ser mujer 

Por falta de
Maltrato físico 6.2 4.4

educación 
No les dan empleo 6.0 Por su edad 4.1 
Por estar embarazada 4.3 Por su físico 3.3 

Por estar
Machismo 2.8 2.6

desempleados 
Por su físico 2.5 Por ser pobres 2.5 
Por ser madres solteras 2.1 Laboral 2.3 
Por ser indígena 2.0 Discapacitado 1.7 
Debilidad 1.8 Por su color de piel 1.7 
Violencia intrafamiliar 1.8 Son indígenas 1.7 

Desigualdad de 
Abuso Sexual 1.8 género / Por su 1.6 

sexo 
Diferencia de salarios / 

1.5 Racismo 1.5
bajos salarios 
Por su educación 1.4 Por machista 1.3 

Por obesidad /
Las creen inferiores 1.1 1.3

gordo 
Por su posición

Por sus ideas 1.1 1.1
social 

Por tener hijos 1.0 Por el alcoholismo 1.0 
Su apariencia / su

Por su nivel de estudios 0.9 1.0 
aspecto 
Por su forma de

Violencia 0.9 0.9
vestir 

Por obesidad 0.8 Por flojos 0.7 
Por la prostitución 0.8 Maltrato 0.7 

Por su nivel
Humillación 0.7 0.7

educativo 
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No valoran sus 
cualidades 

0.7 

Falta de respeto 0.7 

Por ser ama de casa 0.7 

Por ser pobre 0.6 
Por la edad 0.6 
Discriminación profesional 0.5 
Abuso 0.5 
Discriminación social 0.5  
Por su situación 
económica 

0.4 

Ofensas 0.4 
Otro* 9.0 
Ninguno 0.8 

Ns/Nc 14.8 

TOTAL 100.0 

Por drogadictos 0.6 

Por ex convicto 0.6 
Por el trabajo que 
desempeña 

0.5 

Por sus vicios 0.4 
Por irresponsables 0.4 
Bajos ingresos 0.4 
Por ser humilde 0.3 
Por enfermedad 0.3 

Las leyes 0.3 

Otro* 3.9 
Ninguno 14.7 
Ns/Nc 28.2 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.4%       *Menciones menores al 0.3% 

¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

REGIÓN SURESTE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 12.6 preferencias 9.6 

sexuales 
Desigualdad de género / Por falta de

11.6 5.3
por ser mujer educación 
Maltrato físico 10.7 Por su edad 5.2 
Debilidad 3.2 Por su economía 5.0 

Por estar
Violación 3.2 2.9

desempleados 
Por estar embarazada 3.1 Discapacitado 2.4 
No les dan empleo 2.5 Por ser pobres 2.2 
Por su nivel de estudios 2.3 Laboral 2.1 
Machismo 2.0 Son indígenas 2.1 
Por ser madres solteras 1.9 Por el alcoholismo 1.8 
Por su educación 1.8 Por su color de piel 1.5 
Por ser indígena 1.7 Maltrato 1.5 
Violencia intrafamiliar 1.5 Por sus vicios 1.5 
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Abuso Sexual 1.5 

Las creen inferiores 1.2 
Por obesidad 1.2 
Por su situación 
económica 

1.1 

Su cultura 1.1 

Por la prostitución 1.0 
Por ser pobre 0.9 
Por costumbre 0.9 
Diferencia de salarios / 
bajos salarios 

0.8 

No valoran sus 
cualidades 

0.6 

Por la edad 0.6 
Aspecto 0.6 

Abandono 0.6 

Por su físico 0.5 
Violencia 0.5 

Por racismo 0.5 

Enfermarse de SIDA 0.5 

Humillación 0.4 

Por liberales 0.4 
Otro* 9.2 
Ninguno 0.6 

Ns/Nc 17.2 

TOTAL 100.0 

Su apariencia / su 
aspecto 

1.3 

Por drogadictos 1.2 
Por su físico 1.1 
Por su posición 
social 

0.9 

Desigualdad de 
género / Por su 
sexo 

0.8 

Por machista 0.8 
Por ex convicto 0.7 
Bajos ingresos 0.7 
Por su nivel 
educativo 

0.6 

Por el trabajo que 
desempeña 

0.6 

Por irresponsables 0.6 
Por enfermedad 0.6 
Por obesidad / 
gordo 

0.5 

Por flojos 0.5 
Porque tiene SIDA 0.5 
Por infieles / 
mujeriegos 

0.5 

Por ser delincuentes 0.4 
Falta de fuerza / 
débil 

0.4 

Otro* 5.3 
Ninguno 11.9 
Ns/Nc 27.0 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.4%       *Menciones menores al 0.4% 
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¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

HOMBRE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 13.6 preferencias 7.4 

sexuales 
Desigualdad de género / 

10.7 Por su edad 6.1
por ser mujer 
Maltrato físico 8.6 Por su economía 5.8 

Por falta de
No les dan empleo 3.6 4.8

educación 
Por estar embarazada 3.3 Por su físico 3.6 
Debilidad 3.2 Laboral 3.3 

Por estar
Machismo 2.9 2.9

desempleados 
Por su educación 1.9 Por ser pobres 2.9 
Por su físico 1.9 Son indígenas 2.0 
Abuso Sexual 1.8 Por machista 2.0 
Por ser madres solteras 1.7 Discapacitado 1.8 
Por su nivel de estudios 1.6 Racismo 1.7 
Por ser indígena 1.6 Por su color de piel 1.6 

Su apariencia / su
Violencia intrafamiliar 1.4 1.3 

aspecto 
Diferencia de salarios / Por su posición

1.3 1.2
bajos salarios social 
Violación 1.1 Por el alcoholismo 1.1 

Por infieles /
Por la prostitución 1.1 1.1

mujeriegos 
Por obesidad /

Por obesidad 1.0 1.0
gordo 

Por ser pobre 0.9 Maltrato 0.9 
Por la edad 0.9 Por drogadictos 0.8 

Desigualdad de 
Violencia 0.9 género / Por su 0.8 

sexo 
Por su situación Por el trabajo que

0.8 0.8
económica desempeña 
No valoran sus 

0.7 Por irresponsables 0.7
cualidades 

79 



  

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

   
                                                  

 

 
 

  
 

 
 

 
 
 

 

  
 
 

 

 
 
 

Humillación 0.7 

Por sus ideas 0.7 

Las creen inferiores 0.6 
Aspecto 0.5 
Por racismo 0.5 
Falta de respeto 0.5 

Abuso 0.5 

Ofensas 0.5 

Por tener hijos 0.4 
Otro* 11.3 
Ninguno 1.5 

Ns/Nc 15.8 

TOTAL 100.0 

Por flojos 0.7 
Por su forma de 
vestir 

0.7 

Por sus vicios 0.6 
Por ex convicto 0.6 
Porque tiene SIDA 0.6 
Bajos ingresos 0.5 
Por su ignorancia / 
ignorante 

0.5 

Por su nivel 
educativo 

0.4 

Otro* 5.7 
Ninguno 10.8 
Ns/Nc 23.3 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.4%       *Menciones menores al 0.4% 

¿Qué tipo de discriminación considera que existe en México contra...? 

MUJER 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por sus 
Discriminación laboral 15.2 preferencias 7.3 

sexuales 
Desigualdad de género / Por falta de

11.4 4.6
por ser mujer educación 
Maltrato físico 6.3 Por su edad 4.3 
No les dan empleo 5.4 Por su economía 4.2 
Por estar embarazada 4.4 Laboral 2.6 

Por estar
Por ser madres solteras 3.0 2.4

desempleados 
Violencia intrafamiliar 2.1 Discapacitado 2.3 
Machismo 1.8 Por su físico 2.0 
Por su físico 1.7 Por sus vicios 1.6 

Por su nivel
Por su nivel de estudios 1.7 1.6

educativo 
Por obesidad 1.7 Por ser pobres 1.4 
Las creen inferiores 1.7 Por su color de piel 1.4 
Debilidad 1.6 Por el alcoholismo 1.1 
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Violencia 1.3 
Por su educación 1.2 

Abuso Sexual 1.2 

Por ser indígena 1.1 

Violación 1.1 

Diferencia de salarios / 
bajos salarios 

1.0 

Por la edad 1.0 

Por su situación 
económica 

0.9 

Por la prostitución 0.8 
Discriminación profesional 0.7 
Por ser pobre 0.6 

Abuso 0.6 

No valoran sus 
cualidades 

0.5 

Ofensas 0.5 

Por tener hijos 0.5 
Su cultura 0.5 
Las consideran incapaces 0.5 
Por su vestimenta 0.5 
Otro* 11.3 
Ninguno 0.4 

Ns/Nc 15.8 

TOTAL 100.0 

Por machista 1.0 
Son indígenas 0.9 
Su apariencia / su 
aspecto 

0.9 

Por su posición 
social 

0.9 

Por obesidad / 
gordo 

0.9 

Maltrato 0.9 

Desigualdad de 
género / Por su 
sexo 

0.9 

Por el trabajo que 
desempeña 

0.9 

Por drogadictos 0.8 
Por flojos 0.7 
Racismo 0.6 
Por infieles / 
mujeriegos 

0.5 

Por irresponsables 0.5 

Por su forma de 
vestir 

0.5 

Porque tiene SIDA 0.5 
Bajos ingresos 0.4 
Por vagos 0.4 
Otro* 5.2 
Ninguno 16.9 
Ns/Nc 28.9 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.4% 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

TODOS 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por el nivel
Por ser mujer 10.2 7.6

educativo 
Por su preferencia

Se cree que son débiles 8.4 5.3
sexual 

Por el machismo 7.6 Posición económica 5.3 
Nivel de estudios 5.4 Por la edad 4.6 
Por embarazo 4.0 Por ignorancia 2.4 

Por considerarlo
Por su físico 3.5 2.1

macho 
Desigualdad de sexo / 

3.5 Vicioso 1.9
género 
Por que se piensa que la 

3.3 Por su aspecto 1.7
mujer es incapaz 
Madres solteras 2.7 Fisonomía 1.7 
Por cultura 2.4 Por ser pobre 1.5 
Por su trabajo 2.2 Por borracho 1.3 
Ignorancia 2.1 Flojo 1.3 
Por ser prostituta 1.8 Discapacidad 1.2 
Por obesidad les faltan al 

1.5 Desempleado 1.2 
respeto 
Por su educación 1.2 Por el color de piel 1.1 
Por la edad 1.2 Mujeriego 1.0 
Por su nivel económico 1.2 Indígena 0.9 

Por su cultura / lugar
Por costumbre 1.2 0.9

de origen 
Al estar desempleadas 1.0 Por drogadictos 0.8 

Incumplidos /
No se les valora 0.8 0.8

irresponsables 
No se permite que las 

0.8 Por su educación 0.8
mujeres tomen decisiones 
Por ser indígenas 0.8 Gordo 0.7 
Por cómo se comportan 0.8 Posición social 0.7 
Por ser pobre 0.8 Su forma de vestir 0.5 
Por la violencia 

0.7 SIDA 0.5
intrafamiliar 
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Porque no se respetan 
sus derechos 

0.7 

Por su forma de vestir 0.7 
Por sus ideas 0.6 
Falta de respeto hacia la 
mujer 

0.6 

Por tener hijos 0.5 

Porque son más 
emprendedoras 

0.5 

Otro* 9.1 
Nada 0.5 
Ns/Nc 17.7 

TOTAL 100.0 

Falta de 
capacitación 

0.5 

Por cultura 0.5 
Otro* 8.1 

Nada 7.2 

Ns/Nc 35.9 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

REGIÓN NOROESTE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por su preferencia
Por ser mujer 8.8 5.9

sexual 
Por el nivel

Se cree que son débiles 6.4 5.7
educativo 

Por su físico 5.8 Posición económica 4.9 
Por obesidad les faltan al 

4.7 Por ignorancia 3.1 
respeto 
Por embarazo 4.4 Por su aspecto 2.8 
Por el machismo 4.3 Por la edad 2.4 
Madres solteras 3.9 Fisonomía 2.4 
Desigualdad de sexo / 

3.4 Vicioso 2.2
género 
Nivel de estudios 2.7 Flojo 1.6 
Por que se piensa que la Por considerarlo

2.7 1.2
mujer es incapaz macho 
Ignorancia 2.2 Por el color de piel 1.2 

Incumplidos /
Por la edad 1.6 1.2

irresponsables 
Por su trabajo 1.4 Por borracho 1.0 
Por ser prostituta 1.3 Por ser pobre 0.9 
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Por su nivel económico 1.2 

Por costumbre 1.1 

Porque son más 
emprendedoras 

1.0 

Por su educación 1.0 
Al estar desempleadas 0.9 
No se permite que las 
mujeres tomen decisiones 

0.9 

Por feas 0.8 

No se les valora 0.7 

Por tener hijos 0.7 

Por cultura 0.7 

Por su forma de vestir 0.7 
Por discapacidad 0.7 
Por acoso sexual 0.6 
Porque no se respetan 
sus derechos 

0.5 

Otro* 7.4 

Nada 1.9 
Ns/Nc 25.6 

TOTAL 100.0 

Discapacidad 0.8 
Por su cultura / lugar 
de origen 

0.8 

Por drogadictos 0.8 

Débil 0.7 
Falta de experiencia 0.7 

Indígena 0.5 

Por su educación 0.5 
Falta de 
capacitación 

0.4 

Posición social 0.4 
Cuando usan 
tatuajes 

0.4 

Laboral 0.4 
Otro* 5.5 
Nada 10.2 

Ns/Nc 41.4 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.4% 

De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

REGIÓN NORTE- NORESTE
 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por embarazo 10.1 Por el nivel educativo 9.6 
Se cree que son débiles 9.9 Por la edad 8.2 

Por ser mujer 9.1 
Por su preferencia 
sexual 

7.7 

Nivel de estudios 6.7 Mujeriego 3.1 
Por el machismo 4.7 Posición económica 2.6 
Por que se piensa que la 
mujer es incapaz 

3.9 
Por considerarlo 
macho 

2.6 

Madres solteras 3.2 Fisonomía 2.3 
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Por su físico 3.1 
Por obesidad les faltan al 
respeto 

2.7 

Por ser prostituta 2.5 
Ignorancia 2.3 
Por cultura 2.3 
Por la violencia 
intrafamiliar 

1.6 

Desigualdad de sexo / 
género 

1.5 

Por la edad 1.4 
Por su educación 1.3 
Porque no hay nadie que 
las defienda 

1.2 

Por su nivel económico 1.1 
Por no saber manejar 1.1 
No se les valora 1.0 

Por su forma de vestir 1.0 

Falta de inteligencia 1.0  
Por costumbre 0.9 
Al estar desempleadas 0.9 
Por ser indígenas 0.9 

Por cómo se comportan 0.8 

Por ser pobre 0.8 
Por tener hijos 0.7 
Por infieles 0.7 

Por su conducta sexual 0.7 

Por su raza 0.7 
Otro* 8.3 
Nada 0.2 

Ns/Nc 11.7 

TOTAL 100.0 

Vicioso 2.1 

Por ignorancia 2.0 

Desempleado 2.0 
Por borracho 1.7 
Por el color de piel 1.6 

Flojo 1.5 

Discapacidad 1.5 

Por su aspecto 1.4 
Por ser pobre 1.4 
Por su cultura / lugar 
de origen 

1.3 

Por su educación 1.3 
Gordo 1.1 
Por cultura 1.1 
Incumplidos / 
irresponsables 

1.0 

Por drogadictos 0.6 
Racismo 0.6 
Por los bajos salarios 0.5 
Posición social 0.4 
Cuando usan 
tatuajes 

0.4 

Su forma de vestir 0.4 
SIDA 0.4 
Enfermedades 0.4 
Por no saber 
manejar 

0.4 

Otro* 4.2 
Nada 5.3 
Ns/Nc 29.3 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.7%       *Menciones menores al 0.4% 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

REGIÓN BAJÍO 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por el nivel
Se cree que son débiles 10.5 8.5

educativo 
Por el machismo 10.2 Posición económica 6.4 

Por su preferencia
Por ser mujer 8.6 5.5

sexual 
Nivel de estudios 5.7 Por la edad 4.5 

Por considerarlo
Madres solteras 5.2 3.0

macho 
Desigualdad de sexo / 

4.5 Por drogadictos 2.5
género 
Por su físico 4.0 Discapacidad 1.8 
Por su trabajo 3.9 Flojo 1.5 
Por que se piensa que la 

3.1 Por su aspecto 1.5
mujer es incapaz 
Por ser prostituta 2.7 Por su educación 1.4 

Incumplidos /
Por embarazo 2.4 1.4

irresponsables 
Ignorancia 2.1 Vicioso 1.3 
Por cultura 2.0 Desempleado 1.3 
Por su nivel económico 2.0 Fisonomía 1.2 
Por cómo se comportan 1.4 Por ignorancia 1.2 
Por costumbre 1.3 Por borracho 1.2 
Por obesidad les faltan al 

1.2 Por ser pobre 1.2 
respeto 
Por su educación 1.1 SIDA 1.1 
Al estar desempleadas 1.0  Posición social 1.0 
No se permite que las Falta de cultura por

1.0 1.0
mujeres tomen decisiones parte de la sociedad 
Porque no se respetan 

0.8 Gordo 0.9
sus derechos 

Cuando usan
Por la edad 0.7 0.8

tatuajes 
Falta de

Por sus ideas 0.7 0.7
capacitación 
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Se piensa que la mujer 
solo sirve para la casa 

0.6 

Por su forma de vestir 0.5 

Por tener hijos 0.5 

Falta de valores 0.5 
Ser humildes 0.5 
Por la edad reproductiva 0.5 

Otro* 8.7 

Nada 0.4 
Ns/Nc 11.7 

TOTAL 100.0 

Por no conocer sus 
derechos 

0.6 

Por el color de piel 0.5 
Por usar parkings / 
perforaciones 

0.5 

Otro* 9.5 
Nada 8.1 
Ns/Nc 29.9 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

CENTRO DE MÉXICO 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por el nivel
Por ser mujer 13.2 6.8

educativo 
Por el machismo 10.0 Posición económica 5.7 

Por su preferencia
Se cree que son débiles 7.2 4.3

sexual 
Nivel de estudios 5.3 Por la edad 3.4 
Por su físico 4.5 Por ignorancia 3.1 
Desigualdad de sexo / Por considerarlo

4.4 2.1
género macho 
Por que se piensa que la 

2.9 Por su aspecto 2.0
mujer es incapaz 
Por cultura 2.4 Fisonomía 1.8 
Madres solteras 2.0 Flojo 1.4 
Por su trabajo 2.0 Por ser pobre 1.3 
Por embarazo 2.0 Por el color de piel 1.3 

Por su cultura /
Ignorancia 1.9 1.2

lugar de origen 
Por costumbre 1.4 Desempleado 1.0 
Por ser prostituta 1.3 Indígena 1.0 
Por la edad 1.3 Discapacidad 0.9 
Por su nivel económico 1.0 Vicioso 0.8 
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Por obesidad les faltan al 
respeto 

1.0 

Por su educación 1.0 
Porque son más 
emprendedoras 

0.9 

Por sus ideas 0.8 
Por ser indígenas 0.8 
No se permite que las 
mujeres tomen decisiones 

0.7 

Porque no se respetan 
sus derechos 

0.7 

Por su forma de vestir 0.7 
Por cómo se comportan 0.6 
Falta de respeto hacia la 
mujer 

0.6 

No se les valora 0.5 

Por ser pobre 0.5 

Por su raza 0.5 
Otro* 7.3 
Nada 0.5 
Ns/Nc 20.1 

TOTAL 100.0 

Por borracho 0.8 

Posición social 0.8 

Gordo 0.8 

Mujeriego 0.7 
Por cultura 0.7 

Su forma de vestir 0.7 

Racismo 0.5 

Débil 0.5 
Otro* 8.0 

Nada 6.8 

Ns/Nc 41.6 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

REGIÓN SURESTE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por ser mujer 
Se cree que son débiles 

Por el machismo 

8.6 
7.9 

5.6 

Por el nivel educativo 
Posición económica 
Por su preferencia 
sexual 

6.9 
6.4 

4.6 

Nivel de estudios 5.4 Por la edad 4.6 
Por que se piensa que la 
mujer es incapaz 
Por cultura 
Por embarazo 
Desigualdad de sexo / 
género 

3.6 

3.3 
3.2 

3.0 

Vicioso 

Por ser pobre 
Por ignorancia 

Por borracho 

3.5 

2.6 
2.5 

2.1 
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Por su trabajo 2.8 

Ignorancia 2.4 

Al estar desempleadas 2.0 
Por ser pobre 1.8 
Por ser prostituta 1.6 
No se les valora 1.5 
Por su educación 1.4 

Por ser indígenas 1.4 

Falta de respeto hacia la 
mujer 

1.4 

Por costumbre 1.3 
Por la violencia 
intrafamiliar 

1.3 

Por su físico 1.1 
Madres solteras 1.1 
Por su nivel económico 1.1 
Por la edad 1.0 
No se permite que las 
mujeres tomen 
decisiones 

1.0 

Porque no se respetan 
sus derechos 

0.9 

Por tener hijos 0.9 

Por su forma de hablar 0.9 

Por cómo se comportan 0.8 
Por su forma de vestir 0.6 
Por haber sido violadas 0.6 
Otro* 9.2 

Nada 0.4 

Ns/Nc 20.9 

TOTAL 100.0 

Indígena 1.8 
Por considerarlo 
macho 

1.2 

Por su aspecto 1.2 
Fisonomía 1.1 
Desempleado 1.1 
Falta de capacitación 1.1 
Discapacidad 0.9 
Incumplidos / 
irresponsables 

0.9 

Por el color de piel 0.8 

Mujeriego 0.8 

Posición social 0.7 

Desigualdad 0.7 
Flojo 0.6 
Su forma de vestir 0.6 
Por su educación 0.6 

Por su cultura / lugar 
de origen 

0.5 

SIDA 0.5 

Enfermedades 0.5 
Forma de vida / 
comportamiento 

0.5 

Por los bajos salarios 0.5 
Otro* 7.0 
Nada 7.3 
Ns/Nc 35.9 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.6%       *Menciones menores al 0.5% 
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De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

HOMBRE 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por el nivel
Por ser mujer 9.6 7.7

educativo 
Se cree que son débiles 9.2 Posición económica 6.4 

Por su preferencia
Por el machismo 7.9 5.0

sexual 
Nivel de estudios 5.1 Por la edad 4.8 
Desigualdad de sexo / 

4.1 Por ignorancia 2.8
género 
Por embarazo 3.7 Fisonomía 2.3 
Por que se piensa que la 

3.5 Vicioso 2.2
mujer es incapaz 

Por considerarlo
Por su físico 3.5 2.2

macho 
Por cultura 2.8 Por ser pobre 1.9 
Madres solteras 2.6 Por su aspecto 1.9 
Ignorancia 2.5 Flojo 1.4 
Por su trabajo 2.3 Por el color de piel 1.3 
Por ser prostituta 2.0 Mujeriego 1.3 
Por costumbre 1.5 Desempleado 1.2 
Por su nivel económico 1.2 Discapacidad 1.2 
Por obesidad les faltan al Por su cultura / lugar

1.2 1.2 
respeto de origen 
Al estar desempleadas 0.9  Posición social 1.1 
Por ser pobre 0.9 Por borracho 1.0 
Por su educación 0.9 Indígena 0.9 
Por cómo se comportan 0.9 Por su educación 0.9 

Incumplidos /
Por su forma de vestir 0.9 0.8

irresponsables 
Falta de

Por la edad 0.8 0.7
capacitación 

Por ser indígenas 0.7 Gordo 0.7 
Falta de respeto hacia la 

0.7 Racismo 0.6
mujer 
Por la violencia 

0.7 Por drogadictos 0.6
intrafamiliar 
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No se permite que las 
mujeres tomen decisiones 

0.6 

Porque no se respetan 
sus derechos 

0.6 

No se les valora 0.5 
Por acoso sexual 0.5 
Por infieles 0.5 
Falta de inteligencia 0.5 

Otro* 8.4 

Nada 0.9 
Ns/Nc 17.4 

TOTAL 100.0 

Por cultura 0.6 

Desigualdad 0.5 

Su forma de vestir 0.5 
Otro* 9.4 
Nada 5.1 
Ns/Nc 31.8 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.5%       *Menciones menores al 0.5% 

De acuerdo a lo que usted piensa, ¿cuál es el principal motivo por el que se 
discrimina a... en nuestro país? 

MUJER 

LAS LOS 

MUJERES HOMBRES 

Por el nivel
Por ser mujer 10.8 7.4

educativo 
Por su preferencia

Se cree que son débiles 7.6 5.7
sexual 

Por el machismo 7.3 Por la edad 4.5 
Nivel de estudios 5.7 Posición económica 4.4 
Por embarazo 4.3 Por ignorancia 2.0 

Por considerarlo
Por su físico 3.6 2.0

macho 
Desigualdad de sexo / 

3.0 Vicioso 1.6
género 
Por que se piensa que la 

3.0 Por borracho 1.6
mujer es incapaz 
Madres solteras 2.9 Por su aspecto 1.5 
Por su trabajo 2.1 Flojo 1.3 
Por cultura 1.9 Fisonomía 1.2 
Ignorancia 1.8 Por ser pobre 1.2 
Por obesidad les faltan al 

1.8 Discapacidad 1.2 
respeto 
Por ser prostituta 1.7 Desempleado 1.1 
Por su educación 1.4 Por el color de piel 0.9 
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Por la edad 1.4 
Por su nivel económico 1.3 
Al estar desempleadas 1.1 

No se les valora 1.1 

Por costumbre 1.0 
No se permite que las 
mujeres tomen decisiones 

1.0 

Por ser indígenas 0.9 

Por cómo se comportan 0.8 
Por tener hijos 0.8 
Por ser pobre 0.7 
Por la violencia 
intrafamiliar 

0.7 

Porque no se respetan 
sus derechos 

0.7 

Por sus ideas 0.7 

Porque son más 
emprendedoras 

0.7 

Porque no hay nadie que 
las defienda 

0.7 

Otro* 9.3 
Nada 0.2 
Ns/Nc 18.0 

TOTAL 100.0 

Por drogadictos 0.9 
Mujeriego 0.8 
Indígena 0.8 
Incumplidos / 
irresponsables 

0.8 

Por su educación 0.7 

Gordo 0.7 

Por su cultura / lugar 
de origen 

0.6 

Su forma de vestir 0.5 
SIDA 0.5 
Otro* 7.3 

Nada 9.1 

Ns/Nc 39.7 

TOTAL 100.0 

  *Menciones menores al 0.7%       *Menciones menores al 0.5% 

En una escala de 0 a 10 como en la escuela donde 0 es nada de discriminación y 10 

es mucha discriminación, ¿qué tanto considera usted que se discrimina a las 


mujeres en los siguientes espacios:... 

(Calificación promedio)
 

En la 
política 

En los 
deportes 

En la 
familia 

En la 
educación 

En el 
trabajo 

En la 
salud 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

6.0 5.0 4.4 4.5 5.6 4.0 

Región 
Norte-
Noreste 

6.1 5.1 4.3 4.5 5.8 4.1 
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Región 
Bajío 

6.4 5.0 4.0 4.1 6.6 3.5 

Centro de 
México 

6.0 4.5 4.1 3.9 6.1 3.6 

Región 
Sureste 

6.6 5.2 4.7 4.9 6.4 4.6 

SEXO 
Hombre 6.1 4.9 4.2 4.2 6.0 3.9 

Mujer 6.3 5.0 4.3 4.4 6.3 4.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 
años 

6.0 4.6 4.2 3.9 5.9 3.6 

18 a 29 
años 

6.3 4.8 4.3 4.2 6.2 3.9 

30 a 40 
años 

6.1 5.0 4.2 4.5 6.3 3.9 

41 a 50 
años 

6.4 5.4 4.5 4.6 6.3 4.2 

51 a más 
años 

6.2 4.9 4.2 4.3 6.0 4.1 

TODOS 6.2 4.9 4.3 4.3 6.2 3.9 

En una escala de 0 a 10 como en la escuela donde 0 es nada de discriminación y 10 

es mucha discriminación, ¿qué tanto considera usted que se discrimina a los 


hombres en los siguientes espacios:... 

(Calificación promedio)
 

En la 
política 

En los 
deportes 

En la 
familia 

En la 
educación 

En el 
trabajo 

En la 
salud 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

3.4 3.2 3.3 3.4 3.5 3.3 

Región 
Norte-
Noreste 

2.8 2.6 2.8 3.0 3.3 2.9 

Región 
Bajío 

2.4 2.0 2.0 2.4 2.9 2.3 

Centro de 
México 

2.2 1.9 1.9 2.1 2.6 2.1 

Región 
Sureste 

2.7 2.4 2.7 2.9 3.2 2.9 

93 



  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEXO 
Hombre 2.8 2.4 2.5 2.7 3.2 2.7 

Mujer 2.3 2.1 2.2 2.5 2.7 2.4 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 
años 

2.6 2.1 2.3 2.6 2.7 2.3 

18 a 29 
años 

2.4 2.2 2.3 2.5 3.0 2.5 

30 a 40 
años 

2.5 2.2 2.4 2.7 3.0 2.5 

41 a 50 
años 

2.8 2.6 2.6 2.8 3.3 2.8 

51 a más 
años 

2.6 2.3 2.3 2.5 3.0 2.5 

TODOS 2.6 2.3 2.4 2.6 3.0 2.6 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 

mayores oportunidades para... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por igual 

NS/NC Total 

Estudiar una carrera 
universitaria 

7.1 27.9 63.7 1.3 100.0 

Conseguir un trabajo 9.6 45.2 43.9 1.3 100.0 

Viajar 6.1 35.5 56.3 2.1 100.0 

Practicar deportes 4.5 36.5 57.9 1.1 100.0 

Obtener promociones 
en el trabajo 

8.6 42.2 47.3 1.9 100.0 

Acceder a cargos 
públicos 

5.9 49.2 42.2 2.7 100.0 
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Estar bien remunerada 
en el trabajo 

7.2 43.9 46.2 2.7 100.0 

Recibir la atención 
médica adecuada 

10.8 16.6 70.6 2.0 100.0 

Acceso a créditos 5.4 30.3 60.8 3.5 100.0 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para... 

ESTUDIAR UNA CARRERA UNIVERSITARIA 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.2 28.8 61.0 1.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.2 24.1 68.9 0.8 100.0 

Región Bajío 6.1 26.1 66.9 0.9 100.0 
Centro de 
México 

7.1 27.1 65.1 0.7 100.0 

Región Sureste 8.0 33.3 55.9 2.8 100.0 

SEXO 
Hombre 7.6 25.8 65.5 1.1 100.0 
Mujer 6.7 29.8 62.1 1.4 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 9.3 23.1 67.4 0.2 100.0 
18 a 29 años 6.7 30.0 62.2 1.1 100.0 
30 a 40 años 6.1 28.1 64.4 1.4 100.0 
41 a 50 años 7.5 27.1 64.0 1.4 100.0 
51 a más años 7.6 27.1 63.6 1.7 100.0 

TODOS 7.1 27.9 63.7 1.3 100.0 
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 CONSEGUIR UN TRABAJO 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

8.9 43.2 46.6 1.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.3 42.8 50.3 0.6 100.0 

Región Bajío 8.0 52.8 39.1 0.1 100.0 
Centro de 
México 

11.0 43.6 44.4 1.0 100.0 

Región Sureste 11.7 44.2 40.8 3.3 100.0 

SEXO 
Hombre 10.5 41.1 47.1 1.3 100.0 
Mujer 8.7 49.0 41.0 1.3 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 10.2 39.8 48.5 1.5 100.0 
18 a 29 años 8.8 48.9 41.5 0.8 100.0 
30 a 40 años 8.6 47.3 42.7 1.4 100.0 
41 a 50 años 10.1 43.2 45.3 1.4 100.0 
51 a más años 11.1 41.1 45.8 2.0 100.0 

TODOS 9.6 45.2 43.9 1.3 100.0 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...

 VIAJAR 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.1 31.4 57.8 1.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

4.9 33.1 60.8 1.2 100.0 

Región Bajío 3.9 40.7 54.1 1.3 100.0 
Centro de 
México 

6.5 34.7 57.6 1.2 100.0 

Región Sureste 7.1 35.8 52.1 5.0 100.0 

SEXO 
Hombre 6.7 31.4 59.8 2.1 100.0 
Mujer 5.5 39.2 53.2 2.1 100.0 
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GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 6.3 28.7 62.7 2.3 100.0 
18 a 29 años 6.3 35.7 56.0 2.0 100.0 
30 a 40 años 4.9 38.4 54.7 2.0 100.0 
41 a 50 años 5.7 36.8 56.3 1.2 100.0 
51 a más años 7.4 34.0 55.5 3.1 100.0 

TODOS 6.1 35.5 56.3 2.1 100.0 

PRACTICAR DEPORTES 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

6.1 39.4 53.2 1.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

5.5 33.9 60.3 0.3 100.0 

Región Bajío 3.6 45.7 50.5 0.2 100.0 
Centro de 
México 

4.6 30.2 64.3 0.9 100.0 

Región Sureste 3.5 39.4 54.7 2.4 100.0 

SEXO 
Hombre 4.6 34.2 60.5 0.7 100.0 
Mujer 4.3 38.7 55.6 1.4 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 3.2 31.3 65.3 0.2 100.0 
18 a 29 años 5.1 37.4 56.9 0.6 100.0 
30 a 40 años 4.5 37.5 56.3 1.7 100.0 
41 a 50 años 3.5 39.5 56.1 0.9 100.0 
51 a más años 4.8 34.1 59.5 1.6 100.0 

TODOS 4.5 36.5 57.9 1.1 100.0 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...

 OBTENER PROMOCIONES EN EL TRABAJO 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

7.6 39.6 51.0 1.8 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.1 42.1 50.5 1.3 100.0 
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Región Bajío 7.8 48.9 42.3 1.0 100.0 
Centro de 
México 

10.4 39.0 49.1 1.5 100.0 

Región Sureste 9.2 42.6 44.7 3.5 100.0 

SEXO 
Hombre 10.2 37.7 50.7 1.4 100.0 
Mujer 7.2 46.4 44.1 2.3 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 5.7 38.2 54.4 1.7 100.0 
18 a 29 años 8.5 44.6 45.6 1.3 100.0 
30 a 40 años 9.3 43.5 44.8 2.4 100.0 
41 a 50 años 8.4 40.5 48.9 2.2 100.0 
51 a más años 9.8 40.1 47.9 2.2 100.0 

TODOS 8.6 42.2 47.3 1.9 100.0 

ACCEDER A CARGOS POLÍTICOS 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

5.4 49.0 42.8 2.8 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.9 46.1 46.1 0.9 100.0 

Región Bajío 5.4 57.1 35.9 1.6 100.0 
Centro de 
México 

6.6 47.1 43.9 2.4 100.0 

Región Sureste 4.7 48.2 41.6 5.5 100.0 

SEXO 
Hombre 6.5 44.9 46.4 2.2 100.0 
Mujer 5.4 53.1 38.4 3.1 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 3.2 45.6 48.0 3.2 100.0 
18 a 29 años 6.4 52.5 39.3 1.8 100.0 
30 a 40 años 6.5 49.0 42.0 2.5 100.0 
41 a 50 años 5.5 48.1 43.4 3.0 100.0 
51 a más años 6.1 46.3 43.7 3.9 100.0 

TODOS 5.9 49.2 42.2 2.7 100.0 
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Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para...

 ESTAR BIEN REMUNERADA EN EL TRABAJO 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

6.2 42.4 49.5 1.9 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

4.4 45.0 49.2 1.4 100.0 

Región Bajío 9.6 48.9 39.5 2.0 100.0 
Centro de 
México 

7.8 41.8 48.1 2.3 100.0 

Región Sureste 7.1 42.5 45.4 5.0 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 41.1 47.8 2.5 100.0 
Mujer 5.9 46.5 44.7 2.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 6.0 41.3 51.3 1.4 100.0 
18 a 29 años 7.1 46.5 44.6 1.8 100.0 
30 a 40 años 7.8 44.2 44.8 3.2 100.0 
41 a 50 años 6.0 43.9 46.9 3.2 100.0 
51 a más años 8.4 40.5 47.4 3.7 100.0 

TODOS 7.2 43.9 46.2 2.7 100.0 

RECIBIR LA ATENCIÓN MÉDICA ADECUADA 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.1 21.5 68.4 1.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

8.0 17.6 73.6 0.8 100.0 

Región Bajío 11.2 14.3 72.6 1.9 100.0 
Centro de 
México 

10.3 14.6 72.9 2.2 100.0 

Región Sureste 14.4 18.4 64.0 3.2 100.0 

SEXO 
Hombre 11.3 14.2 72.9 1.6 100.0 
Mujer 10.5 18.7 68.5 2.3 100.0 
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GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 10.3 13.9 73.2 2.6 100.0 
18 a 29 años 12.0 16.8 70.2 1.0 100.0 
30 a 40 años 9.9 17.8 69.5 2.8 100.0 
41 a 50 años 9.5 16.8 72.1 1.6 100.0 
51 a más años 11.3 16.0 69.9 2.8 100.0 

TODOS 10.8 16.6 70.6 2.0 100.0 

Por lo que usted sabe al respecto, ¿en nuestro país quienes considera que tienen 
mayores oportunidades para... 

ACCESO A CRÉDITOS 

Las 
mujeres 

Los 
hombres 

Ambos 
por 

igual 
NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

6.0 31.5 59.0 3.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.2 27.4 64.4 2.0 100.0 

Región Bajío 5.4 36.5 55.9 2.2 100.0 

Centro de 
México 

3.6 27.2 66.0 3.2 100.0 

Región Sureste 7.2 31.5 55.2 6.1 100.0 

SEXO 
Hombre 6.3 26.4 64.1 3.2 100.0 

Mujer 4.7 33.8 57.9 3.6 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 5.1 23.6 67.5 3.8 100.0 

18 a 29 años 4.1 33.7 59.7 2.5 100.0 

30 a 40 años 6.1 30.0 59.4 4.5 100.0 

41 a 50 años 5.7 30.7 60.0 3.6 100.0 

51 a más años 6.9 27.4 61.7 4.0 100.0 

TODOS 5.4 30.3 60.8 3.5 100.0 
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En general, por todos los casos que usted conoce, ¿quién considera que percibe 
mejores salarios en nuestro país: los hombres o las mujeres? 

TODOS 

55.4% 

5.8% 

11.9% 

24.7% 

2.2% 

Los hombres 

Las mujeres 

Ninguno de los dos 

Depende del trabajo 

NS/NC 

Los 
hombres 

Las 
mujeres 

Ninguno 
de los 
dos 

Depende 
del 

trabajo 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

47.9 6.9 15.0 29.0 1.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

55.4 4.5 11.2 26.3 2.6 100.0 

Región 
Bajío 

58.0 5.2 9.8 25.5 1.5 100.0 

Centro de 
México 

56.7 5.8 11.6 23.9 2.0 100.0 

Región 
Sureste 

54.4 6.9 13.6 22.0 3.1 100.0 

S
E

X

O
 Hombre 54.0 6.2 11.9 26.0 1.9 100.0 

Mujer 56.7 5.4 11.9 23.4 2.6 100.0 

MUJERES QUE 

TRABAJAN 
56.5 4.9 11.7 25.4 1.5 100.0 

TODOS 55.4 5.8 11.9 24.7 2.2 100.0 
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¿A qué cree que se deba esta situación? 
(Sólo al % que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las 

mujeres) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Por el machismo 4.4 12.4 9.3 14.3 10.5 11.4 
Discriminación 
hacia la mujer 

10.1 9.7 8.7 13.0 6.3 9.9 

Porque son trabajos 
más pesados 

9.1 8.6 10.4 4.5 13.1 8.6 

Están más 
preparados 

3.1 8.5 5.4 5.3 6.1 5.9 

Por la cultura 1.7 1.4 2.6 4.2 5.0 3.4 
Por las jornadas / 
son más largas para 1.9 2.2 1.3 3.8 5.8 3.3 
hombres 
Tienen mayor 
fuerza 

1.9 9.2 2.1 0.8 1.7 2.9 

La desigualdad 3.5 1.3 2.3 2.8 3.3 2.6 
Por que se cree que 
los hombres son 1.6 2.2 3.2 3.5 1.6 2.6 
mejores 
Por la educación 1.2 4.6 3.5 2.6 0.8 2.6 
Falta de 
oportunidades para 2.1 2.1 3.1 2.5 2.6 2.5 
la mujer 
El hombre es más 
trabajador 

4.2 0.8 2.6 2.4 3.4 2.5 

Por su desempeño 
laboral 

3.8 1.8 2.4 2.0 3.3 2.5 

Por el hecho de ser 
hombres 

2.6 2.1 1.9 2.0 2.4 2.1 

Porque existe 
favoritismo 

1.7 0.9 0.8 3.0 2.4 2.0 

Se cree que hombre 
tiene mayor 0.9 3.9 1.8 2.0 0.6 1.9 
capacidad mental 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Por costumbre / 
tradición 

1.7 2.0 2.4 0.5 1.9 1.6 

Por prejuicios / 
creencias 

2.7 0.4 2.3 1.1 1.7 1.5 

Porque son 
responsables de 1.4 1.2 3.3 1.2 0.0 1.4 
mantener el hogar 
Por la 
responsabilidad 

0.9 0.6 0.5 2.3 1.3 1.3 

Hay más 
oportunidades para 2.9 0.6 3.8 0.1 0.8 1.3 
los hombres 
Los puestos que les 
dan a los hombres 1.7 1.4 2.6 0.2 1.2 1.2 
son más altos 
Por que las leyes 
las rigen los 0.2 1.1 1.6 1.3 0.7 1.1 
hombres 
Por su nivel de 
estudios 

0.2 2.3 1.1 0.9 0.8 1.1 

Se cree que cargos 
públicos son para 1.6 0.2 0.9 0.9 2.0 1.0 
los hombres 
El hombre es más 
capaz 

0.6 0.8 0.5 0.5 0.6 0.6 

Se cree que la 
mujer es ignorante 

1.5 0.2 0.3 0.8 0.2 0.5 

Se cree que las 
mujeres son solo 0.0 0.6 1.3 0.1 0.2 0.5 
para el hogar 
Por la forma de 
relacionarse con los 0.4 0.0 0.1 1.1 0.1 0.5 
jefes 
Otro* 5.3 5.0 6.3 4.9 5.8 5.2 
Ns/Nc 25.1 11.9 11.6 15.4 13.8 14.5 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 

  

 

 
 

¿A qué cree que se deba esta situación? 

(Sólo al % que mencionó que los hombres perciben mejores salarios que las
 

mujeres) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Por el machismo 9.3 13.3 11.4 
Discriminación hacia la mujer 11.1 8.9 9.9 
Porque son trabajos más 
pesados 

9.2 8.1 8.6 

Están más preparados 7.2 4.8 5.9 
Por la cultura 3.8 3.0 3.4 
Por las jornadas / son más largas 
para hombres 

3.2 3.4 3.3 

Tienen mayor fuerza 4.0 1.9 2.9 
La desigualdad 2.2 2.9 2.6 
Por que se cree que los hombres 
son mejores 

2.6 2.7 2.6 

Por la educación 3.1 2.2 2.6 
Falta de oportunidades para la 
mujer 

2.1 2.8 2.5 

El hombre es más trabajador 2.0 2.9 2.5 
Por su desempeño laboral 3.3 1.8 2.5 
Por el hecho de ser hombres 1.4 2.7 2.1 
Porque existe favoritismo 1.1 2.7 2.0 
Se cree que hombre tiene mayor 
capacidad mental 

2.3 1.5 1.9 

Por costumbre / tradición 2.0 1.1 1.6 
Por prejuicios / creencias 1.8 1.2 1.5 
Porque son responsables de 
mantener el hogar 

1.5 1.3 1.4 

Por la responsabilidad 1.3 1.4 1.3 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Hay más oportunidades para los 
hombres 

0.8 1.7 1.3 

Los puestos que les dan a los 
hombres son más altos 

0.7 1.6 1.2 

Por que las leyes las rigen los 
hombres 

0.6 1.5 1.1 

Por su nivel de estudios 0.8 1.5 1.1 
Se cree que cargos públicos son 
para los hombres 

1.4 0.7 1.0 

El hombre es más capaz 0.7 0.5 0.6 
Se cree que la mujer es ignorante 0.4 0.6 0.5 
Se cree que las mujeres son solo 
para el hogar 

0.6 0.4 0.5 

Por la forma de relacionarse con 
los jefes 

0.3 0.6 0.5 

Otro* 6.1 4.6 5.2 
Ns/Nc 13.1 15.7 14.5 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en 

la familia donde creció o en la que tiene actualmente?
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Sí No NS/NC Total 

Que las tareas del hogar las 
realicen las mujeres y los 
hombres 

43.8 53.4 2.8 100.0 

Darles menos libertad a las 
mujeres 

41.8 55.7 2.5 100.0 

Que las tareas del hogar sólo 
las realicen las mujeres 

38.4 59.4 2.2 100.0 

Que se le de preferencia a los 
hijos varones 

32.9 64.6 2.5 100.0 
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Obligar a que las mujeres 
atiendan a sus hermanos 

30.6 66.8 2.6 100.0 

Mandar a la escuela sólo a los 
hombres 

10.4 87.0 2.6 100.0 

Darles menos libertad a los 
hombres 

8.2 89.2 2.6 100.0 

Que se le de preferencia a los 
hijas mujeres 

7.5 90.0 2.5 100.0 

Obligar a que los hombres 
atiendan a sus hermanas 

4.5 92.5 3.0 100.0 

Mandar a la escuela sólo a las 
mujeres 

4.2 93.0 2.8 100.0 

Que las tareas del hogar sólo 
las realicen los hombres 

3.9 93.6 2.5 100.0 

¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en 

la familia donde creció o en la que tiene actualmente?
 

(% de Sí mención)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Que las tareas del 
hogar las realicen 
las mujeres y los 
hombres 

35.8 39.7 36.1 55.6 39.2 43.8 

Darles menos 
libertad a las 33.5 46.3 55.5 40.5 31.8 41.8 
mujeres 
Que las tareas del 
hogar sólo las 36.6 40.7 50.7 34.7 32.3 38.4 
realicen las mujeres 
Que se le de 
preferencia a los 34.9 30.3 38.2 32.6 30.4 32.9 
hijos varones 
Obligar a que las 
mujeres atiendan a 30.6 27.7 37.6 31.0 26.7 30.6 
sus hermanos 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Mandar a la escuela 
sólo a los hombres 

11.8 10.0 9.8 8.3 13.7 10.4 

Darles menos 
libertad a los 10.4 8.2 11.1 6.5 7.5 8.2 
hombres 
Que se le de 
preferencia a los 9.0 5.7 6.2 9.2 6.9 7.5 
hijas mujeres 
Obligar a que los 
hombres atiendan a 6.8 4.3 3.8 3.7 5.7 4.5 
sus hermanas 

Mandar a la escuela 
sólo a las mujeres 

6.9 7.0 2.5 2.6 4.9 4.2 

Que las tareas del 
hogar sólo las 5.5 4.0 2.0 4.6 3.6 3.9 
realicen los hombres 

*Respuestas independientes no suman 100% 

¿Cuáles de las situaciones que aparecen en esta tarjeta le ha tocado vivir a usted en 

la familia donde creció o en la que tiene actualmente?
 

(% de Sí mención)
 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Que las tareas del hogar las 
realicen las mujeres y los 
hombres 

46.4 41.3 43.8 

Darles menos libertad a las 
mujeres 

38.3 44.9 41.8 

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen las mujeres 

34.6 41.9 38.4 

Que se le de preferencia a los 
hijos varones 

31.0 34.7 32.9 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Obligar a que las mujeres 
atiendan a sus hermanos 

28.7 32.4 30.6 

Mandar a la escuela sólo a los 
hombres 

10.0 10.7 10.4 

Darles menos libertad a los 
hombres 

9.0 7.5 8.2 

Que se le de preferencia a los 
hijas mujeres 

9.2 5.9 7.5 

Obligar a que los hombres 
atiendan a sus hermanas 

5.1 4.1 4.5 

Mandar a la escuela sólo a las 
mujeres 

4.6 3.9 4.2 

Que las tareas del hogar sólo las 
realicen los hombres 

4.4 3.4 3.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

En todas las familias puede haber diferencias en el trato que reciben las mujeres y 
los hombres del hogar, ¿a qué cree que puedan deberse estas diferencias? 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Por la educación 9.6 20.5 10.2 15.3 12.3 14.1 
Por el machismo 6.0 7.7 10.1 10.1 4.5 8.1 
Tradición, usos y 
costumbres 

5.0 7.2 12.0 4.5 7.4 7.1 

Por las creencias de 
los padres 

3.9 4.3 4.6 7.7 6.9 6.0 

Por cultura 4.2 4.0 3.6 4.2 5.7 4.3 
Por el hecho de solo 
ser mujer 

2.1 2.4 5.2 4.6 4.7 4.1 

Por ignorancia 4.7 3.0 1.3 2.1 1.7 2.3 
Por falta de 
comunicación 

2.0 3.5 1.3 2.1 2.3 2.2 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Se debe de cuidar 
más a las mujeres 

1.2 0.8 2.0 2.5 1.4 1.7 

Por que los 
hombres se pueden 0.8 0.1 2.4 1.6 1.6 1.4 
cuidar más 
Por que las mujeres 
corren más peligro 

1.0 1.4 1.2 1.0 1.9 1.3 

Por ser consentidos 1.5 0.5 0.6 2.1 0.7 1.2 
Por ser hombre 0.9 1.0 1.7 1.0 1.1 1.2 
Diferencia de 
ideologías 

1.1 1.8 2.2 0.5 0.9 1.2 

Por ser débiles 1.1 2.0 1.5 1.0 0.9 1.2 
Por la diferencia de 
carácter 

1.3 0.8 1.0 0.8 0.9 0.9 

Preferencias 1.5 0.9 1.0 0.7 0.7 0.8 
Por que los 
hombres somos 0.3 0.2 0.7 0.7 1.2 0.7 
primero 
Situaciones 
económicas 

1.7 0.4 1.0 0.4 0.6 0.7 

Por los criterios de 
cada familia 

1.2 0.4 1.1 0.9 0.4 0.7 

Por la desigualdad 
de género 

0.2 1.8 0.2 0.7 0.1 0.6 

Por la 
discriminación 

2.0 0.2 0.7 0.4 0.5 0.6 

Porque la mujer 
tiene que estar en la 0.4 0.8 1.0 0.5 0.3 0.6 
casa 
A la confianza 0.7 0.1 0.0 1.1 0.7 0.6 
El hombre es más 
fuerte 

0.7 0.8 0.6 0.5 0.5 0.6 

Otro* 8.5 11.5 11.6 7.7 8.2 9.4 
Nada 1.0 0.8 0.5 1.0 0.3 0.7 
Ns/Nc 35.4 21.1 20.7 24.3 31.6 25.7 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

En todas las familias puede haber diferencias en el trato que reciben las mujeres y 
los hombres del hogar, ¿a qué cree que puedan deberse estas diferencias? 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Por la educación 15.8 12.6 14.1 
Por el machismo 7.6 8.5 8.1 
Tradición, usos y costumbres 7.7 6.5 7.1 
Por las creencias de los padres 5.0 6.9 6.0 
Por cultura 4.5 4.2 4.3 
Por el hecho de solo ser mujer 4.6 3.6 4.1 
Por ignorancia 2.5 2.1 2.3 
Por falta de comunicación 2.1 2.3 2.2 
Se debe de cuidar más a las 
mujeres 

1.9 1.6 1.7 

Por que los hombres se pueden 
cuidar más 

1.4 1.4 1.4 

Por que las mujeres corren más 
peligro 

1.0 1.6 1.3 

Por ser consentidos 1.0 1.3 1.2 
Por ser hombre 1.0 1.3 1.2 
Diferencia de ideologías 1.1 1.3 1.2 
Por ser débiles 1.5 1.0 1.2 
Por la diferencia de carácter 0.7 1.1 0.9 
Preferencias 0.7 1.0 0.8 
Por que los hombres somos 
primero 

0.8 0.6 0.7 

Situaciones económicas 0.9 0.5 0.7 
Por los criterios de cada familia 0.6 0.9 0.7 
Por la desigualdad de género 0.5 0.7 0.6 
Por la discriminación 0.4 0.8 0.6 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Porque la mujer tiene que estar 
en la casa 

0.4 0.8 0.6 

A la confianza 0.6 0.6 0.6 
El hombre es más fuerte 0.6 0.6 0.6 
Otro* 9.4 9.3 9.4 
Nada 0.8 0.6 0.7 
Ns/Nc 24.9 26.3 25.7 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más derechos 
a los hermanos varones? 

Sí acostumbraban 

TODOS 

37.7% 

No acostumbraban 55.5% 

No tiene hermanos 
varones 5.3% 

NS/NC 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-
Noreste 

Región 
Bajío 

1.5% 

Sí 
acostumbr 

aban 

38.6 

36.1 

48.1 

No lo 
acostumbr 

aban 

53.9 

58.4 

46.9 

No tiene 
hermano 
s varones 

6.1 

4.8 

3.2 

NS/NC 

1.4 

0.7 

1.8 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 
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Centro de 
México 

34.8 58.6 5.3 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

34.1 56.6 7.1 2.2 100.0 

SEX 

O 

Hombre 34.8 60.6 3.4 1.2 100.0 

Mujer 40.3 51.0 7.0 1.7 100.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

A
D

 

15 a 17 
años 

17.2 69.4 10.8 2.6 100.0 

18 a 29 
años 

30.0 63.7 5.0 1.3 100.0 

30 a 40 
años 

40.6 53.9 4.3 1.2 100.0 

41 a 50 
años 

45.5 48.5 4.4 1.6 100.0 

51 a más 
años 

51.7 41.8 5.0 1.5 100.0 

TODOS 37.7 55.5 5.3 1.5 100.0 
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Y en casa de sus padres, ¿acostumbraban o no acostumbraban darle más derechos 
a las hermanas mujeres? 

TODOS 

5.9% 

87.6% 

4.6% 

1.9% 

Sí acostumbraban 

No acostumbraban 

No tiene hermanas 
mujeres 

NS/NC 

Sí 
acostumbr 

aban 

No lo 
acostumbr 

aban 

No tiene 
hermana 
s mujeres 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

8.9 84.8 4.7 1.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

7.3 88.0 3.6 1.1 100.0 

Región 
Bajío 

4.5 89.8 3.6 2.1 100.0 

Centro de 
México 

5.5 87.6 5.5 1.4 100.0 

Región 
Sureste 

5.5 86.4 5.1 3.0 100.0 

S
E

X
O Hombre 6.4 86.6 5.7 1.3 100.0 

Mujer 5.5 88.5 3.7 2.3 100.0 

TODOS 5.9 87.6 4.6 1.9 100.0 
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En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) 

prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades...
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC Total 

Tener novio(a) 55.1 29.2 14.2 1.5 100.0 

Fumar 32.6 11.7 53.1 

16.6 

2.6 

0.9 

100.0 

100.0
Salir de casa con 
amigos(as) 

38.1 44.4 

Beber alcohol 30.0 11.8 56.2 2.0 100.0 

Vestir como usted 
quisiera 

68.5 15.8 14.6 1.1 100.0 

Llegar tarde a casa 24.0 43.9 30.7 1.4 100.0 

Tatuarte o ponerte 
aretes 

21.7 15.0 58.9 4.4 100.0 

No llegar a dormir 16.7 30.7 50.5 2.1 100.0 

En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) 
prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades... 

TENER NOVIO (A) 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

59.8 30.4 8.7 1.1 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

53.9 36.3 9.6 0.2 100.0 
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Región Bajío 59.7 30.1 9.4 0.8 100.0 
Centro de 
México 

56.4 26.5 16.6 0.5 100.0 

Región Sureste 48.7 25.9 20.6 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 74.3 16.7 7.7 1.3 100.0 
Mujer 37.6 40.6 20.2 1.6 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 60.8 30.6 7.5 1.1 100.0 
18 a 29 años 63.5 27.5 7.9 1.1 100.0 
30 a 40 años 52.6 30.5 15.7 1.2 100.0 
41 a 50 años 50.5 29.6 17.9 2.0 100.0 
51 a más años 44.3 29.4 24.1 2.2 100.0 

TODOS 55.1 29.2 14.2 1.5 100.0 

FUMAR 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

28.5 11.9 57.6 2.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

32.9 13.7 52.8 0.6 100.0 

Región Bajío 33.8 10.6 54.6 1.0 100.0 
Centro de 
México 

38.5 12.4 46.7 2.4 100.0 

Región Sureste 24.5 10.1 59.7 5.7 100.0 

SEXO 
Hombre 44.1 12.6 41.6 1.7 100.0 
Mujer 22.1 10.9 63.6 3.4 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 18.3 13.0 66.5 2.2 100.0 
18 a 29 años 37.8 12.9 46.8 2.5 100.0 
30 a 40 años 33.4 11.8 53.0 1.8 100.0 
41 a 50 años 35.2 10.7 51.4 2.7 100.0 
51 a más años 27.8 9.9 58.8 3.5 100.0 

TODOS 32.6 11.7 53.1 2.6 100.0 
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En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) 
prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades...

 SALIR DE CASA CON AMIGOS (AS) 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

35.9 52.7 10.8 0.6 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

38.7 49.8 11.2 0.3 100.0 

Región Bajío 43.8 45.9 9.9 0.4 100.0 

Centro de 
México 

36.7 43.3 19.5 0.5 100.0 

Región Sureste 35.7 36.8 24.8 2.7 100.0 

SEXO 
Hombre 53.0 36.6 10.1 0.3 100.0 

Mujer 24.4 51.5 22.6 1.5 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 30.6 58.7 9.1 1.6 100.0 

18 a 29 años 43.0 45.2 11.2 0.6 100.0 

30 a 40 años 39.1 41.1 19.1 0.7 100.0 

41 a 50 años 36.6 44.4 17.8 1.2 100.0 

51 a más años 33.2 39.2 26.2 1.4 100.0 

TODOS 38.1 44.4 16.6 0.9 100.0 

BEBER ALCOHOL 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

28.3 11.2 58.6 1.9 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

32.7 12.6 54.5 0.2 100.0 

Región Bajío 29.4 12.5 57.3 0.8 100.0 
Centro de 
México 

33.1 12.7 52.3 1.9 100.0 

Región Sureste 24.3 9.5 61.4 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 41.4 12.9 44.2 1.5 100.0 
Mujer 19.5 10.7 67.1 2.7 100.0 
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GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 14.0 12.8 71.3 1.9 100.0 
18 a 29 años 35.7 14.5 47.9 1.9 100.0 
30 a 40 años 31.1 11.5 55.6 1.8 100.0 
41 a 50 años 30.6 9.6 57.8 2.0 100.0 
51 a más años 26.2 8.8 62.3 2.7 100.0 

TODOS 30.0 11.8 56.2 2.0 100.0 

En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) 
prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades...

 VESTIR COMO USTED QUIERA 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

71.2 19.3 8.5 1.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

65.6 22.4 11.9 0.1 100.0 

Región Bajío 74.4 16.5 8.3 0.8 100.0 
Centro de 
México 

71.3 11.3 17.1 0.3 100.0 

Región Sureste 60.7 15.0 21.0 3.3 100.0 

SEXO 
Hombre 77.5 11.7 9.9 0.9 100.0 
Mujer 60.2 19.6 19.0 1.2 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 74.6 16.2 7.5 1.7 100.0 
18 a 29 años 75.1 14.2 10.2 0.5 100.0 
30 a 40 años 67.6 15.9 15.9 0.6 100.0 
41 a 50 años 64.8 15.9 17.3 2.0 100.0 
51 a más años 57.6 18.2 22.5 1.7 100.0 

TODOS 68.5 15.8 14.6 1.1 100.0 

LLEGAR TARDE A CASA 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

23.4 47.7 27.8 1.1 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

25.2 49.6 24.9 0.3 100.0 

Región Bajío 26.1 44.7 29.0 0.2 100.0 
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Centro de 
México 

24.0 44.9 30.5 0.6 100.0 

Región Sureste 21.5 35.5 38.5 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 37.0 40.9 21.0 1.1 100.0 
Mujer 12.1 46.6 39.7 1.6 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 11.4 60.6 26.2 1.8 100.0 
18 a 29 años 26.2 50.2 23.1 0.5 100.0 
30 a 40 años 25.9 40.4 32.4 1.3 100.0 
41 a 50 años 25.6 37.8 34.4 2.2 100.0 
51 a más años 23.1 33.4 41.6 1.9 100.0 

TODOS 24.0 43.9 30.7 1.4 100.0 

En su hogar, ¿le dan (daban) permiso o actúas (ba) libremente o está (ba) 
prohibido? El realizar alguna de las siguientes actividades...

 TATUARTE O PONERTE ARETES 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

24.0 18.0 56.0 2.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

22.6 16.0 59.4 2.0 100.0 

Región Bajío 21.8 15.0 59.8 3.4 100.0 
Centro de 
México 

23.6 14.5 58.3 3.6 100.0 

Región Sureste 17.2 13.9 60.0 8.9 100.0 

SEXO 
Hombre 27.7 14.7 52.8 4.8 100.0 
Mujer 16.2 15.3 64.6 3.9 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 9.9 24.4 62.4 3.3 100.0 
18 a 29 años 26.3 18.8 52.9 2.0 100.0 
30 a 40 años 24.5 11.7 59.6 4.2 100.0 
41 a 50 años 20.5 12.1 60.1 7.3 100.0 
51 a más años 17.6 9.9 66.0 6.5 100.0 

TODOS 21.7 15.0 58.9 4.4 100.0 
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 NO LLEGAR A DORMIR 

Yo 
decido 

Necesito 
permiso 

Prohibido NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

18.6 36.7 44.1 0.6 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

17.7 34.7 47.1 0.5 100.0 

Región Bajío 16.6 26.3 56.1 1.0 100.0 
Centro de 
México 

17.0 31.8 50.4 0.8 100.0 

Región Sureste 15.0 26.9 51.4 6.7 100.0 

SEXO 
Hombre 25.9 33.6 38.6 1.9 100.0 
Mujer 8.4 28.0 61.4 2.2 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 4.6 44.2 49.3 1.9 100.0 
18 a 29 años 18.0 37.5 43.0 1.5 100.0 
30 a 40 años 19.9 25.3 52.7 2.1 100.0 
41 a 50 años 17.7 27.3 52.0 3.0 100.0 
51 a más años 16.3 20.6 60.8 2.3 100.0 

TODOS 16.7 30.7 50.5 2.1 100.0 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 

siguientes actividades... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Siempre A veces Nunca NS/NC Total 

Lavar los trastes 9.7 54.3 32.5 3.5 100.0 

Cocinar 7.8 43.7 44.7 3.8 100.0 

Lavar y planchar la ropa 7.8 32.7 55.3 4.2 100.0 

Cuidar a los niños 10.0 49.3 33.0 7.7 100.0 

Hacer reparaciones en 
la casa 

39.7 41.2 15.4 3.7 100.0 

Tender las camas 12.7 44.1 39.4 3.8 100.0 

Hacer las compras 14.4 52.4 29.4 3.8 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 
siguientes actividades...

 LAVAR LOS TRASTES

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.5 58.2 28.6 3.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.3 56.2 34.5 3.0 100.0 

Región Bajío 5.6 52.8 40.6 1.0 100.0 
Centro de 
México 

11.6 56.5 27.7 4.2 100.0 

Región Sureste 13.2 49.3 32.8 4.7 100.0 

SEXO 
Hombre 11.3 62.2 25.9 0.6 100.0 
Mujer 8.2 46.9 38.7 6.2 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 7.9 57.6 31.3 3.2 100.0 
18 a 29 años 9.5 57.5 30.3 2.7 100.0 
30 a 40 años 10.2 55.4 31.3 3.1 100.0 
41 a 50 años 11.2 55.1 30.6 3.1 100.0 
51 a más años 9.3 45.0 40.1 5.6 100.0 

TODOS 9.7 54.3 32.5 3.5 100.0 

COCINAR

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 9.0 54.3 32.5 4.2 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

5.5 41.7 49.8 3.0 100.0 

Región Bajío 4.3 42.9 51.8 1.0 100.0 
Centro de 
México 

9.1 46.2 40.4 4.3 100.0 

Región Sureste 10.1 37.8 45.7 6.4 100.0 

SEXO 
Hombre 9.1 48.5 41.4 1.0 100.0 
Mujer 6.5 39.1 47.7 6.7 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 3.6 43.6 49.6 3.2 100.0 
18 a 29 años 6.4 46.8 43.5 3.3 100.0 
30 a 40 años 9.4 45.3 41.7 3.6 100.0 
41 a 50 años 10.3 43.9 42.5 3.3 100.0 
51 a más años 8.2 35.8 49.7 6.3 100.0 
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En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 
siguientes actividades...

 LAVAR Y PLANCHAR LA ROPA

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.0 40.5 46.2 4.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

5.0 32.4 59.6 3.0 100.0 

Región Bajío 4.7 25.8 68.4 1.1 100.0 
Centro de 
México 

9.7 37.5 48.5 4.3 100.0 

Región Sureste 9.5 28.7 54.6 7.2 100.0 

SEXO 
Hombre 9.0 38.7 50.9 1.4 100.0 
Mujer 6.7 27.1 59.5 6.7 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 5.6 34.0 57.6 2.8 100.0 
18 a 29 años 7.9 35.8 52.5 3.8 100.0 
30 a 40 años 8.6 33.3 54.2 3.9 100.0 
41 a 50 años 8.8 33.4 54.5 3.3 100.0 
51 a más años 7.0 25.2 61.1 6.7 100.0 

TODOS 7.8 32.7 55.3 4.2 100.0 

CUIDAR A LOS NIÑOS

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

11.7 52.0 29.3 7.0 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.8 52.8 33.6 6.8 100.0 

Región Bajío 6.3 54.5 35.7 3.5 100.0 
Centro de 
México 

12.1 48.1 31.0 8.8 100.0 

Región Sureste 11.8 43.0 34.6 10.6 100.0 

SEXO 
Hombre 10.6 51.6 31.7 6.1 100.0 
Mujer 9.4 47.1 34.2 9.3 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 5.8 40.6 43.7 9.9 100.0 
18 a 29 años 10.3 49.8 31.9 8.0 100.0 
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30 a 40 años 11.6 56.6 26.2 5.6 100.0 
41 a 50 años 11.7 50.6 30.8 6.9 100.0 
51 a más años 8.1 43.4 38.9 9.6 100.0 

TODOS 10.0 49.3 33.0 7.7 100.0 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 
siguientes actividades... 

HACER REPARACIONES EN LA CASA

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

34.0 46.3 15.5 4.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

35.0 47.6 14.3 3.1 100.0 

Región Bajío 41.4 43.5 14.1 1.0 100.0 
Centro de 
México 

44.2 37.0 14.5 4.3 100.0 

Región Sureste 37.6 38.1 18.5 5.8 100.0 

SEXO 
Hombre 43.7 44.6 10.9 0.8 100.0 
Mujer 35.9 37.9 19.6 6.6 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 27.8 52.1 16.8 3.3 100.0 
18 a 29 años 38.8 43.5 14.5 3.2 100.0 
30 a 40 años 43.6 37.3 15.7 3.4 100.0 
41 a 50 años 42.8 40.2 13.7 3.3 100.0 
51 a más años 40.1 36.4 17.3 6.2 100.0 

TODOS 39.7 41.2 15.4 3.7 100.0 

TENDER LAS CAMAS

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

11.9 47.0 36.6 4.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

7.4 43.2 46.5 2.9 100.0 

Región Bajío 7.1 45.9 46.2 0.8 100.0 
Centro de 
México 

18.3 45.7 31.8 4.2 100.0 

Región Sureste 13.6 40.0 40.4 6.0 100.0 

SEXO Hombre 15.4 51.3 32.5 0.8 100.0 
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Mujer 10.1 37.4 45.9 6.6 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 11.1 51.3 34.9 2.7 100.0 
18 a 29 años 13.4 48.4 35.1 3.1 100.0 
30 a 40 años 12.9 43.3 40.3 3.5 100.0 
41 a 50 años 13.2 43.2 40.0 3.6 100.0 
51 a más años 11.4 34.3 48.0 6.3 100.0 

TODOS 12.7 44.1 39.4 3.8 100.0 

En su hogar, ¿con qué frecuencia el hombre de la casa realiza alguna de las 
siguientes actividades...

 HACER LAS COMPRAS

 Siempre A veces Nunca NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 15.2 54.0 27.0 3.8 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

12.4 56.2 28.7 2.7 100.0 

Región Bajío 9.0 55.3 34.4 1.3 100.0 
Centro de 
México 

17.5 49.9 28.4 4.2 100.0 

Región Sureste 15.6 50.0 28.4 6.0 100.0 

SEXO 
Hombre 16.1 58.0 24.9 1.0 100.0 
Mujer 12.7 47.2 33.7 6.4 100.0 

GRUPOS 

DE EDAD 

15 a 17 años 9.6 50.3 36.9 3.2 100.0 
18 a 29 años 12.5 57.1 27.4 3.0 100.0 
30 a 40 años 17.5 53.0 26.1 3.4 100.0 
41 a 50 años 16.4 53.1 27.3 3.2 100.0 
51 a más años 15.0 43.6 35.0 6.4 100.0 

TODOS 14.4 52.4 29.4 3.8 100.0 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 

la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Mucho Algo Poco Nada NS/NC Total 

Que los padres de familia 
den buen ejemplo 

73.9 18.7 5.4 0.8 1.2 100.0 

Mejorar la educación en la 
casa 

70.2 22.2 5.4 0.9 1.3 100.0 
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Castigar a las personas 
que cometan actos de 
violencia 

67.6 23.0 6.2 1.6 1.6 100.0 

Denunciar los actos de 
violencia 

66.6 23.2 7.4 1.3 1.5 100.0 

Que la sociedad lo pueda 
denunciar en todo 
momento 

66.1 23.4 7.1 1.6 1.8 100.0 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

65.7 23.3 7.5 1.7 1.8 100.0 

Crear Agrupaciones para 
combatir la violencia 
contra la mujer 

60.9 26.4 8.6 2.0 2.1 100.0 

Mejorar la instrucción en la 
escuela 

59.5 28.9 7.7 2.3 1.6 100.0 

Realizar campañas 
masivas de educación 

59.5 27.1 8.9 2.3 2.2 100.0 

Modificar las leyes 
existentes 

56.8 29.0 9.9 2.1 2.2 100.0 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 

la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 


(% de Mucho/ Algo)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Que los padres de 
familia den buen 90.0 93.7 89.5 94.1 93.0 92.6 
ejemplo 
Mejorar la 
educación en la 89.7 94.2 88.8 94.5 92.0 92.4 
casa 
Castigar a las 
personas que 
cometan actos de 
violencia 

87.3 91.1 89.4 92.9 89.1 90.6 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Denunciar los actos 
de violencia 

87.7 91.1 85.2 92.4 89.7 89.8 

Que la sociedad lo 
pueda denunciar en 87.0 91.7 87.0 90.9 89.0 89.6 
todo momento 
Aumentar las penas 
para 
castigar actos de 
violencia 

86.4 89.7 86.1 91.9 87.2 88.9 

Mejorar la 
instrucción en la 87.5 92.8 81.3 89.5 89.3 88.4 
escuela 
Crear Agrupaciones 
para combatir la 
violencia contra la 
mujer 

87.0 86.9 82.2 90.8 86.6 87.2 

Realizar campañas 
masivas de 85.4 89.0 80.3 90.1 85.2 86.6 
educación 

Modificar las leyes 
existentes 

80.9 90.5 80.9 87.9 85.0 85.8 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 

la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 


(% de Mucho/ Algo) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Que los padres de familia den 
buen ejemplo 

92.4 92.7 92.6 

Mejorar la educación en la casa 92.2 92.7 92.4 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Castigar a las personas que 
cometan actos de violencia 

89.8 91.4 90.6 

Denunciar los actos de violencia 89.8 89.9 89.8 

Que la sociedad lo pueda 
denunciar en todo momento 

89.2 89.9 89.6 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

88.7 89.2 88.9 

Mejorar la instrucción en la 
escuela 

87.5 89.2 88.4 

Crear Agrupaciones para 
combatir la violencia contra la 
mujer 

86.6 87.9 87.2 

Realizar campañas masivas de 
educación 

87.1 86.2 86.6 

Modificar las leyes existentes  85.0 86.5 85.8 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 

la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 


(% de Poco/ Nada)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Modificar las leyes 
existentes 

15.6 8.8 16.3 10.5 12.0 12.0 

Realizar campañas 
masivas de 11.6 10.0 16.9 8.5 11.0 11.1 
educación 
Crear Agrupaciones 
para combatir la 
violencia contra la 
mujer 

9.9 12.2 15.4 7.5 10.4 10.7 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Mejorar la 
instrucción en la 10.3 6.3 16.2 9.1 9.0 10.0 
escuela 
Aumentar las penas 
para 
castigar actos de 
violencia 

10.5 9.7 12.1 6.8 9.3 9.2 

Denunciar los actos 
de violencia 

10.1 8.6 13.0 6.1 8.6 8.7 

Que la sociedad lo 
pueda denunciar en 10.5 8.1 11.4 7.5 8.2 8.7 
todo momento 
Castigar a las 
personas que 
cometan actos de 
violencia 

10.5 8.3 8.5 5.9 8.6 7.8 

Mejorar la 
educación en la 8.0 5.5 9.5 4.7 6.3 6.4 
casa 
Que los padres de 
familia den buen 7.8 6.1 8.7 5.1 5.0 6.2 
ejemplo 

¿Qué tanto considera usted que las siguientes acciones pueden ayudar a combatir 

la violencia contra la mujer: mucho, algo, poco o nada... 


(% de Poco/ Nada) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Modificar las leyes existentes  13.1 11.1 12.0 

Realizar campañas masivas de 
educación 

11.4 10.9 11.1 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Crear Agrupaciones para 
combatir la violencia contra la 
mujer 

11.8 9.7 10.7 

Mejorar la instrucción en la 
escuela 

10.9 9.2 10.0 

Aumentar las penas para 
castigar actos de violencia 

10.0 8.4 9.2 

Denunciar los actos de violencia 9.0 8.5 8.7 

Que la sociedad lo pueda 
denunciar en todo momento 

9.1 8.4 8.7 

Castigar a las personas que 
cometan actos de violencia 

9.0 6.7 7.8 

Mejorar la educación en la casa 6.8 6.0 6.4 

Que los padres de familia den 
buen ejemplo 

6.7 5.7 6.2 

En una escala de 1 a 10, en donde 1 es no ayuda nada y 10 es ayuda mucho. ¿Qué 

tanto ayudan a combatir la violencia contra la mujer...? 


(Calificación Promedio)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Nosotros mismos 7.5 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 

Los padres 7.6 7.8 7.5 7.5 7.5 7.6 
La Comisión Nacional 
de los Derechos 7.5 7.6 7.4 7.2 7.1 7.3 
Humanos 
Los medios de 
comunicación 

7.2 7.4 7.2 7.1 6.8 7.1 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

La Comisión estatal 
de derechos 
humanos de su 

7.3 7.2 7.1 6.7 6.9 7.0 

estado 
Los maestros 6.8 7.2 6.7 6.7 6.9 6.9 
La iglesia 6.8 7.5 7.3 6.1 6.9 6.8 
Las organizaciones 
de la sociedad 

6.4 6.8 6.5 6.3 6.2 6.4 

El gobierno 6.5 6.8 6.5 6.1 6.1 6.3 

La sociedad 6.3 6.6 6.4 6.2 6.3 6.3 

La Procuraduría 
General de Justicia 
del estado donde 

6.4 6.5 6.5 5.9 6.1 6.2 

reside 
La Procuraduría 
General de la 6.3 6.6 6.4 5.8 6.1 6.1 
República 
El sector privado 5.7 6.3 5.9 5.8 5.7 5.9 

La policía 5.8 6.0 6.1 5.0 5.5 5.6 

Los partidos políticos 4.9 5.4 4.9 4.5 4.8 4.8 

En una escala de 1 a 10, en donde 1 es no ayuda nada y 10 es ayuda mucho. ¿Qué 

tanto ayudan a combatir la violencia contra la mujer...? 


(Calificación Promedio)
 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Nosotros mismos 7.6 7.7 7.7 

Los padres 7.6 7.6 7.6 

La Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos 

7.3 7.3 7.3 

Los medios de comunicación 7.1 7.2 7.1 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

La Comisión estatal de derechos 
humanos de 

6.9 7.0 7.0 

Los maestros 6.8 6.9 6.9 

La iglesia 6.7 6.9 6.8 

Las organizaciones de la 
sociedad 

6.4 6.4 6.4 

El gobierno 6.4 6.3 6.3 

La sociedad 6.3 6.3 6.3 

La Procuraduría General de 
Justicia del estado de 

6.2 6.3 6.2 

La Procuraduría General de la 
República 

6.1 6.1 6.1 

El sector privado 5.9 5.9 5.9 

La policía 5.6 5.6 5.6 

Los partidos políticos 4.9 4.8 4.8 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

Entrevista 
do 

Pareja Ambos NS/NC Total 

Si usted debe trabajar 42.3 13.4 42.3 2.0 100.0 

Cómo se gasta el dinero 
del hogar 

18.3 14.5 65.6 1.6 100.0 

La compra de bienes 
importantes 

14.1 15.5 67.7 2.7 100.0 

La compra de un 
departamento, casa o 
terreno 

12.6 15.0 68.2 4.2 100.0 

La compra de un coche 15.4 17.0 63.2 4.4 100.0 
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La compra de enseres 
domésticos y la comida de 
la casa 

23.0 21.9 53.5 1.6 100.0 

A dónde ir de vacaciones 8.8 10.1 74.7 6.4 100.0 

Sobre la educación de las 
hijas 

8.5 9.7 76.8 5.0 100.0 

Sobre la educación de los 
hijos 

8.6 9.1 77.7 4.6 100.0 

Cuántos hijos e hijas tener 7.9 8.6 79.9 3.6 100.0 

Utilizar un método 
anticonceptivo 

12.1 11.5 69.7 6.7 100.0 

Cuándo tener relaciones 
sexuales 

6.9 9.7 77.7 5.7 100.0 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

(Sólo % de que menciona tomar las decisiones él/ ella mismo/a ) 


REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Si usted debe 
trabajar 

42.7 41.2 43.5 42.9 41.3 42.3 

La compra de 
enseres domésticos 
y la comida de la 

21.0 24.4 24.0 25.6 18.5 23.0 

casa 
Cómo se gasta el 
dinero del hogar 

17.9 18.0 19.3 19.2 16.8 18.3 

La compra de un 
coche 

15.9 17.7 19.7 12.1 13.8 15.4 

La compra de 
bienes importantes 

11.7 11.8 16.7 14.4 14.3 14.1 

La compra de un 
departamento, casa 11.5 12.3 16.1 11.5 11.6 12.6 
o terreno 
Utilizar un método 
anticonceptivo 

14.9 13.4 10.0 12.6 11.3 12.1 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

A dónde ir de 
vacaciones 

11.2 8.0 8.8 8.8 8.5 8.8 

Sobre la educación 
de los hijos 

11.3 9.9 8.0 8.0 7.9 8.6 

Sobre la educación 
de las hijas 

11.3 10.4 7.2 8.1 7.3 8.5 

Cuántos hijos e hijas 
tener 

9.9 7.8 4.8 9.4 8.1 7.9 

Cuándo tener 
relaciones sexuales 

9.9 7.5 4.5 7.4 6.6 6.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 

(Sólo % de que menciona tomar las decisiones él/ ella mismo/a ) 


SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Si usted debe trabajar 57.0 28.5 42.3 

La compra de enseres 
domésticos y la comida de la 
casa 

11.2 34.1 23.0 

Cómo se gasta el dinero del 
hogar 

19.7 17.1 18.3 

La compra de un coche 24.5 6.8 15.4 

La compra de bienes importantes 19.3 9.3 14.1 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

19.0 6.6 12.6 

Utilizar un método anticonceptivo 9.4 14.8 12.1 

A dónde ir de vacaciones 11.3 6.4 8.8 

Sobre la educación de los hijos 8.7 8.6 8.6 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Sobre la educación de las hijas 7.8 9.1 8.5 

Cuántos hijos e hijas tener 8.9 7.0 7.9 

Cuándo tener relaciones sexuales 8.1 5.8 6.9 

*Respuestas independientes no suman 100% 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 
(Sólo % de que menciona que su pareja toma las decisiones) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

La compra de 
enseres domésticos 
y la comida de la 

23.1 26.1 26.0 16.8 20.9 21.9 

casa 
La compra de un 
coche 

16.4 25.4 16.5 16.9 11.1 17.0 

La compra de 
bienes importantes 

15.7 22.7 14.5 14.5 12.0 15.5 

La compra de un 
departamento, casa 14.1 23.1 12.9 15.0 10.9 15.0 
o terreno 
Cómo se gasta el 
dinero del hogar 

17.0 20.2 12.5 14.1 11.2 14.5 

Si usted debe 
trabajar 

13.1 19.2 14.5 10.4 11.7 13.4 

Utilizar un método 
anticonceptivo 

11.4 13.5 10.6 12.3 9.8 11.5 

A dónde ir de 
vacaciones 

7.8 14.4 10.2 11.9 5.5 10.1 

Sobre la educación 
de las hijas 

8.3 11.4 9.0 10.0 8.9 9.7 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Cuándo tener 
relaciones sexuales 

9.2 12.7 8.2 11.5 6.7 9.7 

Sobre la educación 
de los hijos 

7.5 11.3 8.2 9.7 8.0 9.1 

Cuántos hijos e hijas 
tener 

8.3 11.0 8.1 8.4 7.4 8.6 

En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 
(Sólo % de que menciona que su pareja toma las decisiones ) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

La compra de enseres 
domésticos y la comida de la 
casa 

32.2 12.2 21.9 

La compra de un coche 6.9 26.4 17.0 

La compra de bienes importantes 8.9 21.7 15.5 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

6.6 22.9 15.0 

Cómo se gasta el dinero del 
hogar 

13.2 15.7 14.5 

Si usted debe trabajar 4.9 21.4 13.4 

Utilizar un método anticonceptivo 13.1 10.0 11.5 

A dónde ir de vacaciones 6.8 13.3 10.1 

Sobre la educación de las hijas 9.7 9.7 9.7 

Cuándo tener relaciones sexuales 6.4 12.8 9.7 

Sobre la educación de los hijos 8.5 9.6 9.1 

Cuántos hijos e hijas tener 5.9 11.1 8.6 
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En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 
(Sólo % de que menciona que ambos toman las decisiones) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Cuántos hijos e hijas 
tener 

79.6 77.7 83.4 79.7 78.6 79.9 

Sobre la educación 
de los hijos 

77.7 74.2 79.7 78.6 77.4 77.7 

Cuándo tener 
relaciones sexuales 

77.1 74.0 80.3 78.4 77.8 77.7 

Sobre la educación 
de las hijas 

74.5 73.1 80.1 77.7 76.7 76.8 

A dónde ir de 
vacaciones 

78.5 73.2 75.2 75.6 72.7 74.7 

Utilizar un método 
anticonceptivo 

69.7 66.6 72.4 70.4 68.6 69.7 

La compra de un 
departamento, casa 72.6 61.9 65.4 71.7 69.3 68.2 
o terreno 
La compra de 
bienes importantes 

71.2 64.4 66.3 70.5 66.6 67.7 

Cómo se gasta el 
dinero del hogar 

63.9 60.6 67.1 66.3 68.2 65.6 

La compra de un 
coche 

65.2 54.2 59.1 69.1 65.2 63.2 

La compra de 
enseres domésticos 
y la comida de la 

54.5 48.6 48.3 57.2 56.5 53.5 

casa 
Si usted debe 
trabajar 

42.2 37.9 40.6 45.8 42.9 42.3 
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En su hogar, ¿quién toma las decisiones con respecto a... 
(Sólo % de que menciona que ambos toman las decisiones) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Cuántos hijos e hijas tener 80.8 79.0 79.9 

Sobre la educación de los hijos 77.4 77.9 77.7 

Cuándo tener relaciones sexuales 79.5 76.1 77.7 

Sobre la educación de las hijas 76.5 77.1 76.8 

A dónde ir de vacaciones 75.7 73.8 74.7 

Utilizar un método anticonceptivo 70.8 68.5 69.7 

La compra de un departamento, 
casa o terreno 

70.1 66.4 68.2 

La compra de bienes importantes 69.4 66.2 67.7 

Cómo se gasta el dinero del 
hogar 

65.6 65.7 65.6 

La compra de un coche 63.6 62.8 63.2 

La compra de enseres 
domésticos y la comida de la 
casa 

54.8 52.2 53.5 

Si usted debe trabajar 36.6 47.7 42.3 

Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran 

personas... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Sí No Depende NS/NC Total 

Indígenas 62.9 23.8 11.5 1.8 100.0 

De otra raza 57.3 26.8 13.9 2.0 100.0 

De otra religión 53.4 32.2 12.2 2.2 100.0 

De ideas políticas 
distintas 

53.1 32.2 12.1 2.6 100.0 
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Extranjeros 49.6 32.1 15.1 3.2 100.0 

Enfermas de VIH/SIDA 42.6 38.8 15.6 3.0 100.0 

Con otra preferencia 
sexual 

40.9 41.0 15.0 3.1 100.0 

Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran 

personas... 


(% de Sí estaría dispuesto)
 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Indígenas 59.9 61.3 47.2 71.9 65.1 62.9 

De otra raza 61.6 64.7 38.9 63.7 55.5 57.3 

De otra religión 58.2 60.1 36.2 57.9 53.7 53.4 

De ideas políticas 
distintas 

54.4 61.0 38.8 58.0 50.5 53.1 

Extranjeros 52.4 50.0 33.2 60.4 45.7 49.6 

Enfermas de 
VIH/SIDA 

40.6 37.5 21.7 56.3 44.7 42.6 

Con otra preferencia 
sexual 

44.7 31.0 22.7 53.9 43.5 40.9 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Indígenas 63.3 62.4 62.9 

De otra raza 57.5 57.1 57.3 

De otra religión 53.3 53.6 53.4 

De ideas políticas distintas 53.5 52.6 53.1 

Extranjeros 50.9 48.3 49.6 

Enfermas de VIH/SIDA 42.0 43.1 42.6 

Con otra preferencia sexual 38.1 43.5 40.9 
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Usted, ¿Estaría dispuesto o no estaría dispuesto a permitir que en su hogar vivieran 

personas... 


(% de Sí estaría dispuesto)
 

GRUPOS DE EDAD 

15 a 
17 

años 

18 a 
29 

años 

30 a 
40 

años 

41 a 
50 

años 

51 a 
más 
años 

TODOS 

Indígenas 72.7 67.3 63.0 60.4 51.7 62.9 

De otra raza 67.3 65.0 55.4 53.3 44.1 57.3 

De otra religión 65.3 59.7 50.9 50.8 41.1 53.4 

De ideas políticas 
distintas 

61.2 59.8 51.9 50.9 40.1 53.1 

Extranjeros 62.2 56.4 47.9 46.6 35.4 49.6 

Enfermas de VIH/SIDA 48.5 47.4 42.6 42.2 31.0 42.6 

Con otra preferencia 
sexual 

47.0 47.0 40.8 39.8 28.1 40.9 

Vida económica 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el responsable de mantener el hogar? 

TODOS 

31.5% 

Únicamente el 
hombre 

2.9% 

Únicamente la 
mujer 

64.4% 

Los dos 

1.2% 

NC 
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Únicament 
e el 

hombre 

Únicament 
e la mujer 

Los dos NC TOTAL 
R

E
G

IO
N

E
S

 

Región 
Noroeste 

31.9 1.8 65.7 0.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

36.1 3.7 58.7 1.5 100.0 

Región 
Bajío 

45.2 2.5 52.1 0.2 100.0 

Centro de 
México 

21.6 2.9 75.2 0.3 100.0 

Región 
Sureste 

30.6 3.2 62.9 3.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 35.9 3.0 60.0 1.1 100.0 

Mujer 27.4 2.8 68.4 1.4 100.0 

TODOS 31.5 2.9 64.4 1.2 100.0 

Se dice que la mujer es la reina del hogar, la casa donde viven la mujer y el hombre 
debe estar a nombre de:... 

TODOS 


14.1% 

25.1% 

57.8% 

3.0% 

De él 

De ella 

De ambos 

NC 
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Sí es 
correcto 
88.5% 

TODOS 

NC 
2.0% 

No es 
correcto 

9.5% 

Sí es 
correcto 

No es 
correcto NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S Región 
Noroeste 

88.0 11.5 0.5 100.0 
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De él De ella 
De 

ambos NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

10.1 47.1 41.2 1.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

20.6 21.2 55.7 2.5 100.0 

Región 
Bajío 

17.0 25.7 56.1 1.2 100.0 

Centro de 
México 

10.8 23.0 63.9 2.3 100.0 

Región 
Sureste 

13.0 22.2 58.6 6.2 100.0 

S
E

X
O Hombre 17.6 22.4 57.1 2.9 100.0 

Mujer 10.9 27.7 58.4 3.0 100.0 

TODOS 14.1 25.1 57.8 3.0 100.0 

En su opinión, ¿si una mujer tiene ganas de trabajar, es correcto o no es correcto 
que trabaje? 



  

 

 
 

 

 

 

 

Región 
Norte-
Noreste 

85.9 11.8 2.3 100.0 

Región Bajío 89.5 9.4 1.1 100.0 

Centro de 
México 

92.2 7.1 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

84.6 10.3 5.1 100.0 

SEXO 
Hombre 85.9 12.2 1.9 100.0 

Mujer 90.9 7.0 2.1 100.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

A
D

 15 a 17 años 94.3 5.1 0.6 100.0 

18 a 29 años 89.1 9.0 1.9 100.0 

30 a 40 años 86.9 11.1 2.0 100.0 

41 a 50 años 89.1 8.4 2.5 100.0 

51 a más 
años 

85.8 11.7 2.5 100.0 

TODOS 88.5 9.5 2.0 100.0 

La relación de pareja, ¿es más difícil o es menos difícil cuando los dos trabajan? 

TODOS 

21.8% 

Más difícil 

55.0% 

18.0% 

Menos difícil Igual de difícil 

5.2% 

NC 
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 Más difícil 
Menos 
difícil 

Igual de 
difícil NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

25.7 48.5 21.1 4.7 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

26.0 50.6 13.9 9.5 100.0 

Región 
Bajío 

23.5 54.4 18.7 3.4 100.0 

Centro de 
México 

21.4 57.8 18.4 2.4 100.0 

Región 
Sureste 

15.8 57.7 19.1 7.4 100.0 

S
E

X
O Hombre 22.0 54.5 18.3 5.2 100.0 

Mujer 21.6 55.4 17.8 5.2 100.0 

TODOS 21.8 55.0 18.0 5.2 100.0 

En su opinión, ¿en una pareja cuando los dos trabajan, quien debe ganar más 
dinero, el hombre o la mujer? 

TODOS 


23.6% 

3.8% 

31.1% 

38.9% 

2.6% 

El hombre 

La mujer 

Deben ganar igual 

Depende del trabajo 

NC 
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El 
hombre 

La 
mujer 

Deben 
ganar 
igual 

Depend 
e del 

trabajo 
NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

24.1 4.3 26.5 42.1 3.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

24.0 4.1 24.1 45.7 2.1 100.0 

Región 
Bajío 

29.1 2.7 24.9 42.1 1.2 100.0 

Centro de 
México 

18.5 2.7 39.8 38.2 0.8 100.0 

Región 
Sureste 

26.1 6.1 30.9 30.1 6.8 100.0 

S
E

X
O Hombre 26.0 3.3 29.4 39.0 2.3 100.0 

Mujer 21.5 4.3 32.7 38.7 2.8 100.0 

TODOS 23.6 3.8 31.1 38.9 2.6 100.0 

En su casa, ¿quién es la persona que manda usted o su pareja (Su papá o su 
mamá)? 

E
n

tr
ev

is
ta

d
o

S
u

 p
ar

ej
a

A
m

b
o

s 
p

o
r 

ig
u

al

O
tr

o

N
ad

ie

P
ap

á

M
am

á

A
m

b
o

s 
p

ad
re

s

N
C TOTA 

L 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

31.2 10.4 30.5 5.9 0.5 7.5 5.0 6.0 3.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

27.0 12.2 28.8 6.8 1.4 8.0 4.5 9.6 1.7 100.0 

Región 
Bajío 

26.2 10.8 31.8 4.2 2.0 10.0 4.0 9.2 1.8 100.0 
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Centro de 
México 

25.4 8.3 32.9 5.4 1.1 9.1 7.9 8.8 1.1 100.0 

Región 
Sureste 

27.4 11.0 33.3 4.6 0.3 7.2 3.7 5.9 6.6 100.0 
S

E
X

O

Hombre 32.7 2.8 32.1 5.0 0.9 9.1 5.9 8.2 3.3 100.0 

Mujer 21.4 17.1 31.5 5.6 1.3 8.0 4.9 8.0 2.2 100.0 

TODOS 26.8 10.2 31.8 5.3 1.1 8.5 5.4 8.1 2.8 100.0 

Y en su casa, ¿quién contribuye con más dinero a los gastos del hogar, usted o su 
pareja (SU PAPÁ O SU MAMÁ)? 

E
n

tr
ev

is
ta

d
o

S
u

 p
ar

ej
a

A
m

b
o

s 
p

o
r 

ig
u

al

O
tr

o

N
ad

ie

P
ap

á

M
am

á

A
m

b
o

s 
p

ad
re

s

N
C TOTA 

L 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

40.0 22.2 12.1 2.6 8.8 3.4 4.7 0.5 5.7 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

40.9 22.9 7.1 1.7 12.1 3.0 7.0 0.0 5.3 100.0 

Región 
Bajío 

38.4 23.5 9.4 1.8 10.9 3.6 5.7 0.0 6.7 100.0 

Centro de 
México 

34.9 21.0 12.2 2.3 12.1 5.9 5.9 0.8 4.9 100.0 

Región 
Sureste 

36.7 21.3 14.9 2.0 7.1 3.2 6.1 0.5 8.2 100.0 

S
E

X
O

 Hombre 52.9 5.3 11.8 1.2 11.6 4.5 6.0 0.4 6.3 100.0 

Mujer 23.4 37.2 10.9 2.8 9.5 3.8 5.9 0.4 6.1 100.0 
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 TODOS 37.5 22.0 11.4 2.1 10.5 4.1 6.0 0.4 6.0 100.0 

 

 

 

 

 

 

 
Pensando en su trabajo, ¿estaría usted dispuesto o no a trabajar bajo las ordenes 

de una mujer? 

Sí estaría 
dispuesto 

82.3% 

TODOS 

NC 
5.1% 

No estaría 
dispuesto 

12.6% 

Sí estaría 
dispuesto 

No estaría 
dispuesto NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

81.6 13.5 4.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

79.5 14.1 6.4 100.0 

Región Bajío 81.5 12.8 5.7 100.0 

Centro de 
México 

86.9 10.2 2.9 100.0 

Región 
Sureste 

78.7 14.3 7.0 100.0 

SEXO 
Hombre 78.5 17.3 4.2 100.0 

Mujer 85.8 8.3 5.9 100.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

E
D

A
D

 

15 a 17 años 85.5 11.6 2.9 100.0 

18 a 29 años 86.1 9.7 4.2 100.0 

30 a 40 años 81.8 13.3 4.9 100.0 

41 a 50 años 82.7 11.9 5.4 100.0 
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TODOS 

El hombre 20.9% 

La mujer 13.6% 

Ambos por igual 64.2% 

NC 1.3% 

R
E

G
IO

N
E

S
 

SEX 

O 

O
S

D
E

 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-
Noreste 

Región 
Bajío 

Centro de 
México 

Región 
Sureste 

Hombre 

Mujer 

15 a 17 
años 

El 
hombre 

19.6 

28.0 

27.7 

13.8 

20.2 

25.9 

16.3 

19.5 

La mujer 

13.8 

11.5 

10.1 

17.2 

12.9 

10.5 

16.4 

12.8 

Ambos 
por igual 

64.4 

59.3 

61.4 

68.1 

64.6 

62.3 

65.9 

67.1 

NC 

2.2 

1.2 

0.8 

0.9 

2.3 

1.3 

1.4 

0.6 

TOTAL 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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51 a más 
años 

73.8 18.1 8.1 100.0 

TODOS 82.3 12.6 5.1 100.0 

Por lo general, ¿quiénes están más capacitados para tomar decisiones las mujeres o 
los hombres? 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

  

 

 
 

 

18 a 29 
años 

19.6 12.5 67.3 0.6 100.0 

30 a 40 
años 

21.1 13.8 62.9 2.2 100.0 

41 a 50 
años 

19.5 14.8 64.4 1.3 100.0 

51 a más 
años 

24.7 14.6 58.3 2.4 100.0 

TODOS 20.9 13.6 64.2 1.3 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC Total 

Dirigir una empresa 25.4 9.3 64.1 1.2 100.0 

Administrar u organizar 
hogar 

Gobernar 

8.3 

30.5 

41.5 

8.8 

49.3 

58.9 

0.9 

1.8 

100.0 

100.0 

Procurar justicia 25.5 13.2 59.3 2.0 100.0 

Impartir justicia 25.1 13.3 59.7 1.9 100.0 

Practicar deportes 23.6 6.3 69.1 1.0 100.0 

Trabajos manuales 7.2 43.2 48.3 1.3 100.0 

Trabajos de fuerza 62.8 4.1 32.1 1.0 100.0 

Creación artística y 
literaria 

7.8 25.8 62.9 3.5 100.0 

Impartir clases en 
primaria 

5.9 21.1 70.9 2.1 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para...

 DIRIGIR UNA EMPRESA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

27.7 11.3 60.4 0.6 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

35.6 8.9 54.8 0.7 100.0 
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Región Bajío 28.5 8.5 61.3 1.7 100.0 
Centro de 
México 

17.7 9.9 71.8 0.6 100.0 

Región Sureste 24.8 8.7 64.4 2.1 100.0 

SEXO 
Hombre 28.4 6.4 64.4 0.8 100.0 
Mujer 22.7 12.0 63.9 1.4 100.0 

TODOS 25.4 9.3 64.1 1.2 100.0 

ADMINISTRAR U ORGANIZAR HOGAR 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

13.0 39.6 46.9 0.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

9.4 51.3 38.7 0.6 100.0 

Región Bajío 8.9 48.9 41.6 0.6 100.0 
Centro de 
México 

5.3 38.1 56.3 0.3 100.0 

Región Sureste 9.4 32.9 55.3 2.4 100.0 

SEXO 
Hombre 10.0 38.3 50.7 1.0 100.0 
Mujer 6.7 44.4 48.0 0.9 100.0 

TODOS 8.3 41.5 49.3 0.9 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para...

 GOBERNAR 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

31.1 11.2 56.4 1.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

42.1 8.1 48.4 1.4 100.0 

Región Bajío 42.0 6.3 50.2 1.5 100.0 
Centro de 
México 

20.0 10.5 68.6 0.9 100.0 

Región Sureste 26.6 7.8 61.7 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 34.4 5.9 58.2 1.5 100.0 
Mujer 26.9 11.4 59.6 2.1 100.0 
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TODOS 30.5 8.8 58.9 1.8 100.0 

PROCURAR JUSTICIA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

29.0 11.9 57.8 1.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

34.8 12.8 50.2 2.2 100.0 

Región Bajío 31.9 13.6 52.3 2.2 100.0 
Centro de 
México 

18.5 15.3 65.5 0.7 100.0 

Región Sureste 21.4 10.6 64.0 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 28.8 10.7 59.0 1.5 100.0 
Mujer 22.4 15.5 59.6 2.5 100.0 

TODOS 25.5 13.2 59.3 2.0 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para... 

IMPARTIR JUSTICIA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

29.6 12.0 57.2 1.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

36.1 11.5 50.7 1.7 100.0 

Región Bajío 29.8 13.6 54.7 1.9 100.0 
Centro de 
México 

18.0 16.2 65.3 0.5 100.0 

Región Sureste 20.6 10.8 64.0 4.6 100.0 

SEXO 
Hombre 28.4 10.3 59.7 1.6 100.0 
Mujer 22.0 16.0 59.7 2.3 100.0 

TODOS 25.1 13.3 59.7 1.9 100.0 
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 PRACTICAR DEPORTE 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

26.9 7.5 64.9 0.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

32.2 7.2 59.8 0.8 100.0 

Región Bajío 29.9 6.2 62.9 1.0 100.0 
Centro de 
México 

14.8 6.1 78.9 0.2 100.0 

Región Sureste 23.0 5.4 69.1 2.5 100.0 

SEXO 
Hombre 26.4 4.8 68.1 0.7 100.0 
Mujer 21.1 7.6 70.0 1.3 100.0 

TODOS 23.6 6.3 69.1 1.0 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para...

 TRABAJOS MANUALES 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

9.8 43.6 45.7 0.9 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

8.3 54.2 36.3 1.2 100.0 

Región Bajío 5.9 56.5 36.8 0.8 100.0 
Centro de 
México 

6.6 34.7 58.1 0.6 100.0 

Región Sureste 7.2 35.3 54.3 3.2 100.0 

SEXO 
Hombre 8.0 41.2 49.4 1.4 100.0 
Mujer 6.5 44.9 47.3 1.3 100.0 

TODOS 7.2 43.2 48.3 1.3 100.0 
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 TRABAJOS DE FUERZA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

58.5 6.0 34.8 0.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

70.9 3.7 25.0 0.4 100.0 

Región Bajío 71.9 3.9 23.2 1.0 100.0 
Centro de 
México 

59.2 3.2 37.0 0.6 100.0 

Región Sureste 55.5 4.9 37.2 2.4 100.0 

SEXO 
Hombre 63.6 2.9 32.5 1.0 100.0 
Mujer 62.1 5.2 31.7 1.0 100.0 

TODOS 62.8 4.1 32.1 1.0 100.0 

En su opinión quien tiene más capacidad para...

 CREACIÓN ARTÍSTICA Y LITERARIA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

12.1 30.2 56.3 1.4 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

9.3 32.8 52.7 5.2 100.0 

Región Bajío 9.1 30.4 57.0 3.5 100.0 
Centro de 
México 

4.9 21.3 72.3 1.5 100.0 

Región Sureste 8.1 21.1 64.8 6.0 100.0 

SEXO 
Hombre 9.7 24.8 61.7 3.8 100.0 
Mujer 6.1 26.7 63.9 3.3 100.0 

TODOS 7.8 25.8 62.9 3.5 100.0 

IMPARTIR CLASES EN PRIMARIA 

Un 
hombre 

Una 
mujer 

Ambos NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

11.0 20.9 66.9 1.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

7.2 28.0 61.1 3.7 100.0 
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Región Bajío 5.7 26.1 67.1 1.1 100.0 
Centro de 
México 

3.6 18.7 76.7 1.0 100.0 

Región Sureste 6.5 14.8 75.1 3.6 100.0 

SEXO 
Hombre 7.6 20.8 69.3 2.3 100.0 
Mujer 4.4 21.4 72.3 1.9 100.0 

TODOS 5.9 21.1 70.9 2.1 100.0 

Usted, ¿a quién preferiría prestarle dinero, a un hombre o a una mujer? 

9.3% 

A un hombre 

TODOS 

24.0% 

46.1% 

A una mujer A cualquiera de 
los dos 

18.5% 

A ninguno 

2.1% 

NC 

A un 
hombre 

A una 
mujer 

A 
cualqui 
era de 

los dos 

A 
ninguno NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

11.5 23.1 47.3 17.5 0.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

11.2 25.6 41.3 19.7 2.2 100.0 

Región 
Bajío 

11.8 19.4 41.2 26.1 1.5 100.0 

Centro de 
México 

6.1 24.8 49.7 18.0 1.4 100.0 
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11.0% 

A los hombres 

TODOS 

33.4% 

43.7% 

A las mujeres A ambos por 
igual 

10.1% 

A ninguno 

1.8% 

NC 

A los 
hombre 

s 

A las 
mujeres 

A 
ambos 

por 
igual 

A 
ninguno NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

12.9 32.3 43.6 10.0 1.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

11.7 33.0 43.6 9.7 2.0 100.0 

Región 
Bajío 

14.5 32.9 37.4 13.9 1.3 100.0 

Centro de 
México 

8.7 33.4 47.1 9.4 1.4 100.0 
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Región 
Sureste 

9.5 25.6 48.5 12.2 4.2 100.0 

S
E

X
O Hombre 14.0 16.9 48.8 18.4 1.9 100.0 

Mujer 5.0 30.5 43.6 18.5 2.4 100.0 

TODOS 9.3 24.0 46.1 18.5 2.1 100.0 

Por lo general, ¿a quién le tiene más confianza a los hombres o a las mujeres? 



  

 

 

 

 

 

No 
44.9% 

TODOS 

Depende 
26.9% 

NC 
1.8% 

Sí 
26.4% 

Sí No Depende NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

22.2 48.0 28.8 1.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

23.2 42.7 32.0 2.1 100.0 

Región 
Bajío 

23.9 46.7 28.4 1.0 100.0 

Centro de 
México 

34.4 42.3 22.7 0.6 100.0 

Región 
Sureste 

21.2 47.8 27.2 3.8 100.0 
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Región 
Sureste 

10.3 34.7 44.2 8.1 2.7 100.0 

S
E

X
O Hombre 15.4 22.4 50.1 10.7 1.4 100.0 

Mujer 7.1 43.5 37.9 9.5 2.0 100.0 

TODOS 11.0 33.4 43.7 10.1 1.8 100.0 

Estaría usted dispuesto a aceptar que en una pareja el hombre se dedique al 
cuidado de la casa y la mujer se dedicara a trabajar? 



  

 

TODOS 

26.2% 

4.9% 

Correcto 

Incorrecto 

NC

68.9% 

Correcto Incorrecto NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

66.7 26.9 6.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

73.0 22.5 4.5 100.0 

Región 
Bajío 

62.1 33.7 4.2 100.0 

Centro de 
México 

71.4 24.5 4.1 100.0 

Región 
Sureste 

68.5 25.3 6.2 100.0 

E X Hombre 71.8 23.3 4.9 100.0 
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S
E

X
O Hombre 24.1 46.7 28.2 1.0 100.0 

Mujer 28.5 43.3 25.8 2.4 100.0 

TODOS 26.4 44.9 26.9 1.8 100.0 

¿Usted considera correcto o incorrecto que un hombre dirija una institución que 
defiende los derechos de la mujer? 



  

 

 

 
 

 
 

 

 

Mujer 66.3 28.8 4.9 100.0 

TODOS 68.9 26.2 4.9 100.0 

¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con el hecho de que las instituciones y 
empresas por ley estuvieran integradas por igual número de hombres que de 

mujeres? 

Acuerdo/ en parte 

Desacuerdo/ en 
parte 

Ns/Nc 

TODOS 

3.4% 

7.6% 

89.0% 

Acuerdo/ 
acuerdo en 

parte 

Desacuerdo 
/ 

desacuerdo 
en parte 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

83.3 12.1 4.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

88.9 6.7 4.4 100.0 

Región Bajío 89.3 7.8 2.9 100.0 

Centro de 
México 

90.8 6.6 2.6 100.0 

Región 
Sureste 

88.4 7.9 3.7 100.0 

S
E

X
O Hombre 88.2 9.2 2.6 100.0 

Mujer 89.7 6.2 4.1 100.0 

TODOS 89.0 7.6 3.4 100.0 
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Derechos sociales 

En su opinión, ¿el gobierno debería de tratar a las mujeres igual o diferente de lo 
que trata a los hombres? 

80.5% 

Igual 

TODOS 

9.8% 9.0% 

Diferente Depende de la 
situación 

0.7% 

NS/NC

 Igual Diferente 
Depende 

de la 
situación 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

82.5 7.9 9.1 0.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

79.5 10.8 9.2 0.5 100.0 

Región Bajío 81.6 8.0 9.8 0.6 100.0 

Centro de 
México 

83.8 8.2 7.2 0.8 100.0 

Región 
Sureste 

74.6 13.4 10.5 1.5 100.0 

S
E

X
O Hombre 79.8 9.9 9.4 0.9 100.0 

Mujer 81.1 9.6 8.6 0.7 100.0 

TODOS 80.5 9.8 9.0 0.7 100.0 

157 



  

 

 
 

 

 
  

En el último año, ¿usted considera que la discriminación en México contra las 
mujeres ha aumentado o ha disminuido? 

TODOS 


25.2% 

37.5% 
33.4% 

3.9% 

Han aumentado Sigue igual Han disminuido NS/NC 

Han 
aumenta 

do 

Sigue 
igual 

Han 
disminui 

do 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

24.4 42.0 29.1 4.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

35.0 36.0 26.5 2.5 100.0 

Región Bajío 23.3 38.9 34.8 3.0 100.0 

Centro de 
México 

21.5 35.9 39.7 2.9 100.0 

Región 
Sureste 

24.3 38.0 30.5 7.2 100.0 

S
E

X
O Hombre 23.4 39.0 34.0 3.6 100.0 

Mujer 26.8 36.1 32.9 4.2 100.0 

TODOS 25.2 37.5 33.4 3.9 100.0 
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Comparado con el año pasado (septiembre de 2006 a septiembre de 2007) ¿Usted 
cree que las oportunidades de desarrollo para las mujeres en nuestro país han 

aumentado o han disminuido? 

TODOS 

45.1% 

37.3% 

13.2% 

4.4% 

Han aumentado Sigue igual Han disminuido NS/NC 

Han 
aumenta 

do 

Sigue 
igual 

Han 
disminui 

do 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

43.8 39.7 11.8 4.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

45.6 37.1 15.2 2.1 100.0 

Región Bajío 44.9 41.3 10.6 3.2 100.0 

Centro de 
México 

47.6 34.9 14.5 3.0 100.0 

Región 
Sureste 

41.8 36.8 12.1 9.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 46.7 37.2 12.0 4.1 100.0 

Mujer 43.7 37.4 14.3 4.6 100.0 

TODOS 45.1 37.3 13.2 4.4 100.0 
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Y comparado con el año pasado (septiembre de 2006 a septiembre de 2007) ¿Usted 
cree que las oportunidades de desarrollo para los hombres en nuestro país han 

aumentado o han disminuido? 

30.5% 

Han aumentado 

TODOS 

51.2% 

14.2% 

Sigue igual Han disminuido 

4.1% 

NS/NC 

Han 
aumenta 

do 

Sigue 
igual 

Han 
disminui 

do 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

41.6 46.7 7.1 4.6 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

36.8 47.2 13.6 2.4 100.0 

Región Bajío 28.5 56.0 12.2 3.3 100.0 

Centro de 
México 

28.0 51.1 17.6 3.3 100.0 

Región 
Sureste 

26.1 52.6 14.4 6.9 100.0 

S
E

X
O Hombre 30.3 51.3 15.0 3.4 100.0 

Mujer 30.6 51.2 13.5 4.7 100.0 

TODOS 30.5 51.2 14.2 4.1 100.0 
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¿Usted estaría totalmente de acuerdo, de acuerdo en parte, en desacuerdo en parte 
o totalmente en desacuerdo con que el gobierno otorgara subsidios especiales a las 

mujeres? 

Totalmente de acuerdo/ 
en parte 

Totalmente en 
desacuerdo/ en parte 

Ns/Nc 

TODOS 

4.8% 

7.8% 

87.4% 

Totalmente 
de acuerdo/ 
acuerdo en 

parte 

Totalmente 
en 

desacuerdo 
/ 

desacuerdo 
en parte 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

81.1 8.6 10.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

88.8 6.1 5.1 100.0 

Región Bajío 88.0 8.0 4.0 100.0 

Centro de 
México 

89.6 8.3 2.1 100.0 

Región 
Sureste 

84.8 7.9 7.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 85.8 9.7 4.5 100.0 

Mujer 88.8 6.0 5.2 100.0 

TODOS 87.4 7.8 4.8 100.0 
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Hablando de política, ¿acostumbra usted votar por el mismo partido por el que vota 

su pareja, o vota por un partido distinto? 

(Sólo al % que tiene pareja actualmente) 


TODOS 

NC 
6.7% 

Vota por un 
partido 
distinto 
51.8% 

Vota por el 
mismo partido 

41.5% 

Vota por el 
mismo 
partido 

Vota por un 
partido 
distinto 

NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

43.7 48.5 7.8 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

48.3 44.1 7.6 100.0 

Región Bajío 37.5 58.1 4.4 100.0 

Centro de 
México 

34.4 59.2 6.4 100.0 

Región 
Sureste 

47.9 44.1 8.0 100.0 

S
E

X
O Hombre 42.7 51.4 5.9 100.0 

Mujer 40.4 52.2 7.4 100.0 

TODOS 41.5 51.8 6.7 100.0 
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En su opinión, ¿la mujer en nuestro país está preparada o no está preparada para... 

CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

Sí está 
preparada 

No está 
preparada 

NS/NC Total 

Cuidar a los hijos(as) 95.2 3.8 1.0 100.0 
Educar a los hijos(as) 94.7 4.1 1.2 100.0 
Administrar una empresa 84.2 13.1 2.7 100.0 
Procurar justicia 80.8 15.8 3.4 100.0 
Impartir justicia 80.4 16.2 3.4 100.0 
Dirigir un partido político 79.7 17.5 2.8 100.0 
Gobernar 74.6 21.8 3.6 100.0 
Ser presidenta de México 71.4 24.6 4.0 100.0 

En su opinión, ¿la mujer en nuestro país está preparada o no está preparada para... 
(% de Sí está preparada) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Cuidar a los 
hijos(as) 

90.4 96.0 94.3 96.8 94.9 95.2 

Educar a los 
hijos(as) 

91.2 97.3 92.8 96.3 93.3 94.7 

Administrar una 
empresa 

84.7 79.4 80.4 89.1 83.8 84.2 

Procurar justicia 77.9 75.6 71.9 87.7 83.6 80.8 
Impartir justicia 79.2 75.3 73.3 86.1 82.7 80.4 
Dirigir un partido 
político 

76.0 72.3 70.8 89.5 80.3 79.7 

Gobernar 75.0 66.3 63.5 82.7 78.5 74.6 
Ser presidenta de 
México 

70.6 63.4 59.8 79.0 76.6 71.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En su opinión, ¿la mujer en nuestro país está preparada o no está preparada para... 
(% de Sí está preparada) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Cuidar a los hijos(as) 95.0 95.4 95.2 
Educar a los hijos(as) 93.9 95.4 94.7 
Administrar una empresa 82.0 86.1 84.2 
Procurar justicia 77.9 83.6 80.8 
Impartir justicia 77.2 83.4 80.4 
Dirigir un partido político 77.0 82.1 79.7 
Gobernar 70.6 78.2 74.6 
Ser presidenta de México 66.4 75.9 71.4 

*Respuestas independientes no suman 100% 

¿Estaría dispuesta(o) o no a votar por una mujer para: 
CUADRO RESUMEN NACIONAL

 Sí No NS/NC Total 

Senadora o diputada 82.8 13.1 4.1 100.0 

Presidenta 
Municipal/Delegada 

81.3 14.3 4.4 100.0 

Gobernadora o Jefa de 
Gobierno 

79.3 16.2 4.5 100.0 

Presidenta de México 75.0 20.0 5.0 100.0 

¿Estaría dispuesta(o) o no a votar por una mujer para: 
(% de Sí estaría dispuesta /o ) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Senadora o 
diputada 

80.2 77.3 77.7 89.0 83.6 82.8 

Presidenta 
Municipal/Delegada 

79.3 71.8 75.9 88.8 83.4 81.3 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Gobernadora o Jefa 
de Gobierno 

77.9 70.9 72.5 87.6 80.4 79.3 

Presidenta de 
México 

74.6 63.9 66.3 82.8 80.3 75.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Senadora o diputada 78.6 86.6 82.8 

Presidenta Municipal/Delegada 76.5 85.8 81.3 

Gobernadora o Jefa de Gobierno 73.7 84.5 79.3 

Presidenta de México 67.6 81.8 75.0 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Estereotipos 

¿Con qué frecuencia ha escuchado la idea de que las mujeres no trabajan tan bien 
como los hombres: muy frecuentemente, con bastante frecuencia, con poca 

frecuencia o nunca? 

TODOS 

27.4% 27.2% 
34.0% 

8.9% 
2.5% 

M
uy

fre
cu

en
te

m
ent

e 

Bas
ta

nte
fre

cu
en

te
 

Con
 p

oc
a

fre
cu

en
cia

 

Nun
ca

 
NC 

Muy 
frecuent 
emente 

Bastan 
te 

frecue 
nte 

Con 
poca 

frecuen 
cia 

Nunca NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

30.0 22.4 33.3 11.0 3.3 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

25.8 28.4 34.3 10.0 1.5 100.0 

Región 
Bajío 

26.7 26.6 35.4 9.2 2.1 100.0 

Centro de 
México 

27.6 27.1 36.1 8.0 1.2 100.0 

Región 
Sureste 

27.8 29.0 29.8 8.4 5.0 100.0 

S
E

X

O
 Hombre 25.0 29.0 35.1 9.0 1.9 100.0 

Mujer 29.5 25.7 33.0 8.8 3.0 100.0 

TODOS 27.4 27.2 34.0 8.9 2.5 100.0 
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Si en una pareja la mujer gana más dinero que el hombre, ¿usted considera que la 
mujer le pierde el respeto al hombre o no le pierde respeto al hombre? 

Sí le pierde respeto 

No le pierde respeto 

Otra 

NS/NC 

3.5% 

5.3% 

TODOS 

27.6% 

63.6% 

Sí le 
pierde 

respeto 

No le 
pierde 

respeto 
Otra NS/NC TOTAL 

Región 
Noroeste 

29.6 61.4 2.4 6.6 100.0 

Región 
Norte- 26.5 65.2 2.3 6.0 100.0 

R
E

G
IO

N
E

S
 Noreste 

Región 
Bajío 

23.0 70.3 3.6 3.1 100.0 

Centro de 
México 

32.1 57.7 5.4 4.8 100.0 

Región 
Sureste 

25.0 66.2 2.0 6.8 100.0 

S
E

X
O Hombre 32.2 58.0 3.9 5.9 100.0 

Mujer 23.4 68.7 3.1 4.8 100.0 

TODOS 27.6 63.6 3.5 5.3 100.0 
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Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases que a continuación le voy a leer... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

T
o

ta
lm

e
n

te
 d

e
ac

u
er

d
o

D
e

ac
u

er
d

o
ac

u
er

d
o

 
n

i 
en

d
es

q
ac

u
E

n
d

ea
sa

cu
er

d
o

te
 e

n
d

es
ac

u
e

d
N

S
/N

C

Total 

No vale la pena gastar 
tanto en la educación 
de las hijas mujeres 
porque luego se casan 

3.7 7.7 9.4 44.3 33.1 1.8 100.0 

Una mujer no está 
realizada si no se casa 

3.8 12.1 11.9 43.4 26.5 2.3 100.0 

Hijas e hijos son lo más 
importante en la vida 
de la mujer 

27.9 39.7 12.4 12.1 5.8 2.1 100.0 

Tener un trabajo bien 
pagado es tan 
importante para la 
mujer como lo es para 
el hombre 

33.4 40.6 11.4 9.8 3.2 1.6 100.0 

Las niñas tienen 
calificaciones inferiores 
a las que tienen los 
niños 

3.2 6.7 14.4 41.4 30.3 4.0 100.0 

Los niños tienen 
calificaciones inferiores 
a las que tienen las 
niñas 

2.4 6.8 15.0 41.6 31.0 3.2 100.0 

El hombre debe ser el 
único responsable de 
mantener el hogar 

10.7 20.2 18.5 35.0 14.1 1.5 100.0 

La mujer debe ser la 
única responsable de 
hacer los trabajos de la 
casa 

7.5 14.4 17.0 41.0 18.4 1.7 100.0 

Las mujeres se guían 
por las emociones y los 
hombres por la razón 

8.6 19.7 18.4 32.8 15.4 5.1 100.0 
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Es responsabilidad 
exclusiva del hombre 
ejercer la autoridad de 
la familia 

10.2 23.3 16.2 35.0 14.1 1.2 100.0 

Para la buena armonía 
de un matrimonio es 
mejor que el hombre 
gane más que la mujer 

9.3 23.2 17.4 34.1 14.0 2.0 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases que a continuación le voy a leer... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL
 
T

o
ta

lm
en

te
 d

e
ac

u
er

d
o

D
e

ac
u

er
d

o
ac

u
er

d
o

 
n

i 
en

d
es

q
ac

u
 

E
n

d
ea

sa
cu

er
d

o
e 

en
d

es
ac

u
er

d
N

S
/N

C

Total 

En cualquier caso, el 
hombre es el 
responsable de la base 
económica de la familia 

15.1 39.5 17.0 19.0 7.8 1.6 100.0 

Para el hombre es un 
alivio que la mujer 
trabaje y no esté 
dependiendo todo 
solamente de su sueldo 

14.6 39.6 18.9 17.2 7.0 2.7 100.0 

Un hombre no debe de 
llorar, porque pierde 
autoridad o respeto 

5.0 11.3 10.9 46.0 24.8 2.0 100.0 

No existe la verdadera 
amistad entre los 
hombres y las mujeres 
sin sexo de por medio 

3.8 12.2 13.6 43.1 24.6 2.7 100.0 

Si un hombre es virgen 
a los 24 años 
probablemente tiene 
otra preferencia sexual 

2.5 9.3 14.0 43.1 26.2 4.9 100.0 

Los hombres sólo 
deben saludar con un 
abrazo o apretón de 
manos 

11.9 33.4 14.9 26.8 10.9 2.1 100.0 
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Los hombres también 
podrían saludarse entre 
ellos de beso 

5.7 19.6 20.1 31.7 19.3 3.6 100.0 

Si el sueldo del marido 
alcanza para vivir bien, 
la mujer no tiene porque 
trabajar por un pago 

17.4 35.2 15.3 22.8 7.6 1.7 100.0 

Para la mujer, la familia 
debe ser más 
importante que el 
trabajo 

22.9 41.5 17.6 12.5 3.6 1.9 100.0 

Los quehaceres del 
hogar deben ser 
compartidos por 
hombres y mujeres 

25.3 48.7 13.3 8.2 2.9 1.6 100.0 

En general, un hombre 
puede cuidar a los 
hijos(as) o criarlos igual 
que una mujer 

15.5 39.9 17.4 18.7 6.3 2.2 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases que a continuación le voy a leer... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

T
o

ta
lm

en
te

 d
e

ac
u
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d

o

D
e 

ac
u

er
d

o

N
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cu

er
d

o

T
o
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n

d
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u
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d

o

N
S

/N
C

Total 

Ambos deben 
responsabilizarse de los 
gastos económicos de la 
familia 

21.0 53.2 13.6 7.9 2.8 1.5 100.0 

En la casa, a los 
hombres se les debe 
atender primero 

4.9 13.6 16.8 42.1 21.1 1.5 100.0 
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Si la mujer trabaja, la 
situación de la familia 
mejora 

18.8 53.1 16.1 7.3 2.1 2.6 100.0 

Si la mujer trabaja, todos 
los integrantes de la 
familia deben de ayudar 
en el hogar 

25.5 53.7 10.7 5.4 2.2 2.5 100.0 

Una mujer con hijos(as) 
pequeños(as) no debe 
trabajar fuera del hogar 

12.6 33.0 22.3 21.1 7.7 3.3 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

NO VALE LA PENA GASTAR TANTO EN LA EDUCACIÓN DE LAS 

HIJAS MUJERES PORQUE LUEGO SE CASAN 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

17.5 8.0 72.7 1.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

14.1 10.7 73.1 2.1 100.0 

Región 
Bajío 

9.7 11.4 77.4 1.5 100.0 

Centro 
de 
México 

9.2 7.6 82.6 0.6 100.0 

Región 
Sureste 

11.6 10.0 75.5 2.9 100.0 

SEXO 
Hombre 14.4 10.3 73.7 1.6 100.0 

Mujer 8.7 8.6 80.9 1.8 100.0 

TODOS 11.4 9.4 77.5 1.7 100.0 

UNA MUJER NO ESTÁ REALIZADA SI NO SE CASA 
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Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

23.9 11.2 62.6 2.3 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

18.5 12.3 67.8 1.4 100.0 

Región 
Bajío 

17.0 16.4 64.6 2.0 100.0 

Centro 
de 
México 

9.2 8.0 80.9 1.9 100.0 

Región 
Sureste 

19.3 13.9 62.7 4.1 100.0 

SEXO 
Hombre 17.2 13.6 66.6 2.6 100.0 

Mujer 14.6 10.4 73.0 2.0 100.0 

TODOS 15.9 11.9 69.9 2.3 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

HIJAS E HIJOS SON LO MÁS IMPORTANTE EN LA VIDA DE LA 

MUJER 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

72.3 9.1 17.1 1.5 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

75.4 9.6 13.3 1.7 100.0 

Región 
Bajío 

65.6 15.9 16.8 1.7 100.0 
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Centro 
de 
México 

67.8 12.8 17.9 1.5 100.0 

Región 
Sureste 

60.5 12.4 23.1 4.0 100.0 

SEXO 
Hombre 65.5 13.4 19.0 2.1 100.0 

Mujer 69.4 11.4 17.0 2.2 100.0 

TODOS 67.6 12.4 17.9 2.1 100.0 

TENER UN TRABAJO BIEN PAGADO ES TAN IMPORTANTE PARA 

LA MUJER COMO LO ES PARA EL HOMBRE 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

75.5 9.3 14.1 1.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

68.2 15.4 15.5 0.9 100.0 

Región 
Bajío 

72.0 13.4 12.3 2.3 100.0 

Centro 
de 
México 

82.9 8.9 7.7 0.5 100.0 

Región 
Sureste 

66.9 11.2 18.9 3.0 100.0 

SEXO 
Hombre 71.2 13.1 14.3 1.4 100.0 

Mujer 76.6 10.0 11.8 1.6 100.0 

TODOS 74.0 11.4 13.0 1.6 100.0 
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Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

LAS NIÑAS TIENEN CALIFICACIONES INFERIORES A LAS QUE 

TIENEN LOS NIÑOS 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

14.5 13.5 68.4 3.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

9.5 17.3 69.1 4.1 100.0 

Región 
Bajío 

8.9 16.8 71.2 3.1 100.0 

Centro 
de 
México 

10.2 12.1 74.5 3.2 100.0 

Región 
Sureste 

9.0 14.0 71.4 5.6 100.0 

SEXO 
Hombre 11.4 15.9 69.2 3.5 100.0 

Mujer 8.6 13.2 74.0 4.2 100.0 

TODOS 9.9 14.4 71.7 4.0 100.0 

LOS NIÑOS TIENEN CALIFICACIONES INFERIORES A LAS QUE 

TIENEN LAS NIÑAS 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

11.1 13.3 72.8 2.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

8.2 15.6 72.1 4.1 100.0 

Región 
Bajío 

5.3 17.6 74.5 2.6 100.0 
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Centro 
de 
México 

11.4 12.7 73.8 2.1 100.0 

Región 
Sureste 

9.0 16.4 69.4 5.2 100.0 

SEXO 
Hombre 11.0 16.4 69.6 3.0 100.0 

Mujer 7.3 13.6 75.3 3.8 100.0 

TODOS 9.1 15.0 72.6 3.3 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

EL HOMBRE DEBE SER EL ÚNICO RESPONSAB

EL HOGAR 

LE DE MANTENER 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

27.2 15.9 55.8 1.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

34.9 18.8 44.8 1.5 100.0 

Región 
Bajío 

37.9 23.9 37.2 1.0 100.0 

Centro 
de 
México 

24.0 13.9 61.2 0.9 100.0 

Región 
Sureste 

33.2 21.6 42.0 3.2 100.0 

SEXO 
Hombre 34.2 20.2 44.3 1.3 100.0 

Mujer 27.8 16.9 53.5 1.8 100.0 

TODOS 30.9 18.5 49.1 1.5 100.0 
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LA MUJER DEBE SER LA ÚNICA RESPONSABLE DE HACER LOS 

TRABAJOS DE LA CASA 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

20.5 16.9 61.2 1.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

29.9 19.5 49.6 1.0 100.0 

Región 
Bajío 

25.7 23.7 49.7 0.9 100.0 

Centro 
de 
México 

13.4 11.1 74.3 1.2 100.0 

Región 
Sureste 

25.1 18.0 52.8 4.1 100.0 

SEXO 
Hombre 24.3 20.5 53.4 1.8 100.0 

Mujer 19.6 13.8 64.9 1.7 100.0 

TODOS 21.9 17.0 59.4 1.7 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

LAS MUJERES SE GUÍAN POR LAS EMOCIONES Y LOS HOMBRES 

POR LA RAZÓN 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

26.5 15.6 52.3 5.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

28.5 23.4 41.5 6.6 100.0 
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Región 
Bajío 

31.0 23.5 42.6 2.9 100.0 

Centro 
de 
México 

27.4 14.8 54.4 3.4 100.0 

Región 
Sureste 

27.9 16.6 47.4 8.1 100.0 

SEXO 
Hombre 30.6 20.9 44.1 4.4 100.0 
Mujer 26.2 16.2 51.8 5.8 100.0 

TODOS 28.3 18.4 48.1 5.2 100.0 

ES RESPONSABILIDAD EXCLUSIVA DEL HOMBRE EJERCER LA 

AUTORIDAD DE LA FAMILIA 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

35.6 14.4 48.9 1.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

35.2 17.6 46.2 1.0 100.0 

Región 
Bajío 

40.9 19.5 39.1 0.5 100.0 

Centro 
de 
México 

25.8 14.0 59.5 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

36.2 16.3 44.2 3.3 100.0 

SEXO 
Hombre 38.7 18.0 42.2 1.1 100.0 

Mujer 28.7 14.6 55.3 1.4 100.0 

TODOS 33.5 16.2 49.0 1.3 100.0 
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Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

PARA LA BUENA ARMONÍA DE UN MATRIMONIO ES MEJOR QUE 

EL HOMBRE GANE MÁS QUE LA MUJER 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

34.5 16.5 46.9 2.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

32.4 18.6 47.2 1.8 100.0 

Región 
Bajío 

40.1 24.1 34.9 0.9 100.0 

Centro 
de 
México 

24.7 13.8 60.2 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

36.5 16.6 42.4 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 36.2 18.7 43.4 1.7 100.0 

Mujer 28.9 16.3 52.5 2.3 100.0 

TODOS 32.4 17.4 48.1 2.1 100.0 

EN CUALQUIER CASO, EL HOMBRE ES EL RESPONSABLE DE LA 

BASE ECONÓMICA DE LA FAMILIA 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

54.7 12.9 30.3 2.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

59.4 18.2 21.3 1.1 100.0 
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Región 
Bajío 

59.1 20.8 19.5 0.6 100.0 

Centro 
de 
México 

51.5 15.0 32.7 0.8 100.0 

Región 
Sureste 

51.4 17.3 27.2 4.1 100.0 

SEXO 
Hombre 59.2 16.9 22.3 1.6 100.0 

Mujer 50.4 17.0 30.9 1.7 100.0 

TODOS 54.6 17.0 26.8 1.6 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

PARA EL HOMBRE ES UN ALIVIO QUE LA MUJER TRABAJE Y NO 

ESTÉ DEPENDIENDO TODO SOLAMENTE DE SU SUELDO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

53.1 16.5 27.5 2.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

53.3 23.2 22.0 1.5 100.0 

Región 
Bajío 

50.7 24.8 23.6 0.9 100.0 

Centro 
de 
México 

59.4 14.6 23.7 2.3 100.0 

Región 
Sureste 

50.6 17.6 25.9 5.9 100.0 

SEXO 
Hombre 52.7 20.5 24.4 2.4 100.0 

Mujer 55.6 17.4 23.9 3.1 100.0 

TODOS 54.2 18.9 24.2 2.7 100.0 
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UN HOMBRE NO DEBE DE LLORAR, PORQUE PIERDE 

AUTORIDAD O RESPETO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

20.5 7.6 69.4 2.5 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

18.4 11.5 69.4 0.7 100.0 

Región 
Bajío 

18.7 11.8 68.5 1.0 100.0 

Centro 
de 
México 

11.4 9.6 77.7 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

18.3 12.7 64.2 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 18.1 13.1 66.9 1.9 100.0 

Mujer 14.7 8.8 74.4 2.1 100.0 

TODOS 16.3 10.9 70.8 2.0 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

NO EXISTE LA VERDADERA AMISTAD ENTRE LOS HOMBRES Y 

LAS MUJERES SIN SEXO DE POR MEDIO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

18.3 11.6 67.7 2.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

16.7 18.6 63.5 1.2 100.0 

Región 
Bajío 

15.2 16.4 66.8 1.6 100.0 
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Centro 
de 
México 

14.0 9.5 74.7 1.8 100.0 

Región 
Sureste 

17.8 14.1 61.3 6.8 100.0 

SEXO 
Hombre 17.4 15.2 65.1 2.3 100.0 

Mujer 14.5 12.2 70.0 3.3 100.0 

TODOS 15.9 13.6 67.7 2.8 100.0 

SI UN HOMBRE ES VIRGEN A LOS 24 AÑOS PROBABLEMENTE 

TIENE OTRA PREFERENCIA SEXUAL 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

16.0 11.8 68.9 3.3 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

14.9 17.9 63.8 3.4 100.0 

Región 
Bajío 

11.5 11.9 72.5 4.1 100.0 

Centro 
de 
México 

9.5 12.1 75.1 3.3 100.0 

Región 
Sureste 

11.2 16.5 62.7 9.6 100.0 

SEXO 
Hombre 14.2 16.1 66.1 3.6 100.0 

Mujer 9.7 12.2 72.2 5.9 100.0 

TODOS 11.8 14.0 69.3 4.9 100.0 
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Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

LOS HOMBRES SÓLO DEBEN SALUDAR CON UN ABRAZO O 

APRETÓN DE MANOS 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

38.7 13.5 46.2 1.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

45.4 20.0 32.9 1.7 100.0 

Región 
Bajío 

57.8 15.5 25.1 1.6 100.0 

Centro 
de 
México 

38.1 12.1 48.5 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

48.1 14.7 32.7 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 48.4 15.0 34.9 1.7 100.0 

Mujer 42.5 14.8 40.2 2.5 100.0 

TODOS 45.3 14.9 37.7 2.1 100.0 

LOS HOMBRES TAMBIÉN PODRÍAN SALUDARSE ENTRE ELLOS 

DE BESO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

29.9 19.9 47.4 2.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

18.8 27.9 50.1 3.2 100.0 

Región 
Bajío 

13.5 20.7 62.4 3.4 100.0 
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Centro 
de 
México 

34.1 17.1 46.2 2.6 100.0 

Región 
Sureste 

25.4 17.5 50.5 6.6 100.0 

SEXO 
Hombre 22.0 21.2 54.1 2.7 100.0 

Mujer 28.3 19.1 48.0 4.6 100.0 

TODOS 25.3 20.1 50.9 3.7 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

SI EL SUELDO DEL MARIDO ALCANZA PARA VIVIR BIEN, LA 

MUJER NO TIENE PORQUE TRABAJAR POR UN PAGO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

53.1 13.4 32.4 1.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

56.5 17.7 24.2 1.6 100.0 

Región 
Bajío 

58.3 14.0 26.4 1.3 100.0 

Centro 
de 
México 

49.9 13.8 35.5 0.8 100.0 

Región 
Sureste 

48.1 17.4 30.8 3.7 100.0 

SEXO 
Hombre 55.7 15.5 27.5 1.3 100.0 

Mujer 49.6 15.1 33.2 2.1 100.0 

TODOS 52.5 15.3 30.5 1.7 100.0 

PARA LA MUJER, LA FAMILIA DEBE SER MÁS IMPORTANTE QUE 

EL TRABAJO 
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Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

71.2 13.3 14.6 0.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

63.4 22.8 12.6 1.2 100.0 

Región 
Bajío 

71.2 17.1 10.0 1.7 100.0 

Centro 
de 
México 

61.8 17.3 19.6 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

60.7 15.9 19.6 3.8 100.0 

SEXO 
Hombre 64.4 18.2 15.5 1.9 100.0 

Mujer 64.4 17.0 16.7 1.9 100.0 

TODOS 64.4 17.6 16.1 1.9 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

LOS QUEHACERES DEL HOGAR DEBEN SER COMPARTIDOS POR 

HOMBRES Y MUJERES 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

73.8 11.7 13.6 0.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

68.0 16.6 14.3 1.1 100.0 

Región 
Bajío 

71.0 19.5 8.2 1.3 100.0 
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Centro 
de 
México 

82.9 8.6 7.6 0.9 100.0 

Región 
Sureste 

68.4 13.1 15.1 3.4 100.0 

SEXO 
Hombre 69.7 15.4 13.4 1.5 100.0 

Mujer 78.0 11.5 9.0 1.5 100.0 

TODOS 74.0 13.3 11.1 1.6 100.0 

EN GENERAL, UN HOMBRE PUEDE CUIDAR A LOS HIJOS(AS) O 

CRIARLOS IGUAL QUE UNA MUJER 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

60.6 16.8 20.4 2.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

46.0 22.3 29.3 2.4 100.0 

Región 
Bajío 

45.4 24.0 29.4 1.2 100.0 

Centro 
de 
México 

66.1 11.4 20.6 1.9 100.0 

Región 
Sureste 

53.6 16.8 26.1 3.5 100.0 

SEXO 
Hombre 53.6 18.7 25.7 2.0 100.0 

Mujer 57.1 16.1 24.3 2.5 100.0 

TODOS 55.4 17.4 25.0 2.2 100.0 
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Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

AMBOS DEBEN RESPONSABILIZARSE DE LOS GASTOS 

ECONÓMICOS DE LA FAMILIA 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

76.3 11.7 11.6 0.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

74.5 14.8 9.4 1.3 100.0 

Región 
Bajío 

61.4 19.0 18.0 1.6 100.0 

Centro 
de 
México 

82.4 10.9 6.0 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

71.7 12.6 12.5 3.2 100.0 

SEXO 
Hombre 69.4 15.9 13.4 1.3 100.0 

Mujer 78.6 11.4 8.3 1.7 100.0 

TODOS 74.2 13.6 10.7 1.5 100.0 

EN LA CASA, A LOS HOMBRES SE LES DEBE ATENDER PRIMERO 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

25.1 14.2 60.1 0.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

17.1 16.9 64.8 1.2 100.0 

Región 
Bajío 

22.8 26.8 49.3 1.1 100.0 
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Centro 
de 
México 

10.8 11.3 77.2 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

24.9 17.5 53.7 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 20.7 18.3 59.5 1.5 100.0 

Mujer 16.6 15.4 66.5 1.5 100.0 

TODOS 18.5 16.8 63.1 1.6 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

SI LA MUJER TRABAJA, LA SITUACIÓN DE LA FAMILIA MEJORA 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

69.3 14.9 14.6 1.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

72.8 16.8 8.4 2.0 100.0 

Región 
Bajío 

73.4 17.2 7.6 1.8 100.0 

Centro 
de 
México 

75.9 13.9 8.1 2.1 100.0 

Región 
Sureste 

65.1 18.2 11.9 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 69.6 17.1 10.8 2.5 100.0 

Mujer 74.1 15.1 8.3 2.5 100.0 

TODOS 71.9 16.1 9.5 2.5 100.0 
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SI LA MUJER TRABAJA, TODOS LOS INTEGRANTES DE LA 

FAMILIA DEBEN DE AYUDAR EN EL HOGAR 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

77.6 10.6 10.7 1.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

79.9 9.5 8.7 1.9 100.0 

Región 
Bajío 

77.2 11.6 9.2 2.0 100.0 

Centro 
de 
México 

85.0 8.8 4.7 1.5 100.0 

Región 
Sureste 

72.5 13.7 8.7 5.1 100.0 

SEXO 
Hombre 75.9 11.7 10.0 2.4 100.0 

Mujer 82.3 9.7 5.6 2.4 100.0 

TODOS 79.2 10.7 7.7 2.4 100.0 

Ahora le pido que me indique por favor qué tan de acuerdo está con las siguientes 
frases que a continuación le voy a leer... 

UNA MUJER CON HIJOS(AS) PEQUEÑOS(AS) NO DEBE 

TRABAJAR FUERA DEL HOGAR 

Totalmente 
de 

acuerdo/ 
de acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo/ 
Totalmente 

en 
desacuerdo 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

51.8 19.8 26.6 1.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

42.5 24.5 29.1 3.9 100.0 
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Región 
Bajío 

53.8 21.3 23.0 1.9 100.0 

Centro 
de 
México 

43.1 20.9 33.3 2.7 100.0 

Región 
Sureste 

42.5 24.4 27.8 5.3 100.0 

SEXO 
Hombre 49.1 22.1 26.1 2.7 100.0 

Mujer 42.4 22.5 31.3 3.8 100.0 

TODOS 45.6 22.3 28.8 3.3 100.0 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

TODOS 

A UNA 

MUJER 

A UN 

HOMBRE 

Ser infiel 5.3 Por infidelidad 5.2 

Cuando no obedece 1.3 
Cuando la mujer es 
agredida 

4.1 

Cuando falta al respeto 1.2 
Cuando son 
borrachos 

1.6 

Si ella le pega 0.6 
Cuando se pasa de 
listo 

1.2 

Cuando maltrata a los 
hijos 

0.5 
Cuando hace mal 
las cosas 

1.0 

Cuando se lo merezca 0.4 
Cuando se van de 
parranda 

0.9 

Cuando hace mal las 
cosas 

0.4 
Cuando se lo 
merezca 

0.6 

Cuando descuida el hogar 0.4 
Cuando son 
drogadictos 

0.5 

Cuando es respondona 0.4 Por abuso sexual 0.5 

Por terca 0.2 Por violación 0.5 

Cuando es enojona 0.2 Por no cumplir 0.4 

Cuando no nos dan de 
comer 

0.1 
A los hijos para 
corregirlos 

0.3 
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Celos 0.1 

Por embarazarse 0.1 

Por no tener limpia la casa 0.1 

Otro* 1.2 

Ninguno 78.9 

Ns/Nc 8.6 

TOTAL 100.0 

Cuando provoque 0.3 

Cuando no se llega 
a un acuerdo 

0.3 

Cuando mienten 0.3 

Otro* 2.7 

Ninguno 67.7 

Ns/Nc 11.9 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al 0.1% *Menciones menores al 0.3% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

REGIÓN NOROESTE 

A UNA 

MUJER 

A UN 

HOMBRE 

Ser infiel 1.8 
Cuando la mujer es 
agredida 

5.3 

Cuando falta al respeto 1.5 Por infidelidad 2.9 

Cuando no obedece 0.9 
Cuando son 
borrachos 

1.2 

Cuando maltrata a los 
hijos 

0.4 
Cuando sea en 
defensa propia 

0.9 

Si ella le pega 0.3 
Cuando haya 
ofensas 

0.8 

Cuando es respondona 0.3 
Cuando son 
drogadictos 

0.7 

Cuando descuida el hogar 0.3 Por irresponsable 0.7 

Cuando es enojona 0.2 
Cuando se pasa de 
listo 

0.6 

Cuando se lo merezca 0.2 Cuando no da gasto 0.6 

Por no tener limpia la 
casa 

0.1 Por faltar al respeto 0.6 

Cuando hace mal las 
cosas 

0.1 
Cuando se lo 
merezca 

0.5 

Cuando se pase de lista 0.1 
Cuando hace mal 
las cosas 

0.5 
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Por andrógina 0.1 

Por prostituirse 0.1 

Por floja 0.1 

Otro* 0.0 

Ninguno 80.5 

Ns/Nc 13.0 

TOTAL 100.0 

Cuando sea un 
delincuente 

0.3 

Cuando provoque 0.3 

Cuando se gaste el 
dinero 

0.2 

Otro* 1.5 

Ninguno 64.8 

Ns/Nc 17.6 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al xx% *Menciones menores al 0.2% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

REGIÓN NORTE- NORESTE 

A UNA 

MUJER 

A UN 

HOMBRE 

Ser infiel 8.5 Por infidelidad 7.2 

Cuando maltrata a los 
hijos 

0.9 
Cuando la mujer es 
agredida 

5.9 

Cuando descuida el hogar 0.9 
Cuando son 
borrachos 

1.9 

Cuando no obedece 0.6 
A los hijos para 
corregirlos 

1.6 

Cuando falta al respeto 0.5 
Cuando sea en 
defensa propia 

1.2 

Cuando es respondona 0.5 
Cuando se pasa de 
listo 

1.0 

Si ella le pega 0.4 
Cuando se lo 
merezca 

1.0 

Cuando se lo merezca 0.4 
Por pegarle a su 
madre/ Padre 

0.7 

Cuando se pase de lista 0.4 Cuando provoque 0.6 

Por mentirosa 0.4 Por violación 0.6 

Por embarazarse 0.4 Por machista 0.5 

Por no tener limpia la 
casa 

0.3 Cuando mienten 0.5 
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Cuando hace mal las 
cosas 

0.2 

Para corregir a las hijas 0.2 

Por robarse a los hijos 0.2 

Otro* 0.7 

Ninguno 77.4 

Ns/Nc 7.1 

TOTAL 100.0 

Cuando haya 
ofensas 

0.4 

Cuando son 
drogadictos 

0.4 

Por irresponsable 0.4 

Otro* 2.1 

Ninguno 63.9 

Ns/Nc 10.1 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al 0.2% *Menciones menores al 0.4% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

REGIÓN BAJÍO 

A UNA 

MUJER 

A UN 

HOMBRE 

Ser infiel 5.0 Por infidelidad 5.2 

Cuando no obedece 1.7 
Cuando la mujer es 
agredida 

2.7 

Cuando falta al respeto 1.7 
Cuando sea en 
defensa propia 

1.9 

Cuando se lo merezca 0.8 
Cuando son 
borrachos 

1.4 

Cuando descuida el 
hogar 

0.5 Por irresponsable 1.0 

Si ella le pega 0.5 
Cuando se lo 
merezca 

0.8 

Cuando hace mal las 
cosas 

0.5 Cuando provoque 0.8 

Cuando es respondona 0.4 Por faltar al respeto 0.8 

Cuando es enojona 0.4 
Cuando se pasa de 
listo 

0.5 

Cuando no nos dan de 
comer 

0.3 
Cuando son 
drogadictos 

0.4 

Hay leyes que protegen 
al agresor 

0.3 
Cuando sea un 
delincuente 

0.4 

Por embarazarse 0.2 
Cuando no da 
gasto 

0.3 
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Por terca 0.2 

Cuando maltrata a los 
hijos 

0.1 

Cuando se pase de lista 0.1 

Otro* 0.5 

Ninguno 81.9 

Ns/Nc 4.9 

TOTAL 100.0 

Por violación 0.2 

Cuando mienten 0.2 

Cuando no 
obedece 

0.2 

Otro* 1.4 

Ninguno 72.0 

Ns/Nc 9.8 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al 0.1% *Menciones menores al 0.2% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

CENTRO DE MÉXICO 

A UNA A UN 

MUJER HOMBRE 

Ser infiel 5.7 Por infidelidad 5.4 

Cuando la mujer es
Cuando no obedece 1.3 4.1

agredida 
Cuando son

Cuando falta al respeto 1.1 1.6
borrachos 
Cuando se pasa de

Si ella le pega 0.9 1.4
listo 
Cuando se lo

Cuando se lo merezca 0.4 1.2 
merezca 

Cuando maltrata a los 
0.4 Por no cumplir 0.7

hijos 
Cuando hace mal las Cuando sea en

0.3 0.6 
cosas defensa propia 

Cuando es respondona 0.3 Cuando provoque 0.5 

Cuando sea un
Cuando es enojona 0.2 0.5

delincuente 

Por terca 0.2 Por irresponsable 0.4 

Por ser drogadicta 0.2 Por faltar al respeto 0.4 

A los hijos para
Por presiones 0.2 0.4

corregirlos 
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Cuando descuida el hogar 0.1 

Para corregir a las hijas 0.1 

Por andar de vaga 0.1 

Otro* 0.6 

Ninguno 80.6 

Ns/Nc 7.3 

TOTAL 100.0 

Cuando haya 
ofensas 

0.4 

Por machista 0.3 

Por abuso sexual 0.3 

Otro* 2.2 

Ninguno 69.8 

Ns/Nc 9.8 

TOTAL 100.0 
*Menciones menores al 0.1% *Menciones menores al 2.2% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

REGIÓN SURESTE 

A UNA A UN 

MUJER HOMBRE 

Ser infiel 3.9 Por infidelidad 4.3 

Cuando la mujer es
Cuando no obedece 1.7 3.1

agredida 
Cuando se pasa de

Cuando falta al respeto 1.2 1.8
listo 

Cuando hace mal las Cuando son
0.6 1.4 

cosas borrachos 

Cuando es respondona 0.6 Por no cumplir 1.1 

Cuando son
Si ella le pega 0.5 0.8

drogadictos 
Cuando maltrata a los Cuando sea un

0.5 0.7
hijos delincuente 

Cuando se lo merezca 0.4 Por abuso sexual 0.6 

Cuando se lo
Por terca 0.4 0.4 

merezca 
Cuando descuida el 

0.4 Cuando provoque 0.4
hogar 
Cuando no nos dan de 

0.3 Por irresponsable 0.4 
comer 

Cuando haya
Por estar ebria 0.3 0.4

ofensas 
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Celos 0.2 

Por embarazarse 0.2 

Por no tener limpia la 
casa 

0.2 

Otro* 1.2 

Ninguno 74.3 

Ns/Nc 13.1 

TOTAL 100.0 

Cuando no 
obedece 

0.4 

Cuando sea en 
defensa propia 

0.3 

Por machista 0.2 

Otro* 2.1 

Ninguno 65.6 

Ns/Nc 16.0 

TOTAL 100.0 
*Menciones menores al 0.2% *Menciones menores al 0.2% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

HOMBRE 

A UNA A UN 

MUJER HOMBRE 

Ser infiel 7.7 Por infidelidad 6.2 

Cuando la mujer es
Cuando no obedece 1.8 4.6

agredida 
Cuando son

Cuando falta al respeto 1.6 1.8
borrachos 
Cuando se pasa de

Si ella le pega 0.9 1.4
listo 
Cuando son

Cuando es respondona 0.6 1.0
drogadictos 

Cuando maltrata a los Cuando se lo
0.5 1.0

hijos merezca 
Cuando sea un

Cuando descuida el hogar 0.4 0.9
delincuente 

Cuando hace mal las 
0.3 Por abuso sexual 0.7 

cosas 
Cuando hace mal

Cuando se lo merezca 0.2 0.7
las cosas 
A los hijos para

Por terca 0.2 0.6
corregirlos 

Por estar ebria 0.2 Por no cumplir 0.4 

Por embarazarse 0.2 Cuando provoque 0.4 
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Por no tener limpia la 
casa 

0.1 

Otro* 1.7 

Ninguno 73.7 

Ns/Nc 9.9 

TOTAL 100.0 

Por irresponsable 0.4 

Otro* 3.9 

Ninguno 63.9 

Ns/Nc 12.1 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al 0.1% *Menciones menores al 0.4% 

Podría decirme por favor ¿en qué ocasiones se justifica pegarle a ... 

MUJER 

A UNA A UN 

MUJER HOMBRE 

Ser infiel 3.2 Por infidelidad 4.3 

Cuando la mujer es
Cuando no obedece 0.8 3.5

agredida 
Cuando se pasa de

Cuando falta al respeto 0.7 1.5
listo 
Cuando son

Cuando se lo merezca 0.6 1.0
borrachos 

Cuando hace mal las Cuando se lo
0.4 1.0 

cosas merezca 
Cuando maltrata a los Cuando hace mal

0.4 0.8
hijos las cosas 

Cuando son
Si ella le pega 0.3 0.7

drogadictos 

Cuando descuida el hogar 0.3 Por abuso sexual 0.4 

Cuando se van de
Cuando es respondona 0.2 0.4

parranda 
A los hijos para

Por terca 0.2 0.3
corregirlos 

Cuando no nos dan de 
0.2 Cuando provoque 0.3 

comer 

Cuando es enojona 0.2 Por irresponsable 0.3 

Cuando no se llega
Celos 0.1 0.3

a un acuerdo 
Cuando sea un

Por embarazarse 0.1 0.2
delincuente 
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Por no tener limpia la 
casa 

0.1 

Otro* 1.2 

Ninguno 83.6 

Ns/Nc 7.4 

TOTAL 100.0 

Por machista 0.2 

Otro* 1.9 

Ninguno 71.3 

Ns/Nc 11.6 

TOTAL 100.0 

*Menciones menores al 0.1% *Menciones menores al 0.2% 

En su opinión, para quién es más difícil la vida, ¿para los hombres o para las 
mujeres? 

TODOS 

11.4% 

41.1% 

45.1% 

2.4% 

Para los hombres 

Para las mujeres 

Para ambos por igual 

NS/NC 

Para los 
hombres 

Para las 
mujeres 

Para 
ambos 

por igual 
NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

12.1 49.5 36.4 2.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

10.6 38.3 48.4 2.7 100.0 

Región 
Bajío 

11.8 42.8 44.3 1.1 100.0 
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Centro de 
México 

11.3 41.4 45.8 1.5 100.0 

Región 
Sureste 

11.4 38.3 45.5 4.8 100.0 
S

E
X

O Hombre 13.8 36.1 47.7 2.4 100.0 

Mujer 9.2 45.7 42.7 2.4 100.0 

TODOS 11.4 41.1 45.1 2.4 100.0 

¿Usted dejaría que una hija suya de 18 años viviera sola? 

26.2% 

Sí 

53.6% 

No 

TODOS 

16.9% 

Depende 

3.3% 

NC

 Sí No Depende NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

23.6 56.6 15.5 4.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

19.0 56.9 17.5 6.6 100.0 

Región Bajío 19.4 62.1 16.1 2.4 100.0 

Centro de 
México 

36.0 48.9 13.7 1.4 100.0 

Región 
Sureste 

24.2 49.4 22.5 3.9 100.0 

SEX 

O 

Hombre 26.1 52.5 18.0 3.4 100.0 

Mujer 26.2 54.6 16.0 3.2 100.0 
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G

R
U

P
O

S
 D

E
 E

D
A

D
 15 a 17 años 25.9 52.7 13.8 7.6 100.0 

18 a 29 años 29.7 47.3 19.1 3.9 100.0 

30 a 40 años 25.0 54.9 17.6 2.5 100.0 

41 a 50 años 26.6 54.2 16.8 2.4 100.0 

51 a más 
años 20.9 63.3 14.1 1.7 

100.0 

TODOS 26.2 53.6 16.9 3.3 100.0 

¿Y dejaría que una hijo suyo de 18 años viviera solo? 

TODOS 


44.0%
 

35.8% 

17.1% 

3.1% 

Sí No Depende NC

 Sí No Depende NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

39.4 41.0 15.7 3.9 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

29.3 47.7 16.5 6.5 100.0 

Región Bajío 30.3 49.3 19.0 1.4 100.0 

Centro de 
México 

43.2 41.6 14.0 1.2 100.0 

Región 
Sureste 

33.5 41.2 21.4 3.9 100.0 

SEX Hombre 38.4 40.9 17.8 2.9 100.0 
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O Mujer 33.5 46.8 16.5 3.2 100.0 

G
R

U
P

O
S

 D
E

 E
D

A
D

 15 a 17 años 38.4 40.2 13.4 8.0 100.0 

18 a 29 años 38.6 39.4 18.4 3.6 100.0 

30 a 40 años 32.4 47.4 17.8 2.4 100.0 

41 a 50 años 38.8 42.5 17.3 1.4 100.0 

51 a más 
años 

30.8 51.7 16.0 1.5 100.0 

TODOS 35.8 44.0 17.1 3.1 100.0 

En su opinión, ¿cuándo hay una situación de pobreza quién...? 


CUADRO RESUMEN NACIONAL
 

El 
hombre 

La 
mujer 

Ambos Ninguno NS/NC Total 

Sufre más 7.1 42.8 47.0 1.5 1.6 100.0 
Tiene más 
oportunidades 

39.4 14.6 37.2 6.4 2.4 100.0 

Cuida más el dinero 8.3 56.9 30.6 2.2 2.0 100.0 
Vive mejor 16.5 14.4 45.6 19.7 3.8 100.0 

En su opinión, ¿cuándo hay una situación de pobreza quién...? 

SUFRE MÁS 

El 
hombre 

La 
mujer 

Ambos Ninguno NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

7.9 51.4 39.1 1.2 0.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

12.0 40.8 44.8 0.7 1.7 100.0 

Región Bajío 5.4 42.8 46.2 2.1 3.5 100.0 
Centro de 
México 

6.0 43.0 49.9 0.4 0.7 100.0 

Región 
Sureste 

5.9 40.5 48.5 3.3 1.8 100.0 

SEXO Hombre 8.7 39.7 47.9 1.9 1.8 100.0 
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Mujer 5.7 45.6 46.2 1.1 1.4 100.0 

TODOS 7.1 42.8 47.0 1.5 1.6 100.0 

TIENE MÁS OPORTUNIDADES 

El 
hombre 

La 
mujer 

Ambos Ninguno NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

44.1 19.1 30.2 5.4 1.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

41.8 17.2 32.3 5.9 2.8 100.0 

Región 
Bajío 

46.1 9.9 30.7 9.3 4.0 100.0 

Centro de 
México 

37.8 13.2 44.6 3.1 1.3 100.0 

Región 
Sureste 

32.3 16.9 38.4 9.5 2.9 100.0 

SEXO 
Hombre 36.6 14.7 40.0 6.3 2.4 100.0 
Mujer 42.0 14.6 34.6 6.4 2.4 100.0 

TODOS 39.4 14.6 37.2 6.4 2.4 100.0 

En su opinión, ¿cuándo hay una situación de pobreza quién...? 

CUIDA MÁS EL DINERO 

El 
hombre 

La 
mujer 

Ambos Ninguno NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

15.5 57.1 24.5 1.9 1.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

12.6 59.2 25.1 1.5 1.6 100.0 

Región Bajío 9.2 55.9 26.8 4.5 3.6 100.0 
Centro de 
México 

4.7 61.2 31.2 1.9 1.0 100.0 

Región 
Sureste 

6.4 49.4 39.7 1.5 3.0 100.0 

SEXO 
Hombre 10.6 50.7 33.5 2.8 2.4 100.0 
Mujer 6.2 62.6 27.8 1.7 1.7 100.0 
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TODOS 8.3 56.9 30.6 2.2 2.0 100.0 

VIVE MEJOR 

El 
hombre 

La 
mujer 

Ambos Ninguno NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

17.4 20.5 34.8 24.1 3.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

17.2 16.0 39.9 23.4 3.5 100.0 

Región Bajío 19.2 10.3 42.0 23.6 4.9 100.0 
Centro de 
México 

15.2 15.5 55.2 12.3 1.8 100.0 

Región 
Sureste 

15.0 12.7 43.3 22.6 6.4 100.0 

SEXO 
Hombre 14.0 14.7 48.2 19.5 3.6 100.0 
Mujer 18.7 14.2 43.2 19.9 4.0 100.0 

TODOS 16.5 14.4 45.6 19.7 3.8 100.0 

Si pudiera elegir el sexo de su primer hijo ¿qué tendría primero una niña o un niño? 

Un niño 

Una niña 

No tiene preferencia 

NS/NC 

TODOS 

28.1% 

14.7% 

2.6% 

54.6% 

Un niño Una niña 
No tiene 

preferenc 
ia 

NS/NC TOTAL 
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R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

33.8 15.7 46.6 3.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

26.3 13.9 54.3 5.5 100.0 

Región Bajío 29.4 14.2 54.4 2.0 100.0 

Centro de 
México 

29.4 17.0 52.5 1.1 100.0 

Región 
Sureste 

24.1 12.1 61.1 2.7 100.0 

S
E

X
O Hombre 33.9 10.9 52.3 2.9 100.0 

Mujer 22.8 18.3 56.7 2.2 100.0 

TODOS 28.1 14.7 54.6 2.6 100.0 

Ley General de Igualdad entre Mujeres y Hombres 

El gobierno dice estar tratando que tanto hombres como mujeres tengan iguales 
oportunidades de desarrollo en distintos ámbitos de su vida. ¿Qué tanto cree que el 

Estado protege a las mujeres de este país: mucho, bastante, poco o nada? 

14.5% 

Mucho 

TODOS 

22.4% 

50.6% 

Bastante Poco 

7.7% 

Nada 

4.8% 

NS/NC

 Mucho 
Bastant 

e 
Poco Nada NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

SRegión 
Noroeste 

19.8 18.3 47.4 6.2 8.3 100.0 
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Región 
Norte-
Noreste 

17.3 31.2 42.6 5.1 3.8 100.0 

Región 
Bajío 

15.1 19.1 51.0 11.9 2.9 100.0 

Centro de 
México 

13.2 20.1 55.7 6.4 4.6 100.0 

Región 
Sureste 

11.3 22.9 50.6 8.8 6.4 100.0 

S
E

X
O Hombre 16.2 24.8 47.7 7.3 4.0 100.0 

Mujer 12.9 20.1 53.3 8.0 5.7 100.0 

TODOS 14.5 22.4 50.6 7.7 4.8 100.0 

¿Podría mencionarme alguna acción del gobierno para combatir y eliminar la 
discriminación contra la mujer? 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Mejorar las leyes 2.9 6.6 6.8 5.2 6.6 5.9 
Generar empleos 2.9 3.4  5.6 4.3 3.9 4.2 
Trato igualitario 4.5 3.0 6.3 2.4 2.4 3.4 
Castigos severos 2.1 9.3 2.6 1.0 2.8 3.3 
Publicidad en TV 3.7 5.3  2.0 2.4 2.0 2.9 
Apoyando a la mujer 2.6 3.5 2.3 2.2 2.4 2.6 
Dando más 
oportunidades a las 1.7 1.4 2.6 2.2 1.8 2.0 
mujeres 
Concienciar a la 
gente 

1.6 1.6 1.5 1.4 1.7 1.5 

Orientación 1.8 1.2 1.6 0.6 2.3 1.4 
Poniendo 
Guarderías 

1.1 0.8 1.1 2.1 0.4 1.2 

Castigos más 
severos a 0.8 2.4 0.6 1.4 0.5 1.2 
golpeadores 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Formando 
instituciones 

0.8 1.4 0.9 0.7 1.1 1.0 

Educación 0.8 0.3 0.2 1.4 1.6 1.0 
Apoyo a madres 
solteras 

0.5 0.2 1.2 1.9 0.6 1.0 

Respetar los 
derechos de la 1.3 0.1 1.1 0.9 0.7 0.8 
mujer 
Programas sociales 0.5 0.4 0.6 0.8 0.9 0.7 
Denunciando la 
violencia 
intrafamiliar a las 

0.9 0.6 0.6 0.8 0.2 0.6 

autoridades 
Instituto de la mujer 0.6 0.5 0.8 1.0 0.1 0.6 
Denunciar ante la 
CNDH 

0.7 0.4 1.3 0.1 0.9 0.6 

Servicios de salud 
gratuitos 

0.3 0.0 0.3 1.3 0.1 0.5 

Más vigilancia / 
patrullaje 

0.2 0.8 0.3 0.1 1.3 0.5 

*Otro 6.6 6.3 7.4 7.5 7.1 7.0 
Ninguna 5.2 2.8 3.2 3.7 2.1 3.2 
Ns/Nc 55.9 47.7 49.1 54.6 56.5 52.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
*Menciones menores al 0.5% 

¿Podría mencionarme alguna acción del gobierno para combatir y eliminar la 
discriminación contra la mujer? 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Mejorar las leyes 6.5 5.2 5.9 

Generar empleos 3.9 4.4 4.2 

Trato igualitario 4.0 2.8 3.4 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

castigos severos 3.6 3.0 3.3 

Publicidad en TV 3.4 2.3 2.9 

Apoyando a la mujer 2.5 2.6 2.6 
dando más oportunidades a las 
mujeres 

1.5 2.4 2.0 

Concienciar a la gente 1.7 1.4 1.5 

Orientación 1.6 1.3 1.4 

Poniendo Guarderías 1.1 1.4 1.2 
castigos más severos a 
golpeadores 

1.3 1.0 1.2 

Formando instituciones 1.2 0.8 1.0 

Educación 1.2 0.8 1.0 

Apoyo a madres solteras 1.0 1.1 1.0 
Respetar los derechos de la 
mujer 

0.6 0.9 0.8 

Programas sociales 0.4 1.0 0.7 
Denunciando la violencia 
intrafamiliar a las autoridades 

0.5 0.7 0.6 

Instituto de la mujer 1.0 0.2 0.6 

Denunciar ante la CNDH 0.8 0.4 0.6 

Servicios de salud gratuitos 0.5 0.5 0.5 

Más vigilancia / patrullaje 0.5 0.6 0.5 

Otro* 6.9 7.4 7.0 

Ninguno 3.3 3.2 3.2 

Ns/Nc 51.0 54.6 52.9 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

*Menciones menores al 0.5% 

Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que el gobierno de nuestro país 

ha trabajado mucho, ha trabajado poco o no ha trabajado nada para...?
 

CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Mucho Poco Nada NS/NC Total 

Promover la participación 
de la mujer en la política 

28.5 54.6 11.6 5.3 100.0 
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Brindar iguales 
oportunidades de 
desarrollo para ambos 
sexos 

34.0 51.3 9.8 4.9 100.0 

Crear leyes que les 
permitan tener igualdad 

34.8 48.9 10.6 5.7 100.0 

Castigar a los agresores 
de mujeres 

37.4 44.7 13.5 4.4 100.0 

Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que el gobierno de nuestro país 
ha trabajado mucho, ha trabajado poco o no ha trabajado nada para...? 

PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA 

POLÍTICA

 Mucho Poco Nada NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

26.0 49.3 14.3 10.4 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

40.0 49.0 7.7 3.3 100.0 

Región Bajío 24.8 49.8 20.4 5.0 100.0 
Centro de 
México 

28.2 60.1 8.2 3.5 100.0 

Región 
Sureste 

23.7 57.1 11.5 7.7 100.0 

SEXO 
Hombre 29.9 53.2 11.9 5.0 100.0 
Mujer 27.3 55.8 11.4 5.5 100.0 

TODOS 28.5 54.6 11.6 5.3 100.0 

BRINDAR IGUALES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO 

PARA AMBOS SEXOS

 Mucho Poco Nada NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

32.5 50.7 9.1 7.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

47.1 42.8 7.0 3.1 100.0 

Región Bajío 29.8 52.0 13.1 5.1 100.0 
Centro de 
México 

32.7 54.9 9.2 3.2 100.0 
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Región Sureste 29.2 52.8 10.5 7.5 100.0 

SEXO 
Hombre 34.9 51.0 10.0 4.1 100.0 
Mujer 33.2 51.7 9.7 5.4 100.0 

TODOS 34.0 51.3 9.8 4.9 100.0 

Por lo que usted ha visto de este tema, ¿considera que el gobierno de nuestro país 
ha trabajado mucho, ha trabajado poco o no ha trabajado nada para...? 

CREAR LEYES QUE LES PERMITAN TENER IGUALDAD

 Mucho Poco Nada NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

34.6 39.6 15.0 10.8 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

47.5 40.4 9.2 2.9 100.0 

Región Bajío 32.6 48.9 11.8 6.7 100.0 
Centro de 
México 

34.2 53.1 8.9 3.8 100.0 

Región 
Sureste 

27.3 53.2 11.4 8.1 100.0 

SEXO 
Hombre 35.8 47.6 11.0 5.6 100.0 
Mujer 34.0 50.0 10.2 5.8 100.0 

TODOS 34.8 48.9 10.6 5.7 100.0 

CASTIGAR A LOS AGRESORES DE MUJERES

 Mucho Poco Nada NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

36.7 42.2 13.4 7.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

45.8 36.6 14.9 2.7 100.0 

Región Bajío 36.8 43.7 14.7 4.8 100.0 
Centro de 
México 

38.3 46.0 13.0 2.7 100.0 

Región Sureste 29.9 51.3 12.2 6.6 100.0 

SEXO 
Hombre 39.2 43.6 13.0 4.2 100.0 
Mujer 35.8 45.7 14.0 4.5 100.0 
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TODOS 37.4 44.7 13.5 4.4 100.0 

De lo que usted sabe, ¿en México existe o no alguna ley o normatividad para 
prevenir y eliminar la discriminación a las mujeres? 

TODOS 

No existe 
29.8% 

NC 
18.4% 

Sí existe 
51.8% 

Sí existe No existe NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

51.3 25.6 23.1 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

59.6 22.0 18.4 100.0 

Región Bajío 48.3 31.1 20.6 100.0 

Centro de 
México 

56.2 29.9 13.9 100.0 

Región Sureste 41.9 36.5 21.6 100.0 

S
E

X
O Hombre 55.2 27.7 17.1 100.0 

Mujer 48.7 31.7 19.6 100.0 

TODOS 51.8 29.8 18.4 100.0 
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En su opinión, ¿el gobierno actual está trabajando más o está trabajando menos el 
problema de la discriminación contra las mujeres? 

16.5% 

9.5% 

Más 

Igual 

Menos 

NS/NC

TODOS 

29.4% 

44.6% 

Más Igual Menos NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

29.1 42.3 14.3 14.3 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

36.1 37.7 18.1 8.1 100.0 

Región 
Bajío 

28.3 45.8 15.2 10.7 100.0 

Centro de 
México 

28.5 48.4 16.4 6.7 100.0 

Región 
Sureste 

26.4 44.8 17.1 11.7 100.0 

S
E

X
O Hombre 30.7 44.4 15.9 9.0 100.0 

Mujer 28.2 44.9 16.9 10.0 100.0 

TODOS 29.4 44.6 16.5 9.5 100.0 
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El año anterior entró en vigor la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y 
Hombres, antes que se mencionara ¿Usted había escuchado, visto o leído sobre 

esta nueva ley? 

No 
63.8% 

TODOS 

NC 
4.5% 

Sí 
31.7%

 Sí No NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

30.7 60.6 8.7 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

28.5 66.8 4.7 100.0 

Región Bajío 28.9 68.0 3.1 100.0 

Centro de 
México 

39.9 57.0 3.1 100.0 

Región Sureste 25.2 69.4 5.4 100.0 

S
E

X
O Hombre 33.4 62.4 4.2 100.0 

Mujer 30.2 65.2 4.6 100.0 

TODOS 31.7 63.8 4.5 100.0 
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¿Qué tanto considera usted que se conoce la Ley para la Igualdad entre Mujeres y 
Hombres que existe actualmente: mucho, bastante, poco o nada? 

TODOS 


48.7%
 

27.2% 

11.8% 
6.9% 5.4% 

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

 Mucho 
Bastant 

e 
Poco Nada NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

9.1 12.9 38.3 30.5 9.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

8.9 9.6 55.7 21.8 4.0 100.0 

Región 
Bajío 

7.6 11.6 46.7 31.9 2.2 100.0 

Centro de 
México 

7.0 11.2 52.3 24.3 5.2 100.0 

Región 
Sureste 

3.5 14.2 43.6 30.8 7.9 100.0 

S
E

X
O Hombre 7.3 12.3 48.4 26.7 5.3 100.0 

Mujer 6.5 11.3 49.0 27.7 5.5 100.0 

TODOS 6.9 11.8 48.7 27.2 5.4 100.0 
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Violencia 

¿Considera usted que la violencia contra las mujeres ha existido siempre, casi 
siempre o nunca? 

TODOS 

20.2% 

1.3% 

0.7% 

Siempre 

Casi siempre 

Nunca 

NS/NC

77.8% 

Siempre 
Casi 

siempre 
Nunca NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

77.4 20.5 1.3 0.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

78.1 21.0 0.8 0.1 100.0 

Región 
Bajío 

77.1 21.1 1.4 0.4 100.0 

Centro de 
México 

81.1 17.9 1.0 0.0 100.0 

Región 
Sureste 

73.5 22.0 2.0 2.5 100.0 

S
E

X
O Hombre 75.1 22.6 1.5 0.8 100.0 

Mujer 80.3 17.9 1.0 0.8 100.0 

TODOS 77.8 20.2 1.3 0.7 100.0 
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Comparado con el año pasado, ¿usted cree que la violencia contra las mujeres en 
nuestro país aumentó o disminuyó? 

TODOS 


39.2%
 

29.2% 27.3% 

4.3% 

Aumentó Siguió igual Disminuyó NS/NC

 Aumentó 
Siguió 
igual 

Disminuy 
ó NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

30.9 45.5 19.7 3.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

34.1 31.7 32.5 1.7 100.0 

Región 
Bajío 

26.3 44.0 25.2 4.5 100.0 

Centro de 
México 

23.1 38.6 34.2 4.1 100.0 

Región 
Sureste 

27.1 39.5 26.1 7.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 23.5 40.2 31.5 4.8 100.0 

Mujer 30.7 38.2 27.0 4.1 100.0 

TODOS 27.3 39.2 29.2 4.3 100.0 
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¿Conoce usted algún caso de un hombre que sea agredido o maltratado por su 
pareja? 

TODOS 

NC 
1.2% 

No conoce 
71.1% 

Sí conoce 
27.7% 

Sí conoce No conoce NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

35.8 61.7 2.5 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

25.4 74.0 0.6 100.0 

Región Bajío 25.8 73.7 0.5 100.0 

Centro de 
México 

30.6 68.5 0.9 100.0 

Región 
Sureste 

23.7 74.1 2.2 100.0 

S
E

X
O Hombre 30.0 68.9 1.1 100.0 

Mujer 25.7 73.2 1.1 100.0 

TODOS 27.7 71.1 1.2 100.0 
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Si su esposo (a) llegara a agredirla(o) físicamente, ¿qué haría? 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Trataría de hablar 
con él (ella) 

16.7 33.2 28.1 28.5 26.9 27.9 

Lo(a) denunciaría 22.6 15.9 16.9 22.0 20.5 19.7 
Se divorciaría 19.9 8.9 9.4 16.0 12.5 13.1 
Le devolvería los 
golpes 

9.5 8.2 6.4 10.0 6.9 8.3 

Llamaría a la 
policía 

10.2 10.5 9.3 5.8 6.8 7.9 

Lo(a) correría de la 
casa 

6.7 6.3 9.9 5.5 5.8 6.6 

Se aguantaría (no 
haría nada) 

3.5 4.3 6.4 3.8 4.9 4.6 

Buscaría consejos 
de otra persona 

3.8 4.5 5.0 3.7 4.9 4.4 

Otra 1.2 1.9 1.8 0.6 1.6 1.2 
Ns/Nc 5.9 6.3 6.8 4.1 9.2 6.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

Si su esposo (a) llegara a agredirla(o) físicamente, ¿qué haría? 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Trataría de hablar con él (ella) 40.1 16.7 27.9 
Lo(a) denunciaría 9.6 28.9 19.7 
Se divorciaría 11.4 14.6 13.1 
Le devolvería los golpes 9.2 7.5 8.3 
Llamaría a la policía 4.6 11.0 7.9 
Lo(a) correría de la casa 6.2 7.0 6.6 
Se aguantaría (no haría nada) 5.7 3.6 4.6 
Buscaría consejos de otra 
persona 

5.1 3.7 4.4 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Otra 1.5 1.0 1.2 
Ns/Nc 6.6 6.0 6.3 

TOTAL 100.0 100.0 100.0 

¿Considera usted que dentro de las familias mexicanas hay o no violencia? 

Sí 
89.0%

TODOS 

No 
3.8% 

NS/NC 
0.5% 

En parte 
6.7% 

Sí No En parte NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

84.1 3.7 11.8 0.4 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

88.4 2.4 8.9 0.3 100.0 

Región Bajío 85.6 4.6 9.0 0.8 100.0 

Centro de 
México 

93.4 3.2 3.1 0.3 100.0 

Región 
Sureste 

87.6 5.3 6.1 1.0 100.0 

E X Hombre 87.8 4.8 6.8 0.6 100.0 
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Mujer 90.0 2.9 6.5 0.6 100.0 

TODOS 89.0 3.8 6.7 0.5 100.0 

¿Dentro de su familia ha habido violencia? 

No 
65.7% 

TODOS 

NS/NC 
0.7% 

En parte 
9.9% 

Sí 
23.7%

 Sí No En parte NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

30.2 63.1 6.1 0.6 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

19.0 68.5 11.6 0.9 100.0 

Región Bajío 17.6 68.1 12.9 1.4 100.0 

Centro de 
México 

30.3 61.9 7.6 0.2 100.0 

Región 
Sureste 

20.4 68.2 10.7 0.7 100.0 

S
E

X
O Hombre 22.0 67.9 9.4 0.7 100.0 

Mujer 25.2 63.7 10.3 0.8 100.0 

TODOS 23.7 65.7 9.9 0.7 100.0 
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¿Usted ha sido víctima de maltrato en su trabajo por parte de sus superiores? 

 % de sí 
ha sido 
víctima 

de 
maltrato 

¿Lo ha denunciado? 

Sí No NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 14.0 27.9 71.1 1.0 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

6.0 31.1 65.8 3.1 100.0 

Región Bajío 5.5 15.9 79.9 4.2 100.0 
Centro de México 12.3 18.9 79.1 2.0 100.0 
Región Sureste 10.8 11.6 86.7 1.7 100.0 

SEXO 
Hombre 10.6 19.8 78.8 1.4 100.0 
Mujer 8.9 17.9 79.1 3.0 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN 11.8 19.4 78.1 2.5 100.0 

TODOS 9.7 18.9 78.9 2.2 100.0 

Y en su trabajo, ¿usted ha sido testigo de maltrato a sus compañeros por parte de 
sus superiores? 

% de sí ha 
sido testigo 
de maltrato 

a 
compañeros 

¿Lo ha denunciado? 

Sí No NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 8.0 27.9 71.1 1.0 100.0 
Región Norte- 
Noreste 

2.9 31.1 65.8 3.1 100.0 

Región Bajío 5.7 15.9 79.9 4.2 100.0 
Centro de 
México 

10.5 18.9 79.1 2.0 100.0 

Región Sureste 8.8 11.6 86.7 1.7 100.0 

SEXO 
Hombre 8.6 19.8 78.8 1.4 100.0 
Mujer 6.7 17.9 79.1 3.0 100.0 

MUJERES QUE TRABAJAN 8.7 19.4 78.1 2.5 100.0 

TODOS 7.6 18.9 78.9 2.2 100.0 
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En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a una MUJER? 

(RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE MUJERES) 

Total de menciones 

Ser violada 54.3 
Ser engañada por su pareja 42.9 
Ser maltratada 41.5 
Quedarse discapacitada 41.3 
Ser abandonada por su pareja 24.3 
Estar sola cuando sea vieja 22.8 
Quedarse sin dinero 20.8 
Quedarse sin hijos 19.2 
Quedarse viuda 18.7 
Quedarse soltera 5.8 
Otro 1.3 

*Respuestas independientes no suman 100%
 

En su opinión, ¿qué es lo peor que le puede pasar a un HOMBRE? 


(RESPUESTAS ÚNICAMENTE DE HOMBRES)
 

Total de menciones 

Quedarse discapacitado 49.6 
Ser engañado por su pareja 47.2 
Ser violado 38.9 
Quedarse sin dinero 31.9 
Estar solo cuando sea viejo 25.6 
Ser abandonado por su pareja 25.4 
Ser maltratado 24.2 
Quedarse viudo 21.2 
Quedarse sin hijos(as) 19.2 
Quedarse soltero 6.1 
Otro 1.3 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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Participación 

Por lo que usted piensa, ¿quién debe ser el principal responsable del bienestar de 
los ciudadanos? ¿el gobierno o los mismos ciudadanos? 

TODOS 


47.6% 

29.5% 

21.1% 

1.3% 0.5% 

El gobierno Los ciudadanos Ambos: el Ninguna NS/NC 
gobierno y los 
ciudadanos 

El 
gobiern 

o 

Los 
ciudada 

nos 

Ambos: 
el 

gobierno 
y los 

ciudadan 
os 

Ningu 
na NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

16.6 27.8 52.7 1.9 1.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

17.2 31.4 50.8 0.1 0.5 100.0 

Región 
Bajío 

32.3 23.1 42.6 0.4 1.6 100.0 

Centro de 
México 

17.5 31.1 49.1 0.7 1.6 100.0 

Región 
Sureste 

22.1 31.8 44.7 0.0 1.4 100.0 

S
E

X
O Hombre 20.8 30.2 47.5 0.6 0.9 100.0 

Mujer 21.4 28.9 47.6 0.4 1.7 100.0 
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TODOS 21.1 29.5 47.6 0.5 1.3 100.0 

¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado usted? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL

 Sí No NC Total 

Asociación de Comerciantes 6.5 92.8 0.7 100.0 
Partido político 8.0 91.4 0.6 100.0 
Asociación estudiantil 11.0 88.3 0.7 100.0 
Sindicato 6.6 92.7 0.7 100.0 
Asociación religiosa 14.4 85.0 0.6 100.0 
Asociación de vecinos o 
colonos 

12.6 86.8 0.6 100.0 

Asociación cultural 8.3 90.9 0.8 100.0 
Asociación deportiva 14.7 84.4 0.9 100.0 
Asociación de padres de 
familia 

14.8 84.4 0.8 100.0 

Asociación ecologista 5.5 93.5 1.0 100.0 
Otra 2.1 92.8 5.1 100.0 

¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado usted? 
(% de sí mención) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Asociación de 
padres de familia 

22.4 13.5 16.4 13.9 13.0 14.8 

Asociación 
deportiva 

17.4 13.9 14.8 16.3 12.0 14.7 

Asociación religiosa 22.9 12.5 16.8 10.9 16.0 14.4 
Asociación de 
vecinos o colonos 

16.7 12.2 15.2 10.7 11.9 12.6 

Asociación 
estudiantil 

16.3 10.9 11.5 10.9 8.7 11.0 

Asociación cultural 12.3 6.9 8.5 9.5 6.1 8.3 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Partido político 12.7 7.9 7.1 8.0 6.8 8.0 
Sindicato 12.9 6.9 7.2 5.5 4.9 6.6 
Asociación de 
Comerciantes 

12.8 5.6 5.6 6.5 5.7 6.5 

Asociación 
ecologista 

8.8 3.7 5.4 5.9 5.3 5.5 

Otra 5.6 1.0 2.4 1.8 2.0 2.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 


¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado usted? 


(% de sí mención)
 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Asociación de padres de familia 14.0 15.6 14.8 

Asociación deportiva 20.0 10.0 14.7 

Asociación religiosa 12.8 15.9 14.4 

Asociación de vecinos o colonos 13.9 11.4 12.6 

Asociación estudiantil 12.4 9.8 11.0 

Asociación cultural 8.9 7.8 8.3 

Partido político 9.4 6.6 8.0 

Sindicato 8.8 4.6 6.6 

Asociación de Comerciantes 9.0 4.3 6.5 

Asociación ecologista 5.8 5.3 5.5 

Otra 1.8 2.5 2.1 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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En general, ¿qué tanto participa en las actividades de la comunidad? 

9.0% 

Mucho 

41.7% 

Poco 

TODOS 

47.4% 

Nada 

1.1% 

Otra 

0.8% 

NS/NC

 Mucho Poco Nada Otra NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

12.4 37.6 47.3 1.5 1.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

4.3 39.5 55.2 0.7 0.3 100.0 

Región 
Bajío 

6.8 43.9 46.8 2.1 0.4 100.0 

Centro de 
México 

8.1 43.9 46.3 0.9 0.8 100.0 

Región 
Sureste 

14.8 40.1 43.0 0.8 1.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 9.7 41.6 46.7 1.2 0.8 100.0 

Mujer 8.4 41.8 48.0 1.0 0.8 100.0 

TODOS 9.0 41.7 47.4 1.1 0.8 100.0 
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¿Qué le impide participar más en las actividades de su comunidad? 

10.0% 10.0% 

No tiene tiempo No tiene interés 

TODOS 

10.0% 10.0% 

No me invitan No me entero 

10.0% 

Otra 

10.0% 

NS/NC 

No 
tiene 
tiemp 

o 

No 
tiene 
interé 

s 

No me 
invitan 

No me 
entero 

Otra NS/NC 
TOTA 

L 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

47.4 23.0 8.7 15.0 2.8 3.1 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

41.9 25.6 10.7 18.6 2.6 0.6 100.0 

Región 
Bajío 

45.7 24.2 8.9 16.5 2.7 2.0 100.0 

Centro de 
México 

44.2 18.3 14.8 18.9 2.1 1.7 100.0 

Región 
Sureste 

37.7 22.4 16.4 17.3 2.9 3.3 100.0 

S
E

X
O Hombre 44.4 24.2 11.7 15.5 2.8 1.4 100.0 

Mujer 41.6 20.1 13.6 19.7 2.4 2.6 100.0 

TODOS 43.0 22.0 12.7 17.7 2.6 2.0 100.0 

225 



  

 
 

 

 

 

 

Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría, organizarse 
con otras personas por su cuenta o participar en una asociación ya constituida? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

O
rg

an
iz

ar
se

 c
o

n
o

tr
as

 p
er

so
n

as
p

o
r 

su
 c

u
en

ta

P
ar

ti
ci

p
ar

 e
n

 u
n

a
as

o
ci

ac
ió

n
 y

a 
co

n
st

it
u

id
a 

O
tr

a 
fo

rm
a

N
in

g
u

n
a

N
S

/N
C

Total 

Solicitar que pongan 
servicios en el lugar 
donde vive 

32.3 43.8 5.5 12.7 5.7 100.0 

Organizar una liga 
deportiva 

27.8 40.1 6.0 18.4 7.7 100.0 

Llevar a cabo la 
reconstrucción de la 
escuela 

24.3 50.4 5.4 13.9 6.0 100.0 

Ayudar en caso de un 
desastre 

30.3 47.2 5.1 12.0 5.4 100.0 

Apoyar en las actividades 
de la parroquia 

30.0 40.6 5.9 17.3 6.2 100.0 

Apoyar a un candidato 18.9 38.3 6.4 28.4 8.0 100.0 

Apoyar a un grupo de 
personas pobres 

31.1 44.4 5.4 13.1 6.0 100.0 

Apoyar para que haya 
igualdad entre mujeres y 
hombres en nuestro país 

24.0 50.7 4.8 14.3 6.2 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría, organizarse 
con otras personas por su cuenta o participar en una asociación ya constituida? 

SOLICITAR QUE PONGAN SERVICIOS EN EL LUGAR DONDE VIVE 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

29.8 46.8 4.7 10.4 8.3 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

32.0 36.6 4.8 18.6 8.0 100.0 

Región 
Bajío 

31.2 49.1 3.6 11.5 4.6 100.0 

Centro 
de 
México 

33.6 46.2 6.3 11.1 2.8 100.0 

Región 
Sureste 

32.6 40.7 6.8 11.9 8.0 100.0 

SEXO 
Hombre 32.4 43.4 6.2 12.9 5.1 100.0 
Mujer 32.3 44.2 4.9 12.5 6.1 100.0 

TODOS 32.3 43.8 5.5 12.7 5.7 100.0 

ORGANIZAR UNA LIGA DEPORTIVA 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

24.8 46.3 4.6 14.1 10.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

24.9 35.6 6.8 25.1 7.6 100.0 

Región 
Bajío 

21.7 46.8 5.5 20.6 5.4 100.0 

Centro 
de 
México 

33.9 42.1 4.9 14.0 5.1 100.0 
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Región 
Sureste 

27.4 32.8 7.9 19.2 12.7 100.0 

SEXO 
Hombre 29.8 40.6 6.9 17.1 5.6 100.0 
Mujer 25.9 39.7 5.1 19.6 9.7 100.0 

TODOS 27.8 40.1 6.0 18.4 7.7 100.0 

Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría, organizarse 
con otras personas por su cuenta o participar en una asociación ya constituida? 

LLEVAR A CABO LA RECONSTRUCCIÓN DE LA ESCUELA 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

22.0 50.7 4.7 14.2 8.4 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

27.1 40.7 5.5 19.4 7.3 100.0 

Región 
Bajío 

19.4 58.4 4.2 12.8 5.2 100.0 

Centro 
de 
México 

24.3 53.5 6.3 12.1 3.8 100.0 

Región 
Sureste 

26.8 47.2 5.2 12.8 8.0 100.0 

SEXO 

Hombre 
23.8 

50.4 6.5 14.5 4.8 100.0 

Mujer 
24.7 

50.4 4.4 13.3 7.2 100.0 

TODOS 24.3 50.4 5.4 13.9 6.0 100.0 

AYUDAR EN CASO DE UN DESASTRE 
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Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

24.5 50.0 6.8 9.9 8.8 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

28.8 43.8 3.9 17.3 6.2 100.0 

Región 
Bajío 

27.2 53.6 4.7 9.9 4.6 100.0 

Centro 
de 
México 

32.4 47.6 5.8 10.9 3.3 100.0 

Región 
Sureste 

33.4 43.1 4.8 11.8 6.9 100.0 

SEXO 
Hombre 30.6 46.3 6.3 12.4 4.4 100.0 
Mujer 30.1 48.0 4.1 11.6 6.2 100.0 

TODOS 30.3 47.2 5.1 12.0 5.4 100.0 

Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría, organizarse 
con otras personas por su cuenta o participar en una asociación ya constituida? 

APOYAR EN LAS ACTIVIDADES DE LA PARROQUIA 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

22.0 47.9 7.2 13.7 9.2 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

27.9 36.7 5.9 23.8 5.7 100.0 

Región 
Bajío 

27.0 48.8 5.2 13.4 5.6 100.0 

Centro 
de 
México 

29.8 40.4 6.2 18.4 5.2 100.0 
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Región 
Sureste 

37.5 34.4 5.5 15.2 7.4 100.0 

SEXO 
Hombre 28.5 39.0 6.9 19.6 6.0 100.0 
Mujer 31.3 42.1 5.0 15.3 6.3 100.0 

TODOS 30.0 40.6 5.9 17.3 6.2 100.0 

APOYAR A UN CANDIDATO 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

16.3 45.7 7.8 20.2 10.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

18.7 34.0 4.8 33.5 9.0 100.0 

Región 
Bajío 

12.7 45.2 7.6 26.1 8.4 100.0 

Centro 
de 
México 

19.1 40.1 6.9 28.6 5.3 100.0 

Región 
Sureste 

25.0 30.2 5.2 28.9 10.7 100.0 

SEXO 
Hombre 19.8 37.2 7.3 28.9 6.8 100.0 
Mujer 18.1 39.2 5.5 27.9 9.3 100.0 

TODOS 18.9 38.3 6.4 28.4 8.0 100.0 
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Si tuviera que realizar las siguientes actividades, ¿usted qué preferiría, organizarse 
con otras personas por su cuenta o participar en una asociación ya constituida? 

APOYAR A UN GRUPO DE PERSONAS POBRES 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

25.5 49.5 6.5 9.5 9.0 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

26.6 42.7 4.7 20.0 6.0 100.0 

Región 
Bajío 

28.2 49.1 5.3 11.7 5.7 100.0 

Centro 
de 
México 

33.9 44.7 6.3 11.5 3.6 100.0 

Región 
Sureste 

35.3 39.5 4.4 12.3 8.5 100.0 

SEXO 
Hombre 31.3 43.8 5.7 13.9 5.3 100.0 
Mujer 30.9 45.0 5.1 12.3 6.7 100.0 

TODOS 31.1 44.4 5.4 13.1 6.0 100.0 

APOYAR PARA QUE HAYA IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 

EN NUESTRO PAÍS 

Organizarse 
con otras 
personas 

por su 
cuenta 

Participar 
en una 

asociación 
ya 

constituida 

Otra 
forma 

Ninguna NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

18.6 53.5 5.6 12.4 9.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

23.2 45.7 3.6 20.8 6.7 100.0 

Región 
Bajío 

18.5 58.6 4.2 12.1 6.6 100.0 
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Centro 
de 
México 

25.6 52.2 6.2 12.5 3.5 100.0 

Región 
Sureste 

29.3 44.8 3.9 14.2 7.8 100.0 

SEXO 
Hombre 24.2 49.3 5.2 15.6 5.7 100.0 
Mujer 23.9 52.0 4.5 13.1 6.5 100.0 

TODOS 24.0 50.7 4.8 14.3 6.2 100.0 

De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas para 
que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que no son 

efectivas? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

Sí es 
efectiva 

No es 
efectiva 

NS/NC Total 

Acudir a votar 68.3 26.7 5.0 100.0 

Ser candidato (a) a cargo de 
elección popular 

40.5 50.2 9.3 100.0 

Quejarse ante las autoridades 52.6 42.6 4.8 100.0 

Presentar una denuncia ante 
autoridad competente 

57.1 37.8 5.1 100.0 

Acudir a su diputado(a) 29.2 62.0 8.8 100.0 

Hacer denuncias en los 
medios de comunicación 

63.3 30.0 6.7 100.0 

Acudir a una Comisión de 
Derechos Humanos 

67.3 24.5 8.2 100.0 

Recurrir a un conocido 46.2 46.8 7.0 100.0 

Dar mordida 28.5 63.8 7.7 100.0 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas para 
que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que no son 

efectivas? 

(% de sí es efectiva) 

REGIONES 

Regió 
n 

Noroe 
ste 

Regió 
n 

Norte-
Norest 

e 

Regió 
n 

Bajío 

Centro 
de 

Méxic 
o 

Regió 
n 

Surest 
e 

TODO 
S 

Acudir a votar 73.3 75.8 70.9 63.5 65.2 68.3 

Acudir a una Comisión de 
Derechos Humanos 

63.9 76.7 65.6 66.8 63.1 67.3 

Hacer denuncias en los 
medios de comunicación 

62.5 74.4 62.0 63.9 54.7 63.3 

Presentar una denuncia 
ante autoridad 56.5 66.4 62.1 51.2 53.9 57.1 
competente 

Quejarse ante las 
autoridades 

54.1 61.1 56.7 47.2 49.7 52.6 

Recurrir a un conocido 40.1 43.0 40.2 53.5 45.6 46.2 

Ser candidato (a) a cargo 
de elección popular 

32.1 44.5 40.1 42.6 37.9 40.5 

Acudir a su diputado(a) 28.1 33.4 26.2 27.2 31.8 29.2 

Dar mordida 30.5 27.1 26.2 31.0 26.9 28.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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De las siguientes formas de actuar, ¿cuáles considera que son muy efectivas para 
que a usted lo tomen en cuenta las instituciones y cuáles le parece que no son 

efectivas? 

(% de sí es efectiva) 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Acudir a votar 69.9 66.9 68.3 

Acudir a una Comisión de 
Derechos Humanos 

66.6 68.0 67.3 

Hacer denuncias en los medios de 
comunicación 

64.7 62.1 63.3 

Presentar una denuncia ante 
autoridad competente 

57.0 57.1 57.1 

Quejarse ante las autoridades 52.5 52.8 52.6 

Recurrir a un conocido 48.9 43.8 46.2 

Ser candidato (a) a cargo de 
elección popular 

41.8 39.3 40.5 

Acudir a su diputado(a) 30.7 27.9 29.2 

Dar mordida 32.4 24.8 28.5 

*Respuestas independientes no suman 100% 
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¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 

(% de sí mención) 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Por la paz 67.6 77.8 64.0 73.7 68.5 71.0 

Por la defensa de 
los derechos de las 60.9 73.0 55.2 71.9 66.7 66.9 
mujeres 
Por el respeto a los 
Derechos Humanos 

63.8 74.6 54.3 70.5 66.5 66.8 

En contra del delito 
y la inseguridad 

64.1 71.4 54.5 69.6 64.4 65.5 

En defensa del 
medio ambiente 

58.1 69.2 51.5 69.7 63.8 64.0 

Por respeto a los 
derechos de las 56.3 65.1 50.0 70.7 65.4 63.4 
personas indígenas 
Por la igualdad de 
derechos entre 57.8 65.0 48.9 67.9 59.4 61.1 
ambos sexos 
Para exigir algún 
servicio público 

54.6 63.0 48.5 61.1 60.5 58.4 

Por las personas 
enfermas de 53.8 53.3 38.8 64.2 54.7 54.6 
VIH/SIDA 
Por la 
responsabilidad de 
ambos sexos en la 44.5 47.0 39.8 54.3 41.4 46.6 
procreación de un 
hijo(a) 

En contra del aborto 48.3 45.8 42.9 42.5 48.6 45.0 

En contra del 
gobierno 

40.8 46.6 27.3 53.0 41.5 43.5 
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REGIONES 

Región 
Noroeste 

Región 
Norte-

Noreste 

Región 
Bajío 

Centro 
de 

México 

Región 
Sureste 

TODOS 

Por el respecto a los 
derechos de las 
personas con otras 46.3 38.2 24.9 54.0 43.2 42.7 
preferencias 
sexuales 
Actos de partidos 
políticos 

30.8 35.2 22.1 32.3 27.4 29.7 

En favor del aborto 20.2 20.5 8.9 26.4 12.5 18.5 

*Respuestas independientes no suman 100%
 

¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 


(% de sí mención)
 

SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Por la paz 68.4 73.3 71.0 

Por la defensa de los derechos 
de las mujeres 

61.7 71.6 66.9 

Por el respeto a los Derechos 
Humanos 

63.6 69.7 66.8 

En contra del delito y la 
inseguridad 

63.0 67.9 65.5 

En defensa del medio ambiente 62.7 65.1 64.0 

Por respeto a los derechos de las 
personas indígenas 

61.0 65.7 63.4 

Por la igualdad de derechos entre 
ambos sexos 

57.7 64.3 61.1 

Para exigir algún servicio público 58.0 58.8 58.4 

Por las personas enfermas de 
VIH/SIDA 

51.6 57.3 54.6 
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SEXO 

Hombre Mujer TODOS 

Por la responsabilidad de ambos 
sexos en la procreación de un 
hijo(a) 

45.1 48.0 46.6 

En contra del aborto 41.7 48.1 45.0 

En contra del gobierno 45.8 41.5 43.5 

Por el respecto a los derechos de 
las personas con otras 
preferencias sexuales 

39.5 45.6 42.7 

Actos de partidos políticos 30.5 29.0 29.7 

En favor del aborto 18.4 18.6 18.5 

*Respuestas independientes no suman 100%
 

¿Usted participaría o no participaría en una marcha.... 


CUADRO RESUMEN NACIONAL


 Sí No NS/NC Total 

En defensa del medio 
ambiente 

64.0 33.7 2.3 100.0 

Por respeto a los derechos de 
las personas indígenas 

63.4 33.8 2.8 100.0 

Por el respeto a los Derechos 
Humanos 

66.8 30.5 2.7 100.0 

Por la paz 71.0 26.6 2.4 100.0 

En contra del delito y la 
inseguridad 

65.5 31.5 3.0 100.0 

Por las personas enfermas de 
VIH/SIDA 

54.6 40.7 4.7 100.0 

Por la defensa de los 
derechos de las mujeres 

66.9 30.0 3.1 100.0 

Por la igualdad de derechos 
entre ambos sexos 

61.1 35.1 3.8 100.0 
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En contra del gobierno 43.5 50.6 5.9 100.0 

Por el respecto a los 
derechos de las personas con 
otras preferencias sexuales 

42.7 52.1 5.2 100.0 

Para exigir algún servicio 
público 

58.4 38.5 3.1 100.0 

Actos de partidos políticos 29.7 65.6 4.7 100.0 

En favor del aborto 18.5 76.7 4.8 100.0 

En contra del aborto 45.0 49.1 5.9 100.0 

Por la responsabilidad de 
ambos sexos en la 
procreación de un hijo(a) 

46.6 46.9 6.5 100.0 

Sexualidad 

¿Aprueba o desaprueba que las mujeres de nuestro país, que así lo deseen puedan 
realizarse un aborto? 

Aprueba/ en parte 

Desaprueba/ en parte 

Ns/Nc 

TODOS 

3.7% 

34.9% 

61.4% 

Aprueba/ 
aprueba en 

parte 

Desaprueba 
/ 

desaprueba 
en parte 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

SRegión 
Noroeste 

30.1 65.8 4.1 100.0 
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Región 
Norte-
Noreste 

37.0 60.0 3.0 100.0 

Región Bajío 25.2 72.3 2.5 100.0 

Centro de 
México 

46.8 49.4 3.8 100.0 

Región 
Sureste 

25.8 69.6 4.6 100.0 

S
E

X
O Hombre 38.0 58.1 3.9 100.0 

Mujer 32.1 64.5 3.4 100.0 

TODOS 34.9 61.4 3.7 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

CUADRO RESUMEN NACIONAL 

Cuando la mujer no 
está casada 

Cuando la salud de la 
madre peligra 

Cuando es probable 
que el niño nazca con 
malformaciones físicas 

Aprue 
ba 

9.9 

47.1 

40.8 

Aprue 
ba 
En 

parte 

6.0 

18.4 

15.6 

Desapru 
eba 

En parte 

7.4 

6.3 

6.1 

Desapru 
eba 

73.9 

25.9 

35.0 

NS/NC

2.8 

2.3 

2.5 

Total 

100.0 

100.0 

100.0 

Cuando una pareja 
casada no quiere tener 
hijos 

8.3 4.3 7.1 77.9 2.4 100.0 

Si una mujer desea 
abortar 

Cuando el embarazo 
es producto de una 
violación 

9.1 

40.2 

4.7 

13.7 

6.7 

6.4 

77.4 

37.2 

2.1 

2.5 

100.0 

100.0 
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Sólo si el padre lo 
autoriza 

7.5 4.2 6.1 78.8 3.4 100.0 

Cuando se trata de 
una jovencita 

14.6 8.1 7.7 67.0 2.6 100.0 

Cuando el embarazo 
afecta el proyecto de 
vida de la mujer 

12.7 8.0 6.4 70.4 2.5 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

CUANDO LA MUJER NO ESTÁ CASADA 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

14.7 83.5 1.8 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

15.3 81.1 3.6 100.0 

Región Bajío 8.3 89.8 1.9 100.0 

Centro de 
México 

23.6 74.4 2.0 100.0 

Región 
Sureste 

11.8 83.7 4.5 100.0 

SEXO 
Hombre 16.4 80.2 3.4 100.0 

Mujer 15.4 82.3 2.3 100.0 

TODOS 15.9 81.3 2.8 100.0 

CUANDO LA SALUD DE LA MADRE PELIGRA 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

59.6 38.2 2.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

60.2 36.9 2.9 100.0 

Región Bajío 60.1 38.0 1.9 100.0 

Centro de 
México 

76.5 22.0 1.5 100.0 
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Región 
Sureste 

60.4 35.7 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 65.2 32.4 2.4 100.0 

Mujer 65.8 31.8 2.4 100.0 

TODOS 65.5 32.1 2.4 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

CUANDO ES PROBABLE QUE EL NIÑO NAZCA CON 

MALFORMACIONES FÍSICAS 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

50.5 47.2 2.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

48.5 49.7 1.8 100.0 

Región Bajío 48.6 49.3 2.1 100.0 

Centro de 
México 

69.8 28.6 1.6 100.0 

Región 
Sureste 

51.9 43.3 4.8 100.0 

SEXO 
Hombre 56.4 40.9 2.7 100.0 

Mujer 56.3 41.3 2.4 100.0 

TODOS 56.4 41.1 2.5 100.0 

CUANDO UNA PAREJA CASADA NO QUIERE TENER HIJOS 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

11.1 86.6 2.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

10.6 86.2 3.2 100.0 

Región Bajío 6.4 92.5 1.1 100.0 

Centro de 
México 

19.3 79.0 1.7 100.0 
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Región 
Sureste 

10.3 85.8 3.9 100.0 

SEXO 
Hombre 12.5 84.7 2.8 100.0 

Mujer 12.7 85.2 2.1 100.0 

TODOS 12.6 85.0 2.4 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

SI UNA MUJER DESEA ABORTAR 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

13.1 84.7 2.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

11.1 87.4 1.5 100.0 

Región Bajío 6.4 91.7 1.9 100.0 

Centro de 
México 

20.7 77.9 1.4 100.0 

Región 
Sureste 

12.2 84.2 3.6 100.0 

SEXO 
Hombre 14.5 83.2 2.3 100.0 

Mujer 13.1 85.1 1.8 100.0 

TODOS 13.8 84.1 2.1 100.0 

CUANDO EL EMBARAZO ES PRODUCTO DE UNA 

VIOLACIÓN 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

40.0 57.7 2.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

51.3 46.5 2.2 100.0 

Región Bajío 47.2 51.1 1.7 100.0 

Centro de 
México 

67.8 30.3 1.9 100.0 
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Región 
Sureste 

46.9 48.9 4.2 100.0 

SEXO 
Hombre 56.8 40.9 2.3 100.0 

Mujer 51.4 46.1 2.5 100.0 

TODOS 53.9 43.6 2.5 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

SÓLO SI EL PADRE LO AUTORIZA 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

14.1 83.5 2.4 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

11.3 85.3 3.4 100.0 

Región Bajío 5.8 91.2 3.0 100.0 

Centro de 
México 

16.9 80.8 2.3 100.0 

Región 
Sureste 

8.5 85.7 5.8 100.0 

SEXO 
Hombre 12.6 83.5 3.9 100.0 

Mujer 11.0 86.0 3.0 100.0 

TODOS 11.7 84.8 3.5 100.0 

CUANDO SE TRATA DE UNA JOVENCITA 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

15.8 81.0 3.2 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

19.2 78.7 2.1 100.0 

Región Bajío 19.2 78.9 1.9 100.0 

Centro de 
México 

32.8 65.4 1.8 100.0 

243 



  

 

 
 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
  

Región 
Sureste 

16.5 79.1 4.4 100.0 

SEXO 
Hombre 23.7 73.4 2.9 100.0 

Mujer 21.9 75.9 2.2 100.0 

TODOS 22.7 74.7 2.6 100.0 

¿Usted aprueba o desaprueba el aborto en las siguientes circunstancias? 

CUANDO EL EMBARAZO AFECTA EL PROYECTO DE VIDA 

DE LA MUJER 

Aprueba/ 
en parte 

Desaprueba/ 
en parte 

NS/NC TOTAL 

REGIONES 

Región 
Noroeste 

15.8 81.9 2.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

22.9 75.6 1.5 100.0 

Región Bajío 15.3 82.7 2.0 100.0 

Centro de 
México 

28.5 69.3 2.2 100.0 

Región 
Sureste 

13.6 81.8 4.6 100.0 

SEXO 
Hombre 20.0 77.0 3.0 100.0 

Mujer 21.3 76.6 2.1 100.0 

TODOS 20.7 76.8 2.5 100.0 
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En suma, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones se identifica usted más? 

El aborto se justif ica 
siempre 

El aborto se justif ica sólo 
en algunos casos 

El aborto no se justif ica 
nunca 

NS/NC 

4.9% 

1.8% 

TODOS 

33.1% 

60.2% 

El aborto 
se 

justifica 
siempre 

El aborto 
se justifica 

sólo en 
algunos 
casos 

El aborto 
no se 

justifica 
nunca 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

4.2 50.1 43.8 1.9 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

3.8 54.7 39.8 1.7 100.0 

Región Bajío 2.7 61.7 34.7 0.9 100.0 

Centro de 
México 

8.2 69.0 21.7 1.1 100.0 

Región 
Sureste 

2.9 54.4 38.8 3.9 100.0 

S
E

X
O Hombre 4.8 62.4 31.2 1.6 100.0 

Mujer 4.9 58.2 34.8 2.1 100.0 

TODOS 4.9 60.2 33.1 1.8 100.0 
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Y en su opinión, ¿el aborto es una decisión que debe tomar la pareja en común 
acuerdo, es una decisión que debe tomar la mujer o es una decisión que debe tomar 

el hombre? 

TODOS 

39.8% 

22.7% 

2.0% 

El aborto es una 
decisión de la 

pareja 

El aborto es 
decisión de la mujer 

El aborto es 
decisión del 

hombre 

32.2% 

3.3% 

El aborto no se 
justifica nunca 

NS/NC 

El 
aborto 
es una 
decisió 
n de la 
pareja 

El 
aborto 

es 
decisió 
n de la 
mujer 

El 
aborto 

es 
decisió 
n del 

hombre 

El 
aborto 
no se 

justifica 
nunca 

NS/NC TOTAL 

R
E

G
IO

N
E

S
 

Región 
Noroeste 

34.3 14.9 4.5 42.7 3.6 100.0 

Región 
Norte-
Noreste 

32.5 24.1 1.6 39.8 2.0 100.0 

Región 
Bajío 

42.3 19.1 2.4 32.4 3.8 100.0 

Centro de 
México 

51.9 23.1 0.9 21.1 3.0 100.0 

Región 
Sureste 

28.2 27.1 2.6 38.1 4.0 100.0 

S
E

X
O Hombre 43.9 21.1 2.3 29.2 3.5 100.0 

Mujer 36.1 24.1 1.7 35.0 3.1 100.0 
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TODOS 39.8 22.7 2.0 32.2 3.3 100.0 

¿Usted, en su vida laboral, ha sufrido acoso sexual? 

% de sí ha 
sufrido 
acoso 
sexual 

¿Lo ha denunciado? 

Sí No NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 10.2 28.8 66.9 4.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

6.9 28.5 69.9 1.6 100.0 

Región Bajío 6.2 12.3 83.1 4.6 100.0 

Centro de México 8.9 17.1 80.3 2.6 100.0 

Región Sureste 5.5 15.0 76.8 8.2 100.0 

SEXO 
Hombre 5.7 19.1 78.4 2.5 100.0 

Mujer 9.0 18.7 76.4 4.9 100.0 

TODOS 7.4 18.9 77.3 3.8 100.0 

¿Usted, en su vida laboral, ha sido testigo de casos de acoso sexual? 

% de sí ha 
sido 

testigo de 
casos de 

acoso 
sexual 

¿Lo ha denunciado? 

Sí No NC TOTAL 

REGIONES 

Región Noroeste 5.9 28.8 66.9 4.3 100.0 

Región Norte- 
Noreste 

5.2 28.5 69.9 1.6 100.0 

Región Bajío 5.9 12.3 83.1 4.6 100.0 

Centro de México 11.2 17.1 80.3 2.6 100.0 

Región Sureste 5.4 15.0 76.8 8.2 100.0 

SEXO 
Hombre 8.2 19.1 78.4 2.5 100.0 

Mujer 6.6 18.7 76.4 4.9 100.0 

TODOS 7.4 18.9 77.3 3.8 100.0 
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